5. PODROBNÝ NÁVRH

Podrobný návrh je rozdelený do častí, ktoré reprezentujú v podstate jednotlivé moduly systému (s výnimkou časti Analýza programovacieho štýlu, ktorý z dôvodu nízkej priority a veľkého rozsahu ostatných častí nebude ďalej navrhovaný):

· Evidencia,

· Analýza podobnosti,

· Test funkčnosti.

5.1. Architektúra systému:

Systém je rozdelený na niekoľko modulov. Hierarchia modulov je nasledovná:


5.2. Fyzický model údajov:

Keďže v navrhovanom logickom modeli nevystupovali žiadne väzby s kardianlitou inou ako 1:N, fyzický model údajov je zhodný s logickým modelom.


5.3. Evidencia:


Modul evidencie rieši správu všetkých údajov v systéme od študentov až po vypracované zadania. K správe údajov patria aj funkcie pre ich získavanie, spracovávanie a tlač. Všetky časti modulu sú riešené formou zobrazenia údajov v listovacom zozname, spolu s ovládacími prvkami umožňujúcimi vyvolávanie jednotlivých funkcií. Návrh vychádza z existujúceho návrhu prototypu, preto je zameraný na podrobnejšie rozohranie postupov pri vykonávaní jednotlivých funkcií.

Evidencia študentov:

Táto časť musí poskytovať nasledujúce  možnosti spracovania :

· pridanie,

· úprava,

· vymazanie študenta,

· hromadné načítanie zoznamu študentov

Popis jednotlivých akcií spracovania údajov:

AKCIA pridanie študenta 

begin

získanie údajov

ak (neexistuje študent so zadaným id_student)

begin

zamknutie tabuľky

vytvorenie nového záznamu a zapísanie údajov 

odomknutie tabuľky

obnovenie zobrazenia

end

end

AKCIA oprava údajov

begin

nájdenie požadovaného záznamu v tabuľke

ak (neexistuje záznam)


ukončenie akcie

načítanie údajov

vyplnenie dialógu pre zadávanie hodnôt

uzamknutie tabuľky

zápis nových hodnôt

odomknutie tabuľky

obnovenie zobrazenia

end

AKCIA vymazanie študenta

begin

nájdenie požadovaného záznamu v tabuľke

ak (neexistuje záznam)


ukončenie akcie

kontrola referencií v tabuľke zadaní

ak (neexistuje odovzdane zadanie študenta)


begin

uzamknutie tabuľky

vymazanie záznamu

odomknutie tabuľky

obnovenie zobrazenia

end

end

AKCIA načítanie zoznamu

begin


otvor súbor


odfiltruj hlavičku


pre všetky riadky


begin



načítaj údaje zo súboru



skontroluj existenciu študentovho id_student



ak neexistuje študent pridaj študenta


end


obnovenie zobrazenia



end

Evidencia úloh:

Jednotlivé funkcie (pridať, upraviť a vymazať) majú v princípe podobnú štruktúru ako popisované akcie v evidencii študentov, ale sú vykonávané nad inou tabuľkou a sú kontrolované referencie súvisiace s úlohami.

Evidencia zadaní:

Subsystém musí riešiť načítanie zadaní a ich následné spracovanie.  Spracovaním je myslené hodnotenie zadaní a tlač. Hodnotenie zadaní spočíva v prechádzaní databázou zadaní a podľa výberu spúšťa jednotlivé moduly hodnotenia (porovnávanie, testovanie a hodnotenie štýlu).

AKCIA prijatie zadania

begin

prezri zdroj (médium / pošta)

ak (existujú zadania)

begin

zobraz zoznam zadaní a umožni výber

pre všetky vybrané opakuj

načítaj zadanie

ak (je povolená hromadná kontrola)

pre všetky načítané zadania


spusť kontrolu

obnovenie zobrazenia

end

end

Zmena roku spracovania:

Funkcia zabezpečuje možnosť zmeniť otvorenú databázu. Ak databáza neexistuje, je možné vytvoriť novú.

Určenie spôsobu testovania:

Testovanie modulu evidencie má dve roviny: je nutné testovať vlastnosti samotného modulu evidencie a taktiež je nutné testovať komunikáciu s ostatnými modulmi systému (testovanie funkčnosti, porovnávanie a hodnotenie štýlu).

Testovanie modulu evidencie je v podstate interaktívne – prácu s databázou je možné testovať spustením všetkých systémom poskytovaných funkcií a overiť správnosť výsledkov.

Testovanie vyžaduje údaje pre jednotlivé evidencie :

· pre evidenciu študentov je to buď vytvorenie fiktívnych údajov o študentoch resp. pripravené väčšie množstvo údajov pre hromadný import

· pre evidenciu úloh vytvorenie jednej alebo viacerých úloh pre študentov

· pre evidenciu zadaní je nutná už precíznejšia príprava údajov, pretože jej testovanie zahŕňa aj testovanie modulov hodnotenia zadaní – najvhodnejšou metódou je použitie reálnych zadaní

5.4. Analýza podobnosti:

V špecifikácii sme zvažovali niekoľko možných spôsobov úpravy zadania, tak, aby ho nebolo možné identifikovať ako podobné, so zdrojovým zadaním. Po dôkladnejšom zvážení problematiky, s ohľadom na možné implementačné problémy, sme sa rozhodli upustiť od kontroly úprav založených na vkladaní nadbytočného programového kódu. Takáto úprava spočíva vo vložení procedúry, alebo inej sekvencie inštrukcií do zdrojové ho kódu, ktoré sa nikdy nevykonajú, môžu však mať za následok skreslenie výsledkov porovnávania zadaní. Rozhodli sme sa tak na základe týchto nasledovných úvah.

Nadbytočný kód (inštrukcie, procedúry) by bolo v princípe len veľmi ťažké odhaliť. Šikovný študent môže takúto úpravu zrealizovať vhodným vložením skokov a návestí. Ak by sme chceli nájsť takýto nadbytočný kód, museli by sme prakticky pristúpiť ku „krokovaniu“ programu, čo by značne skomplikovalo implementáciu časti porovnávania zadaní.

Takúto úpravu je možné odhaliť už pri samotnom odovzdávaní (predvádzaní) zadania študentom, kedy má cvičiaci možnosť pýtať sa na opodstatnenosť rozličných  procedúr, či sekvencií kódu. Navyše študent nemôže vedieť, akým spôsobom je jeho zadanie kontrolované na podobnosť, teda či mu takáto úprava pomôže.

Rovnako sme sa rozhodli nekontrolovať možnosť úprav založených na vkladaní nadbytočných návestí, ktoré by mohli inak sekvenčné programové inštrukcie rozmiestniť tak, že podobnosť odhalená nebude. Hľadanie takejto úpravy by obdobne muselo byť spojené s „krokovaním“ zdrojového kódu, čo je, ako sme už spomínali, značne komplikované. Navyše je málo pravdepodobné, že študent použije túto možnosť , nakoľko je veľké riziko odhalenia už pri prezentácii zadania cvičiacemu.

Priority riešenia:

Rozhodli sme sa položiť dôraz na odhaľovanie takých úprav, ktoré sú bežnejšie, a ktorých použitie je viac očakávané:

· premenovávanie návestí,

· premenovávanie premenných,

· premenovávanie procedúr,

· zámena registrov.

Návrh časti porovnávajúcej zadania:

Táto časť bude prakticky vykonávať len funkciu porovnávania dvoch zadaní, ktorých podobnosť vyhodnotí a výsledok odovzdá systému na ďalšie spracovanie. Samotné porovnávanie zadaní bude prebiehať v dvoch krokoch:

predspracovanie oboch zdrojových súborov

porovnanie upravených súborov

Predspracovanie zdrojových súborov:

Bude sa vykonávať samozrejme na oboch vstupných zadaniach. V tejto fáze je nutné previesť niektoré úpravy, aby ich porovnávanie nebolo skreslené, prípadne úplne nesprávne. Úpravy budú spočívať v niekoľkých úkonoch.

Odstránenie direktív prekladača, komentárov a bielych znakov

Primárnym a veľmi dôležitým úkonom je odstrániť, z oboch kontrolovaných zadaní, direktívy prekladača jazyka symbolických inštrukcií a všetky komentáre, ktoré by mohli výrazne ovplyvniť výsledok porovnávania. Z tohto dôvodu musia byť odstránené. Taktiež je veľmi dôležité odfiltrovať takzvané „biele znaky“ t.j. nadbytočné medzery, tabulátory, prázdne riadky.

Odstránenie vzorových konštrukcií


Ako sme už v časti analýzy spomínali, zadania môžu obsahovať také konštrukcie jazyka symbolických inštrukcií, ktoré boli napríklad odprednášané, a teda je veľká pravdepodobnosť, že sa budú vyskytovať vo veľkom počte odovzdaných zadaní. Tieto je nutné preto odstrániť, aby neovplyvnili výsledok porovnávania. Preto potrebujeme zdrojový súbor týchto konštrukcií ako vstup do procesu porovnávania resp. predspracovania. Tento prejde obdobným procesom predspracovania, ako porovnávané zadania. Bude vlastne obsahovať postupnosti jazyka symbolických inštrukcií, pričom vzorové konštrukcie musia byť  od seba oddelené voľným riadkom.
Zovšeobecnenie registrov

V niektorých inštrukciách je možné zameniť register určitého typu, za iný register rovnakého typu, čo môže študent ľahko zneužiť. Je preto potrebné aj tieto zovšeobecniť, samozrejme s ohľadom ich typ. To znamená, že  napríklad pre dátové registre bude použité jednotné pomenovanie, atď. Týmto zabezpečíme, že okopírované zadania, založené na úpravách takéhoto typu, budú odhalené.

Vstupy a výstupy fázy predspracovania:


Porovnanie zdrojových súborov:

Po procese predspracovania súborov môžeme teda prejsť k samotnému porovnaniu zadaní. Teraz je dôležité zvoliť taký algoritmus porovnávania, aby výsledky zodpovedali realite, resp. odhalili možnú duplicitu zadaní.

Algoritmus porovnávania:

Pri návrhu algoritmu sme vychádzali z prototypu riešenia, kde sme riešili porovnávanie pomocou histogramov. Po testovaní prototypu sme prišli k záveru, že tento spôsob je vhodný použiť aj vo finálnej verzii produktu, samozrejme s určitými vylepšeniami. 

V prototype sme vytvárali histogram z jednotlivých  znakov ASCII kódu. To znamená, že sme po prejdení celého súboru získali počty jednotlivých znakov, z ktorých sme potom vypočítali mieru podobnosti vstupných súborov. Aj keď sme dosahovali celkom uspokojivé výsledky, rozhodli sme sa tento algoritmus vylepšiť. 

Už podstatným vylepšením je miera predspracovania vstupných súborov. V prototype spočívala len v odstránení komentárov a „bielych znakov“, do finálnej verzie bola navrhnutá o niečo zložitejšia a komplexnejšia metóda. 

Samotné vytváranie histogramu bude spočívať nie v počítaní výskytov jednotlivých znakov, ale jednotlivých inštrukcií jazyka ostatné slová sa rozložia na znaky abecedy. 

Produktom porovnania dvoch histogramov charakterizujúcich zdrojové texty je miera ich podobnosti vyjadrená v percentách. Výpočet podobnosti histogramov sa vykoná podľa vzťahu na výpočet neurčitosti :

                       n
P = 100% *  EQ  pi * log n (pi)

                      i=0
n - veľkosť abecedy histogramu (počet znakov)

pi- rozdiel  mier výskytu i-teho znaku histogramu v zdrojových textoch

pi = | h1i / H1 - h2i / H2 |

Hx - súčet počtov všetkých znakov v histograme x

hx i - počet znakov i v histograme x
Z algoritmu vyplýva, že čo sa týka úprav, ako premenovávanie návestí, premenných či procedúr, tieto by na výslednom hodnotení prejavili len v minimálnej miere. Keby sme použili napríklad ich odstránenie zo zdrojových súborov, stratili by sa dôležité charakteristiky programov a zároveň by sa zvýšila miera podobnosti aj rôznych zadaní.

S takto navrhnutým algoritmom môžeme samotný proces porovnávania rozdeliť na dve etapy.

Vytvorenie histogramov:

V tejto fáze porovnávania z oboch súborov zo zadaniami vytvoríme histogramy. V podstate sa spočítajú výskyty jednotlivých inštrukcií, registrov atď. Tieto spolu vytvoria histogram pre daný súbor, ktorý je možno ďalej spracovať.

Spracovanie histogramov:

Teraz vlastne pristupujeme k výpočtu výsledného percentuálneho vyjadrenia miery podobnosti zadaní. Pri výpočte postupujeme podľa navrhnutého algoritmu, teda zohľadňujeme výskyt jednotlivých hľadaných výrazov (inštrukcií, registrov, atď), Výsledok porovnávania je potom poskytnutý systému na ďalšie spracovanie.

Priebeh porovnávania:


Potrebné nastavenia systému pre porovnávanie:

Aby bolo možné, plne využívať porovnávanie zadaní v celkovom systéme, musí tento poskytovať určité nastavenia, ktoré umožnia zvoliť si parametre pre porovnávanie zadaní. 

V prvom rade je nutné umožniť aby si používateľ mohol nastaviť výslednú percentuálnu hodnotu porovnávania, pri ktorej  presiahnutí budú porovnávané zadania označené ako podobné. Ďalej je potrebné umožniť používateľovi zvoliť si rozsah porovnávania. To znamená, či sa budú porovnávať len dve zadania, zadania v rámci krúžku, alebo ročníka. Keďže samotné porovnávanie bude podporovať odstraňovanie vzorových konštrukcií, systém musí poskytnúť priradenie súboru s týmito konštrukciami ku konkrétnemu zadaniu.
Určenie spôsobu testovania:

Testovanie je veľmi dôležitou súčasťou vytvárania konečného produktu. V našom prípade je potrebné zistiť, či výsledky testovania podobnosti zadaní spĺňajú očakávania, resp. či zodpovedajú miere podobnosti zadaní. Zároveň overia funkčnosť porovnávania, čo sa týka implementačných chýb.
V prvom rade je potrebné overiť výsledok pri úplnej zhodnosti porovnávaných zadaní, ktorý by mal byť 100%. 

Ďalej je nutné zistiť, aký výsledok dosiahneme pri porovnávaní dvoch riešení rovnakého zadania, pri ktorých je isté, že ani jedno nie je duplikátom druhého. Získame tak percentuálny výsledok, ktorý nám napovie, s akým výsledkom treba počítať pri používaní produktu v praxi. 

Obdobne je nutné porovnať dve riešenia úplne rozličných zadaní, aby sme zistili, aký výsledok dostaneme. Bolo by idealistické, očakávať nulovú percentuálnu hodnotu, čo vyplýva z použitého algoritmu.

Všetky testy je samozrejme nutné opakovať viackrát s rozličnými zadaniami, aby sme získali určité rozsahy výsledkov, pri rôznych variáciách, a získali tak prehľad o funkčnosti porovnávania.

5.5. Testovanie funkčnosti:

Návrh štruktúr:

Na testovanie funkčnosti bolo potrebné vytvoriť trojstupňové spracovanie jednotlivých súborov. Pre každý typ súboru by sa takto musela vytvoriť spracovateľská funkcia. Tento problém však zaniká ak vytvorím triedu PRIRADENIA, ktorá vytvára priradenia prípona <-> spracovávajúci program. Tieto priradenia sú uložené v štruktúre PRIRADENIE. Táto bude realizovaná ako zreťazený zoznam jednotlivých priradení. Pri takto vytvorených priradeniach je možné ľubovoľné spracovanie súboru vykonať jedinou metódou PRIRADENIA::Vykonaj(). Táto metóda najprv nájde príponu vo svojom zozname a vykoná program priradený tejto prípone. Môže nastať aj situácia, keď budeme chcieť prípone priradiť aj viac ako jeden spracovateľský program, a preto bude vhodné pre každú príponu vytvoriť zoznam spracovateľských programov. Tento zoznam bude uložený v štruktúre PRIKAZ, ktorá je realizovaná ako zreťazený zoznam jednotlivých programov. Ďalej by malo byť umožnené tieto priradenia ako vytvárať (pridávať), tak aj rušiť (odoberať). Na to budú slúžiť metódy PRIRADENIA::Pridaj() a PRIRADENIA::Odober(). Nakoniec bude potrebné si tieto priradenia uložiť do súboru alebo naopak so súboru ich načítať. Na to budú slúžiť metódy PRIRADENIA::Nacitaj() a PRIRADENIA::Uloz().Tieto metódy však budú pred užívateľom skryté. Samozrejme bude potrebné si uchovať aj meno tohto súboru.

Bude však nutné aj pre dáta v súbore vytvoriť logickú štruktúru. Organizácia dát v súbore bude nasledovná.

prípona1 : príkaz11 príkaz12 príkaz13 ... príkaz1m

prípona2 : príkaz21 príkaz22 príkaz23 ... príkaz1n

...

príponaN : príkazN1 príkazN2 príkazN3 ... príkazNx

Pričom príponaX znamená X-tú príponu v zázname, a príkazXY predstavuje Y-tý príkaz pre X-tú príponu.

Trieda PRIRADENIA bude vyzerať nasledovne:

PRIRADENIA

{

rozhranie:


//atribúty


//metódy


Pridaj();


Odober();


Vykonaj();

súkromné:


//atribúty


súbor;


prvé_priradenie;


zmena;


//metódy


Načítaj();


Ulož();

}

Atribút súbor popisuje cestu k súboru s priradeniami, a prvé_priradenie predstavuje začiatok zreťazeného zoznamu priradení. Atribút zmena sa nastaví na pravda ak sa zmení obsah priradení, inak je nepravdivý.

Metóda Pridaj bude pridávať nové priradenie prípona<->príkaz do zreťazeného zoznamu.

Metóda Odober odoberie priradenie prípona<->príkaz zo zreťazeného zoznamu.

Metóda Vykonaj vykoná príkaz z pripradenia prípona<->príkaz.

Metóda Načítaj načíta priradenia zo súboru a metóda Ulož tieto nastavenia uloží naspäť do súboru ak treba.

Štruktúry PRIRADENIE a PRÍKAZ:

PRIRADENIE

{


prípona;


príkazy;


ďalšie_priradenie;

}

Štruktúra PRIRADENIE predstavuje samotný zreťazený zoznam pre priradenia prípona a zoznam príkazov.

PRÍKAZ

{


cesta;


argumenty;


ďalší_príkaz;

}

Štruktúra PRÍKAZ tvorí zreťazený zoznam príkazov a vystupuje ako druhá časť z dvojice prípona<->príkazy.

Návrh algoritmov:

Pre prehľadávanie štruktúr nebude ťažké navrhnúť algoritmus. Bude to jednoduchý algoritmus, ktorý bude prechádzať zreťazený zoznam a hľadať v ňom príslušný údaj. Algoritmus bude vyzerať  nasledovne:


od prvého priradenia po posledné rob



ak je v štruktúre hľadaný údaj, vyskoč z cyklu



choď na ďalšie priradenie


práca s údajom

Týmto spôsobom bude ľahké vykonávať ľubovoľnú prácu nad údajmi v štruktúre, ako napríklad pridanie, odobratie, zmena atď.

Ďalším algoritmom bude algoritmus pre prácu s dátami v súbore. Tento algoritmus bude musieť uložiť alebo načítať nastavené priradenia v súbore. Keďže dáta sú v súbore uložené v určitej štruktúre, bude musieť tento algoritmus túto štruktúru poznať. 


pokiaľ nie je koniec súboru / zreťazeného zoznamu


načítaj / ulož príponu


načítaj / ulož oddeľovač (dvojbodka)


pokiaľ nie je koniec riadku / zoznamu príkazov



načítaj / ulož príkaz



načítaj / ulož argumenty

Pre samotné testovanie funkčnosti daného programu, budeme musieť poskytnúť testovaciemu algoritmu vstupy pre testovaný program. Tieto vstupy budú musieť byť predané testovanému programu tak, aby ich pokladal za vstupy od užívateľa. Keďže zatiaľ predpokladáme iba testovanie programov využívajúcich DOS-ovské a 

BIOS-ovské prerušenia, navrhnuté budú iba algoritmy pre tieto prostredia. Pretože DOS-ovské prerušenia pre vstup dát nakoniec vždy použijú BIOS-ovské služby, rozhodol som sa preto vnucovať vstupné hodnoty práve BIOS-ovským službám pre vstup z klávesnice. Jedinou službou BIOS-u pre aplikácie poskytujúcou vstup z klávesnice je služba 0x16,  ktorá ako jediný vstup potrebuje číslo podslužby. Je teda potrebné pred túto službu vložiť kód, ktorý zabezpečí simuláciu stlačenia klávesy tak, aby to táto služba nepoznala. Toto je možné urobiť dvoma spôsobmi. Buď priamym vkladaním vnucujúcich kláves do klávesovej pamäte, alebo využitím služby BIOS-u, ktorá to urobí za nás.

Ďalším problémom pri vnucovaní kláves je, aby boli vnútené správnemu programu. Je teda potrebné spustenie programu na tom istom virtuálnom stroji ako sú vnucované klávesy, avšak až potom, ako bude tento kód vložený pred službu BIOS-u.

Program na testovanie iného programu pomocou vnútených vstupov:


inštaluj kód vnucovania kláves pred službu 0x16


spusti program


odinštaluj kód vnucovania kláves

kód vnucovania kláves:


ak je podslužba čítania klávesy alebo zistenia stavu klávesnice


ak si už vnútil všetky klávesy




choď na pôvodnú službu


inak




vlož klávesu do klávesovej pamäte ak treba




choď na pôvodnú službu


inak



choď na pôvodnú službu

Klávesy netreba vnucovať ak ide o podslužbu, ktorá nemá nič spoločné s čítaním kláves. V takom prípade je potrebné ihneď pokračovať pôvodnou obsluhou služby. Ak ide o podslužbu čítania, vtedy je potrebné vložiť do klávesovej pamäte kód klávesy, ak ešte nejaká na vnútenie je. Ak ide o podslužbu zistenia stavu, vtedy je potrebné klávesu vložiť iba pri prvom volaní tejto podslužby.

Je možné vytvoriť aj jednoduchšiu verziu kódu vnucovania kláves. Táto sa nebude starať o žiadne podslužby, a pri každej požiadavke o službu 0x16 vloží do klávesnicovej pamäte ďalší znak, ak je to možné. Inak predá riadenie pôvodnej obsluhe.

kód vnucovania kláves2:


ak si už vnútil všetky klávesy



choď na pôvodnú obsluhu


inak



ak je voľné miesto v klávesovej pamäti




vlož klávesu do klávesovej pamäte



choď na pôvodnú obsluhu

Tento druhý spôsob je jednoduchší, avšak rýchlo zaplní pamäť klávesov.

Pre overenie funkčnosti programu, budeme musieť odchytávať jeho výstup a porovnávať ho s referenčnými výstupmi. Tieto dostaneme po spracovaní referenčných vstupov referenčnými zadaniami. Pri porovnávaní môže vzniknúť problém pri zisťovaní zhody, kde výstupy programov nemusia byť identicky zhodné. Bolo by teda možné využiť modul zisťovania podobnosti, kde by sme ako vstupy dodali výstup z programu a referenčný výstup. Na samotné testovanie bude slúžiť trieda TEST, ktorá ako inicializačný vstup dostane referenčné zadanie a prípadné referenčné vstupy. Na testovanie bude slúžiť metóda TEST::Testuj(), ktorá ako vstup dostane testované zadanie a ako výstup poskytne výsledok testovania.

TEST

{

rozhranie:


//atribúty


//metódy


Testuj();

súkromné:


//atribúty


priradenie_prvé


referenčné_výstupy


aktuálne_výstupy


//metódy

}

Táto trieda poskytne metódy na postupné vykonanie všetkých troch stupňov testovania zdrojového programu a to jeho preklad, zostavenie a následné spustenie s vnútenými vstupmi. Ďalej budú implementované mechanizmy na odchytenie výstupu z testovaného programu. Nakoniec poskytne výsledok testovania.

Návrh rozhrania:

Pre správnu funkčnosť testovacieho modulu bude potrebné najprv nastaviť dôležité parametre ako cestu k prekladaču a linkeru, referenčné vstupy a zadania. Tieto nastavenia sa budú musieť nastaviť iba raz, pretože novo pridané nastavenia sa budú ukladať do konfiguračného súboru.

Určenie spôsobu testovania:

Pre potreby testovania navrhnutých algoritmov bude treba vytvoriť aspoň tri typy testovacích programov. Prvý bude testovať prácu s údajmi v súbore, teda bude testovať správnosť dát pred, počas a po operáciách s údajmi v súbore priradení. Ďalší typ testovania bude prehľadávať, pridávať a odoberať priradenia zo zreťazených štruktúr. Posledným tesovacím typom programu bude test na správnosť vnucovania kláves, kde budeme musieť preveriť funkčnosť vnucovania na všetkých možných službách pre vstup údajov z klávesnice. 

Pre potreby testovania teda budeme testovať ako funkčné tak aj nefunkčné zadania, aby sme zistili funkčnosť tohto modulu.

6. IMPLEMENTÁCIA

6.1. Evidencia:

Úložisko údajov:

Finálny produkt síce vychádza z predstaveného prototypu, ale prístup k údajom je kompletne prepracovaný - v súčasnosti je použitá technológia ADO. Jej použitím je možné kedykoľvek prejsť na inú formu databázy pre ukladanie údajov – aplikácia je pripravená na rozširovanie. Databáza ostala implementovaná v MS Access.

Evidencia – časti študenti, úlohy, zadania:

Jednotlivé časti sú odvodené od MFC triedy CformView a je v nich použitý prvko CADOGrid, ktorý je navrhnutý špeciálne pre on-line zobrazovanie údajov z definovaných SQL príkazov.

6.2. Analýza podobnosti:

Porovnávanie zadaní sme implementovali podľa návrhu ako samostatnú triedu. Táto bude neskôr zakomponovaná do celkového systému, ktorý bude jej služby využívať. Podľa dohody nie je riešená ako samostatný modul, teda stačí jednoducho vložiť jej zdrojové súbory do spoločného projektu. Podstatou je že je implementovaná pre spracovanie dvoch vstupných súborov, teda porovnávanie zadaní v rámci krúžku, ročníka resp. určitej databázy je potrebné riešiť v globálnom systéme. Samozrejme aj výsledky spracováva systém. 

Porovnávanie rieši trieda CASMCompare. Pri implementácii sme vychádzali z návrhu, a teda jeho priebeh bol rozdelený do dvoch metód:

· ReadSource - prevádza načítanie zdrojových súborov, ich predspracovanie a vytvorenie histogramov
· Compare - poskytuje samotné porovnanie histogramov, vracia pecentuálny výsledok miery podobnosti zadaní

Štruktúra triedy CASMCompare:


6.3. Testovanie funkčnosti:

Pri implementácii som postupoval podľa návrhu a implementoval som jednotlivé štruktúry a triedy. V implementácii vystupujú dve triedy test a priradenia. V triede priradenia boli implementované zreťazené štruktúry priradenie a príkaz. Všetky štruktúry a triedy boli implementované c jazyku C++.

Implementácia algoritmu vnucovania kláves a spustenia testovaného programu bola realizovaná v jazyku symbolických inštrukcií. Ostatné algoritmy boli implementované v jazyku C++.

Implementáciu v jazyku C++ som rozdelil do modulov, kde základný modul tvorí modul priradenia. Tento modul je všeobecný a je použiteľný aj mimo funkcie tohto modulu. Ďalším modulom je modul testovania, ktorý prispôsobuje modul priradenia k použitiu pre daný účel, v tomto prípade pre spúšťanie prekladu, zostavovania a spúšťania programov. Posledným modulom je modul utils, ktorý obsahuje funkcie pre zjednodušenie práce v ostatných moduloch.

7. TESTOVANIE

7.1. Evidencia:

Testovanie prebehlo podľa navrhnutého spôsobu pre všetky časti modulu evidencie. Testovacie údaje v jednotlivých častiach:

Evidencia študentov:

· fiktívni študenti a zoznam študentov poskytnutý pedagogickým oddelením fakulty

Evidencia úloh:

· boli vytvorené viaceré fiktívne úlohy pre študentov

Evidencia zadaní:

· so súhlasom niektorých študentov boli použité ich zadania riešené v rokoch nedávno minulých (boli nutné úpravy pre nami definovaný formát hlavičky zadania)

· zadania boli rozdelené do dvoch skupín - jedna skupina bola určená pre testovanie načítania z média a druhá bola zaslaná cez poštový server

Pri testovaní funkcií modulu evidencie sa nevyskytli žiadne deformácie ani zničenie testovacích údajov. Údaje boli vo všetkých funkciách spracované správne.

7.2. Analýza podobnosti:

Testovanie bolo vykonané podľa návrhu. Najprv sme overovali, či výsledok porovnania úplne zhodných súborov bude 100%, čo sa nám aj potvrdilo. 

Pri porovnávaní úplne rozdielnych súborov, teda riešení rozdielnych zadaní, sme dosahovali výsledky v rozsahoch od 40 do 60%, čo vyplýva z vlastností použitého algoritmu. Pri takýchto výsledkoch teda ešte netreba počítať s možnou duplicitou študentských zadaní.

Potom sme samozrejme testovali, aké výsledky ukáže porovnávanie duplikovaných zadaní. Jedno zo zadaní sme preto „upravovali“ tak, aby bolo ešte funkčné, ale aby sa čo najmenej podobalo na zdrojové. Pri úpravách na spôsob premenovávania (návestí, premenných , procedúr) bola dosiahnutá minimálna percentuálna odchýlka od maximálnych 100%, ktorá sa pohybovala rádovo v stotinách až desatinách percenta. Zámeny registrov taktiež priniesli obdobný efekt. Väčšie zmeny nastali až pri nahradení niektorých inštrukcií ich ekvivalentmi (mov = lea, a pod.). Pri tejto úprave klesla miera podobnosti až o 4%. Odporúčame teda brať do úvahy zadania ako podobné, ak miera ich podobnosti je okolo 90 a viac percent.

7.3. Testovanie funkčnosti:

Testovanie sa vykonávalo podľa návrhu. Najprv bola funkčnosť vyskúšaná na funkčných zadaniach, potom na nefunkčných. Toto testovanie prebehlo vo viacerých krokoch. Najprv sa testovala schopnosť modulu vnucovať programom klávesy. Boli testované všetky spôsoby na vstup údajov z klávesnice. Ďalej sa testovala schopnosť odchytávať výstupy z programov a nakoniec schopnosť porovnať získané údaje s referenčnými.

Otestovaná bola aj práca s konfiguračným súborom, kedy sa priamo zapisovalo do konfiguračného súboru v editore a následne sa čítali nastavenia modulom. Algoritmus dokázal prečítať a následne upraviť takmer všetky možné spôsoby rozmiestnenia údajov v súbore, pri zachovaní definovanej štruktúry dát.

Testovanie prebehlo ako pod OS Windows 95 tak aj pod Windows NT. Pri Windows 95 všetky moduly pracovali správne. Pod Windows NT modul vnucovania kláves nedokázal vnucovať klávesy, čo mohlo byť spôsobené obmedzenými prostriedkami pri pristupovaní ku HW počítača.

8. POUŽÍVATEĽSKÁ PRÍRUČKA

8.1. Evidencia:

Integrované prostredie:

Integrované prostredie aplikácie poskytuje užívateľovi komfortné ovládanie jednotlivých modulov aplikácie. Zoznam modulov aplikácie je zobrazený v ľavej časti aplikácie. Z tohto zoznamu sa jednoduchým stlačením ľavého tlačidla myši zobrazí v pravej časti požadovaný modul. V súčasnosti sú implementované tri moduly. Modul evidencie študentov, otázok a vypracovaných zadaní. 

Ovládanie prostredia:

Jednotlivé moduly sa spúšťajú klepnutím myši na zodpovedajúcu ikonu v ľavej časti aplikácie. Následne sa v pravom okne aplikácie prepne požadovaný modul spolu s informačným pruhom v hornej časti (zobrazuje názov modulu).

Ovládanie modulov:

Jednotlivé moduly majú zhodné základné ovládanie a zobrazenie údajov, majú zobrazené údaje vo forme listovacieho zoznamu so štandardným ovládaním myšou alebo klávesnicou. Všetky operácie, ktoré užívateľ vyvoláva, sú prevádzané nad aktuálne vybraným záznamom, ktorý je farebne odlíšený od ostatných. 

Modul evidencie študentov:

Časť aplikácie pre evidenciu základných údajov o študentoch, ktorá zabezpečuje základné operácie s údajmi. Evidujú sa nasledovné údaje:

· meno a priezvisko 

· ročník a krúžok 

· e-mailová adresa 

· pomocné poznámky 

Pridanie študenta:

Je zobrazený vstupný formulár pre požadované údaje. po vyplnení formuláru sú údaje zapísané do databázy študentov. Pri zápise je kontrolovaná jedinečnosť identifikačného čísla nového študenta.

Oprava údajov študenta:

Zobrazený je formulár zhodný so zadávaním študenta, ktorý je naplnený súčasnými hodnotami. Hodnoty je možné zmeniť a zapísať, alebo opustiť formulár bez uloženia zmien (Storno).

Vymazanie študenta:

Nie je zobrazený formulár; iba varovná otázka. Po kladnej odpovedi je záznam nenávratne vymazaný.

Import študentov zo súboru:

Po zadaní súboru s informáciami o študentoch prebehne načítanie súboru podľa parametrov zadaných v konfigurácii pre import študentov. Importované sú údaje len o študentoch, ktorí ešte nie sú v databáze. 

Modul evidencie úloh:

Časť aplikácie pre evidenciu základných údajov o úlohách pre študentov, ktorá zabezpečuje základné operácie s údajmi. Eviduje sa : 
· názov úlohy

· dátum odovzdania

· bodové hodnotenie

· text úlohy a vzorového zadania

· očakávané konštrukcie použité v zadaní

· množina vstupov a výstupov pre testovanie zadaní

Pridanie úlohy:

Je zobrazený vstupný formulár pre základné údaje o úlohe. Formulár neobsahuje priamo texty zadaní, ale sú prístupné po stlačení príslušného tlač., po ktorom je text zobrazený a je možné ho meniť. To isté platí aj o vzorovom zadaní, použitých konštrukciách a množinách vstupov a výstupov. Po vyplnení formuláru sú údaje zapísané do databázy úloh. Pri zápise je generované jedinečné identifikačné číslo pre novú úlohu.

Oprava úlohy:

Zobrazený je formulár zhodný so zadávaním novej úlohy, ktorý je naplnený súčasnými hodnotami. Hodnoty je možné zmeniť a zapísať, alebo opustiť formulár bez uloženia zmien (Storno). 

Vymazanie študenta:

Nie je zobrazený formulár; iba varovná otázka. Po kladnej odpovedi je záznam nenávratne vymazaný.

Modul evidencie a spracovanie zadaní študentov:


Pre korektné rozoznávanie zadaní študentov musia zadania obsahovať nutne prvé dva riadky v danom formáte:

· v prvom riadku musí byť identifikačné číslo študenta ( ; ... 95434)

· v druhom riadku je číslo odovzdávaného zadania (; ... 2)

Prijímanie pomocou elektronickej pošty:

Vždy je zobrazený zoznam zadaní na serveri el. pošty, z ktorého je možné vybrať si len niektoré zadania a ostatné ponechať na serveri. Nastavenia serveru el. poštu sú preberané z konfigurácie aplikácie (časť pošta). Po spustení prijímania je najprv vyžadované heslo pre poštový server (ak je to nastavené v konfigurácii). Potom je zobrazený zoznam správ na poštovom serveri, z ktorého je možné vybrať si iba zadania študentov. Vybrané zadania sú importované do systému. Podľa nastavenia konfigurácie môžu byť prijaté zadania buď ponechané na poštovom serveri alebo z neho vymazané. Správy poštového serveru, ktoré neboli vybrané sú ponechávané na serveri automaticky. Ak je pri spustení importu zadaní vybraná voľba hromadnej kontroly, tak po ukončení importu sú kontrolované všetky prijaté zadania vzájomne ale aj s už existujúcimi v systéme. Nastavenia hromadnej kontroly sú bližšie popísané v odseku „konfigurácia“.

Načítavanie z média:

Po zadaní cesty k zadaniam je taktiež zobrazený zoznam zadaní, z ktorého si je možné vybrať len požadované adresáre. Pri zobrazení sú zadania rozoznávané podľa adresárovej štruktúry, kde každý študent musí mať vytvorený adresár so svojím identifikačným číslom. Po spustení importu sú označené adresáre prenesené do systému a podobne ako pri importe pomocou pošty je možné zvolenie možnosti hromadnej kontroly.

Hodnotenie:

Určené pre spúšťanie modulov testovania, porovnávania a hodnotenia štýlu. Na základe výsledkov jednotlivých testov cvičiaci môže ohodnotiť zadania určitým počtom bodov, ktorý sa zapíše do databázy. Pri hodnotení je možné zvoliť si štruktúru testov nad vybraným zadaním. Stlačením tlač. Štart sú spustené užívateľom vybrané testy nad zadaniami. Výsledky sú zobrazené v informačnom poli v spodnej časti dialógu. Pri porovnávaní sú jednotlivé zadania odlíšené farebne podľa miery podobnosti.

Doplnkové funkcie:

Niektoré funkcie systému sú prístupné iba cez ponuku resp. panel nástrojov. Sú to funkcie nezávislé na vybranom module : 

· konfigurácia systému

· zmena roku spracovania

Konfigurácia:

Konfigurácia obsahuje konfiguráciu všetkých modulov systému. Prepínanie sa medzi jednotlivými konfiguračnými obrazovkami je možné pomocou klepnutia na záložku s názvom požadovaného modulu.

Zmena roku spracovania:

Keďže celé spracovanie je riešené po ročníkoch, je nutná existencia funkcie, ktorá umožní zmenu roku spracovania. Po spustení sa v dialógu zobrazí zoznam použiteľných súborov pre spracovanie. Je tu taktiež možnosť vytvorenie nového roku spracovania. Po výbere resp. vytvorení súboru sa všetky moduly prispôsobia výberu. Posledný vybraný rok spracovania je po ukončení aplikácie uložený a pri ďalšom spustení použitý.

8.2. Analýza podobnosti:

Nastavenie pre porovnávanie:

Môžete nájsť v hlavnej ponuke programu, v menu Spracovanie/Konfigurácia. Umožňuje nastaviť rozsah porovnávania i hranice pre zaradenie do výstupného zoznamu. Vo výstupnom zozname sa objavujú mená študentov, s ktorými je dané zadanie porovnávané, a výsledná percentuálna miera podobnosti. Objavia sa tam len mená tých študentov, s ktorými výsledná miera podobnosti prekročí hranicu pre zaradenie do zoznamu. Zvýraznení budú zasa tí, s ktorými prekročí hranicu pre zvýraznenie v zozname.
Konfigurácia porovnávania zadaní:
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Spustenie porovnávania:

Spustenie samotného porovnávania je veľmi jednoduché:

1. Najprv stlačte ikonu Zadania v ľavej časti okna. Objaví sa databáza odovzdaných zadaní.

2. Pravým tlačítkom myši kliknite na zadanie, ktoré chcete porovnávať.

3. Zvoľte položku Hodnotiť vo výbere a objaví sa dialóg hodnotenia zadaní.

4. V dialógu zaškrtnite položku Zistenie podobnosti presne tak ako vidíte na obrázku X.

5. Stlačením Štart spustíte porovnávanie.

Výsledky porovnávania sa vám zobrazia v tom istom dialógu v okne Výsledky.

Dialóg hodnotenia zadaní:
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8.3. Testovanie funkčnosti:

Nastavenie pre testovanie:

Môžete nájsť v hlavnej ponuke programu, v menu Spracovanie/Konfigurácia. Umožňuje nastaviť cestu a parametre pre prekladač a linker.
Spustenie testovania:

Spustenie testovania je možné vykonať podľa nasledovných krokov:

1. Najprv stlačte ikonu Zadania v ľavej časti okna. Objaví sa databáza odovzdaných zadaní.

2. Pravým tlačítkom myši kliknite na zadanie, ktoré chcete testovať.

3. Zvoľte položku Hodnotenie vo výbere a objaví sa dialóg hodnotenia zadaní.

4. V dialógu zaškrtnite položku Testovanie funkčnosti obdobne ako pri zisťovaní podobnosti.

5. Stlačením Štart spustíte testovanie.

Výsledky testovania sa vám zobrazia v tom istom dialógu v okne Výsledky.

8.4. Obsah elektronického média:

Na priloženom elektronickom médiu sa nachádza vytvorený produkt, zdrojové kódy, kompletná dokumentácia k projektu a takisto Internetová stránka projektu. Médium obsahuje tieto adresáre:

· \doc – obsahuje dokumentáciu k projektu (súbory vo formáte MS Word 97),
· \exe – obsahuje vytvorený produkt,
· \source – obsahuje zdrojové kódy projektu,
· \www – obsahuje Internetovú stránku nášho tímu.
9. ZÁVER

Výsledkom nášho projektu je funkčný produkt pozostávajúci z integrovaných súčastí práce jednotlivých členov tímu. Samozrejme výsledná aplikácia nie je dokonalá a je možné ju v budúcnosti vylepšovať. Snažili sme sa vytvoriť produkt, ktorý by bol použiteľný aj v praxi, čo sa nám podľa nás podarilo.

9.1. Čo sme nestihli:

Všetky stanovené ciele projektu sme sa snažili splniť, no z časových dôvodov a z dôvodu veľkého rozsahu témy sme si postupom času určili priority riešenia. Z nich vyplynulo, že časť analýzy programovacieho štýlu bola označená ako menej významná, nakoľko hodnotenie programovacieho štýlu je dosť chúlostivá záležitosť a je ťažké spravodlivo ohodnotiť programovací štýl autora. Preto sme rozhodli, že túto časť nebudeme podrobne navrhovať a teda ani implementovať.

9.2. Čo sme sa naučili:

V rámci nášho projektu sme si prehĺbili vedomosti v programovaní aplikácií pre operačné systémy Windows 9x a NT. Naučili sme sa v praxi využívať teoretické znalosti nadobudnuté počas doterajšieho štúdia.

Veľkým prínosom bola prvá naozajstná práca v tíme, ktorá odhalila niektoré úskalia špecifické pre spoluprácu viacerých riešiteľov. Zistili sme, že veľmi podstatné je precízne rozdelenie úloh pre jednotlivých členov tímu na základe ich schopností a skúseností. Nemenej dôležitá sa ukázala disciplína pri dodržiavaní pracovného plánu úloh jednotlivých členov.

Ďalej sme sa naučili pracovať na projekte súvislo počas oboch semestrov a prezentovať priebežné výsledky a stav projektu, čo prispelo k našej snahe rozčleniť si prácu rovnomerne.
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