Tímový projekt 1999/2000

Integrovaný demonštračný systém riadenia technologických procesov

Zápisnica z 3. stretnutia tímu #13

Dátum: 3.11.1999

Miestnosť: Softvérové štúdio, D07b

Prítomní:

Pedagóg: Ing. J. Hudec

Členovia tímu: Dušan Bernát, Karol Fillo, Marián Kubíček, Juraj Mačica, Miroslav Murgaš

Téma stretnutia: Hrubý návrh riešenia,hrubý návrh lexikálneho a syntaktického analyzátora, rozpracovanie dokumentácie, vízia tímovej www stránky

Stav úloh z predchádzajúceho stretnutia

1. D. Bernát vypracoval Perl script pre funkciu lexikálneho a syntaktického analyzátora jazyka pre riadenie.

2. J. Mačica prezentoval zmeny v zdrojovom kóde programového systému v zmysle pripomienok z predošlého stretnutia. Naznačil tiež ďalší plán vo vypracovávaní programu.

3. M. Kubíček predložil spracovávanú dokumentáciu a diskutoval s ostatnými členmi tímu o jej obsahových doplneniach a zmenách. 

4. Všetkým členom tímu bola rozdaná zápisnica z predošlého stretnutia.

5. Každý z členov opísal svoju predstavu o www stránke tímu.

6. Ako nástroj pre tvorbu HTML dokumentov bol M. Murgašom navrhnutý MS Frontpage 98, s čím súhlasili všetci prítomní.

Priebeh stretnutia

· V tíme prebehla diskusia o vzhľade o obsahu pripravovanej web stránky. Dohodli sme sa základnej schéme, kde stránka bude mať nasledovnú štruktúru:
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V časti "Členovia" budú uvedené bližšie informácie o jednotlivých študentoch pracujúcich v tíme, ich znalosti, schopnosti a skúsenosti v príslušných oblastiach.

"Plán projektu" bude pojednávať o rozvrhnutých udalostiach a taktiež o kľučových termínoch projektu. Detailnejšie sa bude venovať cieľom a úlohám pre práve bežiaci i nasledujúci týždeň.

Zápisnice zo stretnutí, dosiahnuté výsledky a popis dokončených fáz cieľov sa budú objavovať a pravidelne dopĺňať do časti "Stav projektu". Zápisnice by mali byť pre ľahšiu manipuláciu uložené vo formáte HTML.

Všetky dokumenty, t.j. ponuka, špecifikácia, dokumentácia, poznámky ku programovému systému, ako aj samotný vytvorený softvér, príp. niektoré pomocné programy sa umiestnia do časti "Archív". Na tomto mieste by mali existovať odkazy na všetky materiáli, prostredníctvom ktorých sa ktorýkoľvek nezávislý čitateľ (s danou úrovňou vzdelania) bude môcť v plnej šírke oboznámiť s vypracovávaným projektom a pochopiť i bližšie detaily.

V budúcnosti počítame s doplnením stránky o niektoré rozšírené informácie, resp. služby ako napr. informácie zo zákulisného diania v projekte alebo diskusnú skupinu.

· Po odsúhlasení predošlého návrhu sme v MS Frontpage 98 vytvorili základnú štruktúru web stránky a naplnili ju prvotnými informáciami. Následne sme stránku umiestnili na www server softvérového štúdia (http://labd132.dcs.elf.stuba.sk/~team13/).

· D. Bernát previedol preskúšanie implementácie syntaktického analyzátora jazyka na popis riadiaceho systému (perl script) na lokálnych serveroch štúdia, so spätnou opravou zistených chýb v programe (zdrojový text analyzátora je uložený v Prílohe B-1). Generovanie chýb v zápise symbolického jazyka zabezpečil K. Fillo.

· Úspešne sa nám podarilo uskutočniť zriadenie tímového e-mailu (team13@bestmail.elf.stuba.sk) pre zlepšenie a zjednodušenie komunikácie v tíme. Táto adresa je uvedená aj ako kontakt na web stránke.

· Pokúsili sme sa zakomponovať do vytvorenej www stránky aj diskusnú skupinu. Pre neprítomnosť požadovaných rozšírení web servera sa nám ju nepodarilo spojazdniť. Dohodli sme sa, že vytvorenie diskusnej skupiny bude zadelené v projekte medzi sekundárne ciele s nižšou prioritou, pričom jej umiestnenie bude s najväčšou pravdepodobnosťou riešené na niektorom z ďalších web serverov dostupných pre potreby členov tímu 13 (napr. www.moorgy.sk), kde sa bude oficiálna stránka odkazovať.

Zhrnutie úloh pre ďalšie stretnutie
Č. úlohy
Úloha
Zodpovedný

1
Oprava zistených chýb v lexikálnom a syntaktickom analyzéri a vypracovanie jeho ďalšej verzie.
D. Bernát

2
Pokračovanie v prácach na implementácii programového systému
J. Mačica

3
Pokračovanie v spísovaní dokumentácie a priblíženie sa ku jej konečnému obsahu pre kontrolný bod v 8. týždni
M. Kubíček

4
Vyhotovenie web stránku tímu, zozbieranie a umiestnenie všetkých dostupných dokumentov, včetne implementovaných programov.
M. Murgaš

5
Vypracovanie zápisnice zo stretnutia
K. Fillo

Spracoval: K. Fillo

Dátum: 4.11.1999

Príloha A-1

Beta verzia dokumentácie (v .doc formáte)

Príloha B-1

Zdrojový text prvej verzie lexikálneho a syntaktického analyzátora (perl script)
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