Tímový projekt 1999/2000

Integrovaný demonštračný systém riadenia technologických procesov

Zápisnica z 18. stretnutia tímu #13

Dátum: 3.5.2000

Semestrálny týždeň: 12

Miestnosť: Softvérové štúdio, D07b

Prítomní:

Pedagóg: Ing. J. Hudec

Členovia tímu: Dušan Bernát, Marián Kubíček, Juraj Mačica, Miroslav Murgaš, Karol Fillo

Téma stretnutia: Príprava na finalizáciu dokumentácie, práca s produktom a jeho testovanie
Stav úloh z predchádzajúceho stretnutia

1. Zo systému sa podarilo odstrániť väčšinu kritických a nestabilných stavov, ktoré by mohli ohroziť jeho beh. V malej miere sa upravilo vizuálne grafické prostredie.

2. Generovanie chýb a ich indikácia sa zdá, že už funguje správne.

3. M. Kubíček prezentoval viac-menej finálnu verziu dokumentácie a dokonca i používateľskej príručky ! Všetci členovia si materiály s obdivom prezreli a venovali sa im v ďalšom priebehu stretnutia.

4. K. Fillo obligátne rozdal zápisnicu z predošlého stretnutia prítomným.

Priebeh stretnutia

· Stretnutie bolo zamerané hlavne na dokumentáciu, jej obsah a formálnu stránku. Prítomní pripomienkovali niektoré state a skutočnosti v nej uvedené, skontrolovali pravdivosť popisov modulov a ich častí, prezreli, či jednotlivé modely zodpovedajú skutočnosti. Zmeny, ktoré boli avizované, zaznamenal M. Kubíček a príslušným spôsobom ich prenesie do dokumentácie.

· Zúčastnení si vyskúšali prácu s produktom. Využili pri tom všetky svoje skúsenosti pri odhaľovaní chýb programov z čias, kedy ešte pôsobili ako amatérski domáci game testery, pokúšali sa previesť všemožné záludné nečisté kroky, ktorými by sa im podarilo systém zneistiť a dostať „do úzkych“. Snahou bolo v čo najväčšej miere otestovať produkt, hlavne z pohľadu stability, nakoľko funkčnosť podľa zadania bola zabezpečená už ďaleko predtým.

· V celom tíme, kde vládla tradičná atmosféra pred odovzdávaním projektov, vedúci (D. Bernát) rozdelil medzi členov niekoľko menších úloh organizačného rázu. Do skupiny prioritných úloh patrilo však dokončenie prác, za ktroé bol zodpovedný každý člen osobitne, t.j.:

· D. Bernát, J. Mačica, M. Murgaš – doladenie nedostatkov systému, na ktoré sa podarilo naraziť počas dnešného stretnutia

· K. Fillo – Dopracovanie a formálna finalizácia zápisníc, ktoré odovzdá M. Kubíčkovi ako prílohu do dokumentácie, aktualizácia a kontrola stavu www stránky

· M. Kubíček – Dokončenie všetkých dokumentácií, príručiek atď.

· Členovia vzájomne podporili v dokončovaní prác na projekte, v nasledujúcich dňoch sa predpokladá zvýšená až enormná spolupráca v tíme so suprémom pravdepodobne v dňoch 10.-11.5.2000. nasledujúce oficiálne stretnutie sa z dôvodu dekanského voľna v pravidelnom termíne odkladá.

Zhrnutie úloh pre ďalšie stretnutie

Č. úlohy
Úloha
Zodpovedný

1
Finalizácia projektu
Všetci

2
Dopracovanie dokumentácií
M. Kubíček

3
Doľadenie produktu a odstránenie zistených chýb, pokiaľ to bude ešte reálne
D. Bernát, J. Mačica, M. Murgaš

4
Formálna úprava zápisníc a ich dodanie M. Kubíčkovi
K. Fillo

5
Aktualizácia www stránky
K. Fillo

Spracoval: K. Fillo

Dátum: 4.5.2000
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