1 Vizualizácia

Modul vizualizácie má za úlohu zobrazovať stav agenta, jeho vnútorný svet a vnemy. Tiež by mal poskytovať prostriedky slúžiace na uľahčenie ladenia a testovania agenta. Na základe týchto požiadaviek a skúseností získaných pri práci s prototypom sme sa rozhodli vytvoriť niekoľko rôznych spôsobov zobrazovania.

Najdôležitejším výstupom vizualizácie bude nepochybne grafické zobrazenie súčastného sveta agenta, resp. jeho plánu. Obrazová informácia je prehľadná, ľahko sa sleduje a práca s ňou je celkovo pohodlná. Pre zvýšenie prehľadnosti a efektívnosti grafického výstupu sme sa rozhodli umožniť jeho maximálnu nastaviteľnosť a modifikovateľnosť.  Ďalším,  takisto dôležitým výstupom vizualizácie je zobrazovanie textových správ, ktoré slúžia jednotlivým členom na ladenie, alebo podrobnejšie sledovanie správania agenta pomocou zobrazenia presných hodnôt rôznych veličín. Formátov  textového okna môže byť viacero, napríklad statická poloha správ na obrazovke, alebo  postupné rolovanie. Pri textových správach treba zabezpečiť čo najväčšiu mieru konfigurovateľnosti. Pri uvažovanom objeme správ a limitovanom priestore na ich zobrazenie, sme sa rozhodli priradiť každej správe určitú úroveň priority. Takto bude možné vykonávať filtráciu nepotrebných (nezaujímavých) správ.

Medzi ďalšie problémy patrí komunikácia s ostatnými objektmi nášho systému. Na komunikáciu s dátovým svetom agenta sme vytvorili niekoľko tried, ktoré zabezpečujú rozhranie medzi triedou grafického okna a dátovými objektmi.
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