BASIC SKILLS

Základné schopnosti hráča sú dané priamo príkazmi soccer-serveru. Sú to príkazy Turn, Kick, Dash, TurnNeck, ChangeViewAngle, Move, Catch, Say. Nad týmito príkazmi sú schopnosti vykonávajúce tieto príkazy so započítaním vplyvu momentálnych okolností ako sú rýchlosť a smer pohybu lopty, hráča, nastavené spomaľovanie atď. Tieto schopnosti majú pri rovnakom vstupe približne rovnaký výsledok.

Dash

Príkaz Dash posunie hráča v smere do ktorého je otočený. Jediný parameter je sila s akou vykoná pohyb. Hráč sa v tomto kroku posunie o dĺžku rovnajúcu sa rýchlosti (v) + zrýchleniu (a) hráča. Zrýchlenie je sila vynásobená parametrom dash_power_rate. Preto ak chceme zadať priamo zrýchlenie nezávisle od nastavenia serveru (schopnosť Dash2), vypočítame silu ako zrýchlenie/dash_power_rate.

Turn

Príkaz Turn otočí hráča v danom smere. Veľkosť skutočného otočenia ale závisí od rýchlosti pohybu hráča – požadované otočenie sa delí hodnotou 1+inertia_moment*v, kde v je rýchlosť hráča. Schopnosť Turn2 toto zohľadňuje a ako parameter zadávame uhol o ktorý sa hráč aj v skutočnosti otočí.

Kick

Tento príkaz pracuje podobne ako Dash, ale zadaná sila zväčší rýchlosť lopty (v zadanom smere). Zrýchlenie, ktoré sa pridá k rýchlosti lopty sa násobí hodnotou kick_power_rate * ( 1 + 0.25 * dir_diff / 180 – 0.25 * (dist_ball – player_size – ball_size) / kickable_margin). Obrázok ukazuje ako sa vypočíta výsledok príkazu Kick. Vektor v určuje rýchlosť lopty, vektor a je zrýchlenie lopty, bod P2 je nasledujúca poloha lopty.

Schopnosť Kick2, ktorá zohľadňuje tieto faktory má ako parameter požadované zrýchlenie (veľkosť a smer) lopty (a) bez ohľadu na jej súčasnú rýchlosť.

LOWLEVEL SKILLS

Základné schopnosti hráča utekať, kopať, nahrávať, chytať loptu a ďalšie. Vstup je predstava hráča o svete a o jeho ďalšom vývoji. Tieto schopnosti vracajú príkaz na vykonanie (pomocou Basic Skills), pravdepodobnosť úspešného vykonania tejto schopnosti a predpokladaný výsledok (predstava sveta po úspešnom vykonaní schopnosti). Tieto schopnosti využívajú nižšie schopnosti (Basic Skills) na vykonanie požadovanej akcie a aj niektoré jednoduché schopnosti na ohodnotenie situácie.

Tieto schopnosti sú napríklad: 

Bez lopty – SearchBall, GoTo, GoToBall, RunToHomePosition, RetreatFromOffside, ...

S loptou – Dribble, PassBall, KickGoal, PassBallAlongLine, PassBallToTeammate, KickAwayBall, ...

Brankár – CatchBall, RunToAttacker, InterceptBall, ...

Schopnosť „GoTo“

Premiestnenie hráča na zadanú pozíciu. Využívajú sa základné schopnosti Dash a Turn a schopnosť zistiť najbližšieho hráča, ktorý stojí v smere ktorým chce hráč ísť – PlayerInWay. Je potrebné vyhýbať sa ostatným hráčom. Pri zistení, že sa nejaký hráč nachádza na ceste k cieľu, treba sa otočiť.

Pri obchádzaní hráča je želaný relatívny uhol, pod ktorým vidí agent obchádzaného, uhol alfa = arcsin(player_size/d+player_size), aby hráč nezasahoval do ďalšej cestu agenta. Preto otočenie zmeníme o uhol (alfa - pldir), kde pldir je relatívny uhol hráča.

SKILLS NA JEDNODUCHÉ OHODNOTENIE SITUÁCIE

Na rozhodnutie, či vykonať nejakú LowLevel Skill je vhodné najprv zistiť, pre ktoré schopnosti sú splnené základné podmienky.

Tieto schopnosti sú napr.: BallKickable, NearGoal, PlayerInWay...

Schopnosť „PlayerInWay”

Najbližší hráč, ktorý zasahuje do smeru natočenia agenta, čiže uhol, pod ktorým vidí agent daného hráča musí byť väčší ako arcsin(player_size/d+player_size).
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