1. Tím

Miriam Ašverusová

Je absolventkou bakalárskeho štúdia na Fakulte prírodných vied UKF v Nitre, odbor Aplikovaná informatika.

Pracovala s viacerými typmi databáz ako sú  Access, Visual FoxPro a Progress. S prácou v tíme nemá žiadne skúsenosti. 

Navrhovaná úloha v tíme: tvorba dokumentácie.

Martin Bôbik

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI STU v Bratislave, odbor informatika, špecializácia počítačové systémy a siete.

Má praktické skúsenosti s programovaním v C/C++, ASM I8086, ASM I8051, s databázovým jazykom SQL, s "interfejsovým" jazykom IDL (CORBA, DCOM), ako aj s modelovacím jazykom UML (hlavne v spojení s programom Rational Rose). Má praktické skúsenosti s prácou v tíme. Rovnako má skúsenosti aj s  analýzou a návrhom rôznych systémov pomocou jazyka UML.

Aj keď nemá veľa skúseností s riadením tímu, svojimi skúsenosťami by chcel napomôcť rozdeľovaniu úloh jednotlivým členom tímu (či už pri analýze, návrhu alebo implementácii).

Navrhovaná úloha v tíme: koordinátor, návrhár, programátor.

Marián Havlíček

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI STU v Bratislave, odbor informatika, špecializácia počítačové systémy a siete. 

Ovláda programovacie jazyky Pascal, C, C++. Počas štúdia na vysokej škole sa naučil pracovať s jazykom VHDL a tieto znalosti prehĺbil pri riešení záverečného projektu v ústave informatiky SAV na systémoch Mentor Graphics a Xilinx. S prácou v tímoch nemá (okrem práce v škole) žiadne skúsenosti.

Svoj prínos do tímu vidí práve v svojich skúsenostiach s jazykom VHDL a rôznymi simulátormi tohoto jazyka.

Navrhovaná úloha v tíme: VHDL analytik, návrhár.

Ivan Malich

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI STU v Bratislave, odbor informatika, špecializácia počítačové systémy a siete.

Má skúsenosti s programovacími a skriptovacími jazykmi Pascal, C/C++, ASM I8086, UNIX shell, PHP, Perl, XML/XSLT, s databázovým jazykom SQL a sadzacími systémami TeX a LaTeX. Má skúsenosti so správou UNIX/Linux serverov a s programovaním web aplikácií (od analýzy problému až po realizáciu v jazyku Perl, pre platformu UNIX aj Windows). 

V projekte by chcel prispieť svojimi skúsenosťami s návrhom a implementáciu aplikácií vo vyhotovení pre rôzne platformy operačných systémov. Podobne by rád využil aj svoje skúsenosti pri návrhu modulárnej architektúry výsledného systému.

Navrhovaná úloha v tíme: návrhár, programátor.

Norbert Ördög

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI STU v Bratislave, odbor informatika, špecializácia počítačové systémy a siete.

Má praktické skúsenosti s programovacími jazykmi Pascal, ASM I8086, C/C++, Java, XML, návrhom a vývojom relačných databáz (MS SQL Server, Oracle). Podieľal sa na tvorbe viacerých komerčných webových aplikácií s použitím technológií ASP, PHP, DHTML a WML. Má skúsenosti s prácou v tímoch rôznej veľkosti.

V projekte by chcel využiť svoje skúsenosti z oblasti programovania aplikácií a návrhu grafických rozhraní. Taktiež by bol zodpovedný za tvorbu a aktualizáciu webovej prezentácie projektu.

Navrhovaná úloha v tíme: programátor, dizajnér rozhraní a webovej prezentácie.

1. Motivácia

Hlavnou motiváciou pri výbere témy VHDL bola skutočnosť, že máme skúsenosti s návrhom v jazyku VHDL. Najviac s jazykom VHDL pracoval Marián Havlíček, ktorý má aj praktické skúsenosti s komerčnými systémami na analýzu a simulovanie jazyka VHDL.

Ďalším dôvodom bola skutočnosť, že väčšina členov tímu (Martin Bôbik, Ivan Malich a Norbert Ördög) má bohaté programátorské skúsenosti, ktoré pri tomto projekte môžu použiť. Členovia tímu 
majú už za sebou aj spoločnú prácu pri riešení zadaní v predmete Stavba operačných systémov a v záverečnom projekte. Veľkou výhodou sa javí tiež fakt, že Ivan Malich má skúsenosti 
v programovaní v jazyku Perl, ktorý sa výborne hodí na spracovanie

vstupného textu v jazyku VHDL.

Náš tým sme zostavili na základe našich doterajších skúseností so spoločnou prácou, vďaka čomu sa dá predpokladať naša efektívna súhra pri budovaní systému. Rovnako nám nerobí problémy vzájomná komunikácia v tíme, čo je jedným zo základných predpokladov úspešného ukončenia celého projektu.

2. Ponuka

Náš tím si dal za úlohu dodržať niekoľko hlavných požiadaviek na 
navrhovaný systém. Všetky tieto požiadavky boli všetkými členmi tímu uznané za dosiahnuteľné počas doby necelých dvoch semestrov.

Požiadavky na systém:

· Štandard VHDL

Keďže sme sa rozhodli navrhnúť a implementovať simulátor jazyka VHDL, zásadnou požiadavkou na systém je jeho úplná kompatibilita so štandardom jazyka VHDL. Aj keď nepredpokladáme úplnú implementáciu všetkých konštrukcií a príkazov jazyka VHDL,   požadované a implementované časti jazyka budú vyhovovať  príslušnému štandardu.

· Grafické rozhranie

Za úlohu sme si dali implementovať grafické rozhranie simulátora. Sú možné aj rôzne iné formy rozhraní, grafické rozhranie však ponúka najširšie možnosti ovládania simulátora. Grafické rozhranie umožňuje intuitívnu prácu aj pre ľudí, ktorí náš systém nevyvíjali a chceli by ho používať.

· Rozšírené možnosti simulácie

Zadanie úlohy vyžaduje implementovať funkčný simulátor jazyka VHDL. My by sme však chceli ísť ešte ďalej a ponúknuť aj ďalšie vlastnosti. Medzi ne patrí napríklad možnosť uložiť výsledok simulácie na ďalšie spracovanie (či už vo forme obrázku alebo v súbore vlastného formátu, ktorý umožní neskôr v simulácii pokračovať). Podobne by sme radi implementovali aj obmedzenú simuláciu rôznych chýb simulovaného systému vnucovaním hodnôt do zadaných častí simulovaného systému v zadanom čase.

· Použiteľnosť na rôznych platformách

Na implementáciu sme sa rozhodli využiť jazyk Perl a grafické knižnice Tcl/Tk. Keďže Perl aj Tcl/Tk sú dostupné pre rôzne platformy operačných systémov (UNIX, Windows, Mac), rozhodli sme sa náš systém implementovať ako aplikáciu nezávislú od operačného systému.

· Open Source

Pri vývoji simulátora sme sa rozhodli používať nekomerčné nástroje a predovšetkým nástroje s otvoreným zdrojovým kódom voľne dostupné na internete (okrem iných práve jazyky Perl a Tcl/Tk). Náš systém preto bude tiež zostavovaný ako systém s otvoreným zdrojovým kódom, čo by mu prípadne v budúcnosti umožnilo ďalšie rozširovanie.

3. Predpokladané zdroje

V tomto stave projektu ešte nemáme predstavu o hardvérových nárokoch navrhovaného simulátora. Pretože sme sa rozhodli použiť pri implementácii interpretované jazyky, systém bude mať vyššie nároky, ako keby bol systém implementovaný v kompilovanom jazyku (napríklad C++). Určite by však mal byť systém použiteľný na lepšom domácom PC.

Softvérové nároky sú opäť dané nárokmi interpretov použitých programovacích jazykov. Preto by mali postačovať operačné systémy MS Windows 95/NT a lepšie, Mac OS alebo UNIX s rozhraním X Window. Samozrejmosťou sú interprety jazykov Perl a Tcl/Tk pre tieto platformy.

4. Témy podľa priority

1. Simulátor modelu správania sa v jazyku VHDL 

2. Implementácia blokového šifrátora pomocou PLD

5. Rozvrhy členov tímu
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Použité skratky predmetov:


APS2 – Architektúra počítačových systémov 2


ASS2 – Architektúra softvérových systémov 2


EMK – Elektromagnetická kompatibilita


MRTH – Metódy rozhodovania a teória hier


OP – Odborné praktikum


PG2 – Počítačová grafika 2


PI – Podniková informatika


PS3 – Počítačové siete 3


RPvI – Riadenie projektov v informatike


TČS – Teória číslicových systémov

TK – Teória kódovania


ZK – Základy kriptovania

Použíté skratky mien:


MA – Miriam Ašverusová


MB – Martin Bôbik


MH – Marián Havlíček


IM – Ivan Malich


NO – Norbert Ördög
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