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Úvod

Cieľom tohto dokumentu je písomná prezentácia ponuky tímu číslo 5 na vytvorenie systému na správu projektov pre KIVT FEI STU podľa zadania číslo 3. Systém bude vytvorený v rámci predmetu Tímový projekt v prvom ročníku inžinierskeho štúdia. 

Motivácia

Hlavnou úlohou systému na správu študentských projektov  je správa záverečných (bakalárskych), diplomových a iných projektov študentov Katedry informatiky a výpočtovej techniky. Má tak uľahčiť a zjednotiť správu všetkých dokumentov súvisiacich s projektami, ako sú zadania, posudky, jednotlivé časti dokumentácie k projektom. 

Používateľmi systému sú všetci, ktorí sa zúčastňujú pedagogického procesu spojeného s prácou na projektoch, teda pedagogickí i administratívni pracovníci katedry a študenti   V súčasnosti sa ako najvýhodnejšie javí vytvorenie systému s použitím webových technológií, ktoré sú výkonné, flexibilné a dostupné. Okrem kladov týchto technológií výhodu predstavuje aj už existujúci systém, vytvorený práve pomocou nich.


Zo získaných znalostí o systéme vznikol aj záujem nášho tímu pracovať na jeho vytvorení. 

Ďalšie dôvody nášho záujmu sa dotýkajú sčasti celého tímu a sčasti jeho jednotlivých členov. Jedným z hlavných dôvodov je záujem o budúcnosť katedry, o správne a efektívne fungovanie správy tejto inštitúcie, ku ktorému môžeme ako študenti prispieť tvorbou kvalitného softvéru pre katedru. 

Nezanedbateľným dôvodom je najmä znalosť katedry zo študentskej strany a snaha o zlepšenie pomerov a vzťahov pri vypracúvaní projektov a ich odovzdávaní, resp. obhajobe. Takto podporíme svojich terajších a budúcich kolegov a umožníme im ešte kvalitnejšiu odbornú prípravu, ktorá je cieľom štúdia. V neposlednom rade nás motivuje fakt, že prípadný úspešný systém využijeme sami v našom ďalšom štúdiu na katedre, a teda tvorivo prispejeme k životu katedry, takpovediac ju čiastočne pretvoríme na svoj obraz. 

Možnosť aplikovať vedomosti získané na iných relevantných predmetoch v predošlom a prebiehajúcom štúdiu je evidentná a je potrebné ju využiť, podobne ako šancu osvojiť si základy a pokročilé atribúty práce vo viacčlennom tíme. Takéto poznatky a skúsenosti sú v  praxi vyžadované a nenahraditeľné. 

Voľbou konkrétneho zadania týkajúceho sa webových technológií sme chceli aj vyjadriť našu snahu zoznámiť sa s týmito technológiami, získať o nich čo najviac poznatkov a aplikovať ich v praxi. Niektorí členovia majú s oblasťou bohaté, aj profesionálne skúsenosti a sú motivovaní najmä možnosťou preniesť získané do akademickej oblasti.

Zloženie tímu

Náš tím sa skladá z mladých, dynamických ľudí, z ktorých viacerí pracujú v špičkových softvérových spoločnostiach na Slovensku, kde odvádzajú kvalitnú prácu v rôznych oblastiach informačných technológií. Mnohí majú skúsenosti s prácou pre náročných zahraničných zákazníkov, ako aj s prácou v tíme. Tím je vyvážený a obsahuje kvalitných odborníkov pre zabezpečenie tvorby všetkých častí softvérového projektu na vysokej úrovni. 

Vedúci tímu, Bc. Branislav Pariža, vyštudoval gymnázium M. Hattalu v Trstenej so zameraním na výpočtovú techniku a pred krátkym časom absolvoval bakalárske štúdium na FEI STU v odbore softvérové inžinierstvo s medzinárodnou akreditáciou. Pracoval na viacerých informačných projektoch: tvorba informačného systému MLM pre firmu Datex, použitie technológií MS Access / VBA, práca pre zahraničnú firmu SoftPbm  s použitím technológií MS Visual C++ / Pervasive 7, tím o 5 – 7 členoch. Svoje profesionálne znalosti doplnil absolvovaním kurzu MS SQL Server 2000 Administrátor potvrdeným oficiálnym certifikátom, v rámci štúdia pracoval na projekte k predmetu DBS1 a ďalej k predmetu SOS, kde pracoval v tíme s Michalom Sartorisom.

Bc. Michal Takács po skončení gymnázia v Šuranoch, kde sa zúčastnil viacerých programátorských súťažiach s kvalitnými výsledkami, nastúpil na denné štúdium na FEI STU, kde sa postupne orientoval na softvérové inžinierstvo. Štúdium ukončil s vysoko nadpriemernými výsledkami a je držiteľom titulu bakalár. Ukončenie vysokoškolského štúdia má medzinárodne akreditované. Už viac ako 2,5 roka sa profesionálne venuje vývoju softvéru najmä v oblasti webových technológií pre popredné slovenské a zahraničné spoločnosti. Z projektov, na ktorých pracoval uvedieme len najdôležitejšie: práca na informačnom systéme pre mamutiu telekomunikačnú spoločnosť MCI WorldCom, sieťovo orientované služby pre zbrojársku firmu Metalurg, pre popredné slovenské webové portály a informačné servery ako www.profesia.sk, www.pcrevue.sk, www.etrend.sk, české informačné a komerčné servery www.part.cz, www.intest.cz. Prácu v tíme si osvojil participáciou v kolektíve firmy ui42, na vyššie uvedených projektoch, podobne ako na projekte pre fínsku meteorologickú firmu Vaisala a vo viacerých projektoch v rámci štúdia. Má skúsenosti s prácou v hierarchii. Znalosti v oblasti vývoja informačných systémov získal tiež vývojom viacerých intranetových systémov. Disponuje profesionálnymi skúsenosťami s prácou na platformách UNIX, Linux a MS Windows, ovláda programovacie jazyky HTML, PHP, Javascript a JScript, C, C++, Visual C++, Perl, SQL a tiež Lisp a Prolog, ktoré si osvojil v rámci štúdia. V súčasnosti pracuje v spomínanej softvérovej spoločnosti na vývoji komerčne úspešného komplexného systém na správu obsahu (CMS).

Bc. Róbert Hritz absolvoval gymnázium v Šuranoch, odvtedy študuje na FEI STU. V júni 2002 obhájil záverečnú prácu s témou Knižnica komponentov evolučných algoritmov a získal titul bakalár. V súčasnosti pokračuje v inžinierskom štúdiu v odbore Softvérové inžinierstvo a pracuje na diplomovej práci s témou Agent pracujúci s ontológiami.  Okrem štúdia sa venuje profesionálnej kariére vo firme Infotrust, ktorá sa zaoberá tvorbou databázových systémov a systémov pre zabezpečenie informácií pre veľkých zákazníkov, ako napríklad štátna správa SR (daňová a colná správa) a finančné inštitúcie. Tu získal aj skúsenosti s tímovou prácou na rozsiahlejších projektoch. Počas štúdia, práce, ale aj vo voľnom čase získal cenné skúsenosti s prácou v operačných systémoch GNU/Linux, MS Windows a Unix, s jazykmi C/C++ (prekladače gcc, Borland C++ / C++ Builder, Microsoft Visual C++), Pascal, HTML, SQL (Microsoft Access, Borland/Inprise Interbase, MySQL ) a ďalšími.  
Bc. Michal Sartoris absolvoval gymnázium Andreja Sládkoviča v Banskej Bystrici a v súčasnosti študuje softvérové inžinierstvo na FEI STU.  Témou jeho bakalárskej práce bolo Automatické rozmiestňovanie objektov v elektronických dokumentoch, pričom sa primárne zameral na webové stránky. Profesionálne sa venuje najmä tvorbe systémov a aplikácií pre PocketPC s operačným systémom Windows CE, ako sú ActiveX komponenty, klientské programy sieťových služieb a hry. Jeho záujmy sa orientujú do oblasti multimédií, počítačovej grafiky a hier, ale aj paralelného programovania. Má skúsenosti s prácou na platformách MS Windows, MS Windows CE, GNU/Linux, Unix a v jazykoch C/C++, PHP, SQL, HTML. Má skúsenosti s prácou v tíme s ďalšími členmi tímu, Branislavom Parížom a Jánom Žitniakom. 

Bc. Michal Bielik absolvoval Gymnázium Ľudovíta Štúra s prospechom výborným. Momentálne je študentom prvého ročníka inžinierského štúdia Fakulty elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave. Už od strednej školy sa zaujímal o počítače a programoval v jazyku Pascal. V súčasnosti programuje hlavne v jazykoch C, C++, Visual C++ ale nie sú mu cudzie ani MySql, Php, Lisp, Prolog, SQL a JSI. Má skúsenosti s platformami MS Windows, Linux, UNIX. Zaujíma sa o počítačovú grafiku, najmä o grafické programy Maya a 3dStudio o čom svedčí aj jeho záverečný projekt bakalárskeho štúdia Konverzia trojrozmerných grafických formátov. V minulosti pracoval pre pobočku nemeckej firmy Saeautom. Kde nadobudol skúsenosti pre prácu v tíme a vo firme PIOTexing kde pracoval na grafickej stránke systému pre energetiku.

Bc. Juraj Žitniak vyštudoval strednú priemyselnú školu elektrotechnickú J. Murgaša v Banskej Bystrici. Bakalára vyštudoval na FEI STU. Témou jeho bakalárskej práce bolo modelovanie rastlín pomocou L-systémov. Programoval v strojovom kóde na ZX spectre. Ovláda jazyky C++, Java, vývojové prostredie MS Visual Studio. Za sebou má tímové projekty ako sú jednoduché hry a elektronický časopis. Pre firmu programoval na projekte plánovač ciest pre mobilné telefóny prostredníctvom rozhrania WAP stránky. V tomto projekte využil jazyk Php. Zaujíma sa o algoritmy počítačovej grafiky. Orientuje sa predovšetkým na platformu Windows.

Predbežný návrh ponúkaného riešenia

Východiskom predkladanej ponuky je hotový produkt, ktorý je v prevádzke na KIVT FEI STU. Keďže zadávateľ odporúča systém kompletne prepracovať s ohľadom na zachovanie princípov použitého používateľského rozhrania a niektorých ďalších vlastností, naša strana toto odporúčanie berie na zreteľ a garantuje jeho splnenie v maximálnom možnom rozsahu.

Prácou na zadaní by sme chceli dosiahnuť najmä vytvorenie spoľahlivého uceleného systému použiteľného v praxi, ktorý by priniesol skutočné zefektívnenie práce na katedre. Systém by pritom nemal zostať uzatvorený pre ďalšie rozširovanie, jedným z cieľov projektu je umožniť do budúcnosti rozširovanie systému v rámci akademickej obce. Podobne kladieme dôraz na prenositeľnosť takéhoto systému s ohľadom na neskoršie zmeny v používaných technológiách a bezproblémového prechodu na ne. Po základnej analýze systému a rozhovore so zadávateľom sme schopní poskytnúť nasledujúci pohľad na systém.

Funkcionalita

Ide o systém na správu dokumentov s prepracovaným systémom používateľských práv, ktorý zabezpečí bezpečné uchovávanie a publikovanie obsahu systému. 

Dôležitou vlastnosťou systému je verejná publikácia vybraného obsahu vo svetovej pavučine. Jednoduchými úkonmi by malo byť umožnené oprávneným používateľom označiť projekty, ich časti, prípadne vedecké publikácie ako verejne dostupné a umožniť tak širokej odbornej verejnosti čerpať tieto informácie.

Systém by mal ďalej umožňovať archiváciu vedeckých materiálov a dobre štruktúrované vyhľadávanie v nich. Takáto funkcia po inicializačnom a postupnom naplnení databázy systému umožní veľmi silnú podporu študentov v pedagogickom procese a pri práci na projektoch. Samozrejme, táto časť bude striktne podliehať systému používateľských práv, pričom bude umožnené materiály označiť ako verejné alebo súkromné.

Systém bude pomocou modulu prepojeného s väčšinou častí umožňovať komunikáciu medzi jednotlivými používateľmi, a to

· na logickej báze – komunikácia medzi logicky spätými stranami; študent – zadávateľ, študent – oponent, oponent – zadávateľ atď. Táto komunikácia bude zabezpečená sprístupnením kontaktných informácií jednotlivým stranám, prípadne priamo implementovaná, podľa doplnenej špecifikácie. Táto časť komunikačného subsystému bude súkromná,

· na všeobecnej báze – komunikujúce strany nebudú nijako obmedzené logickými spojeniami, komunikácia bude verejná a umožnená diskusnými fórami s možnosťou moderovania. Takouto diskusiou, ktorá sa neobmedzuje na jeden predmet resp. projekt, je možné dosiahnuť zvýšenie úrovne vypracovávaných projektov  a zlepšenie komunikácie medzi pracovníkmi katedry a študentmi. 

Obsah (Informácie spracovávané a ukladané v systéme )

Najdôležitejšími informáciami ukladanými v systéme sú samozrejme samotné projekty a k nim prislúchajúce dokumenty, teda zadania, postupne vznikajúce časti dokumentácie, posudky a podobne.

Pre podporu celého procesu zadávania, vypracúvania a hodnotenia projektov systém obsahuje aj všeobecné informácie o projektoch, predpísaný harmonogram vypracúvania projektu a podobne. Systém  by mal umožňovať aj archiváciu a publikáciu vedeckých článkov. 

V systéme budú uložené aj diskusné príspevky k jednotlivým témam.

Používatelia systému

Pri analýze systému sme identifikovali nasledujúcich používateľov:

· študenti

· výber projektu z ponuky publikovanej  správou katedry

· prístup k archivovaným projektom pre podporu výberu a práce na projekte

· bezpečný a privátny prístup k otvoreným projektom, zmena ich atribútov

· diskusia k jednotlivým projektom a  iným témam

· správa katedry (administratíva)

· publikovanie projektov

· generická (všeobecná, nadradená) správa dokumentov (preradenie aktuálneho ročníka do archívu...)

· diskusia k jednotlivým projektom a  iným témam

· pedagogickí pracovníci

· recenzent / oponent

· výber projektu na oponentúru

· prístup k archívu a prehľad projektov pre podporu oponentúry

· podpora hodnotenia

· pedagogické vedenie projektov

· dohľad na vývoj projektu

· prístup k archívu pre zvýšenie podpory študenta 

· podpora hodnotenia

· vytváranie, zadávanie a rušenie nepridelených projektov

· diskusia k jednotlivým projektom a  iným témam

· návštevník systému

· vyhľadávanie a získavanie informácií z archívu projektov

· diskusia k jednotlivým projektom a  iným témam

Autentifikácia a personalizácia

Pre správnu funkciu systému je potrebný prepracovaný systém používateľských práv, ktorý umožní bezpečné uchovávanie a publikovanie obsahu systému.

Ďalej budú uchovávané osobné používateľské informácie, pričom bude kladený dôraz na zabezpečenie pred informačným únikmi osobných informácií.

Vyhľadávanie

Systém bude poskytovať viacúrovňové komplexné vyhľadávanie vo všetkých sekciách podľa nastavených prístupových práv.

Používateľské rozhranie 

Používateľského rozhranie bude vychádzať z predchádzajúceho produktu a bude došpecifikované po rozhovoroch so vzorkami jednotlivých druhov používateľov. Systém bude poskytovať personalizáciu v rozumnej miere, najmä zmenu farebných pomerov, pričom základné predvolené rozhranie bude navrhnuté podľa štandardov a odporúčaní pre používateľské rozhranie.

Technologické vlastnosti ponúkaného riešenia

Sme schopní zabezpečiť multiplatformnosť systému, pričom ponúkame implementáciu na platformách UNIX/Linux a MS Windows, pri došpecifikovaní je možné dohodnúť inú platformu.

Systém bude postavený na technológii klient-server, pričom v serverovej časti bude prebiehať vykonávanie hlavných funkcií systému a budú tu uchovávané kompletné dáta systému. V klientskej časti bude vykonaná komunikácia s používateľom prostredníctvom popisovacieho jazyka HTML, ktorý sa v súčasnosti stáva de facto štandardom v oblasti systémov na správu dokumentov.

Samotný systém bude pracovať na technológii HTML / PHP, čo mu umožní maximálne pružne reagovať na používateľa. Časti systému v jazyku PHP budú pracovať nad webovským serverom Apache. 

Dáta budú sprístupňované z databázového modulu, ktorý bude pracovať nad databázou MySQL, prípadne je možné po dohode použiť iný server relačnej databázy.

Systém bude navrhovaný tak, aby po výkonnostnej stránke dokázal uspokojiť množstvo používateľov, ktoré vyplynie z podrobnej analýzy problémovej oblasti a aby pri signifikantnom rozšírení počtu používateľov bolo nutné zvyšovať iba hardvérové zabezpečenie systému, nie jeho princípy. Systém tak bude škálovateľný. Podľa podrobnej špecifikácie ponúkame aj možnosť dopracovania systému do robustného zabezpečenia funkcií.

Predpokladané zdroje

Na prácu na systéme využijeme ponúkané softvérové štúdio, pričom základné požiadavky na hardvérové a softvérové zdroje sú:

· hardvér 

· bežné pracovné stanice na prácu na návrhu, implementácii, dokumentácii, testovaní napr. Pentium II a vyššie pre rozumnú prácu,

· server na samotný vývoj systému, bežný webovský server základnej konfigurácie. Úložný priestor zodpovedajúci potrebnému priestoru pre dokumenty v systéme,

· softvér

· na klientských staniciach je odporúčaný operačný systém MS Windows 2000/XP alebo Linux, programátorské textové editory na použitie pri implementácii, viaceré webovské prehliadače pre testovanie, pre databázového správcu databázového klienta, použiteľný CASE nástroj (voliteľne),

· na server je odporúčaný operačný systém Linux alebo UNIX, webovský server Apache vo verzii kompatibilnej s ďalšími uvedenými softvérmi, interpret jazyka PHP vo verzii 4.2 a vyššej, databáza MySQL v kompatibilnej verzii.

Prílohy

Príloha A - Priority projektov

1. P3, Systém na správu projektov (PROJEKTY)

2. P1, Systém na podporu programátorskej súťaže ACM (ACM)

3. P2, Simulácia robotického futbalu (ROBOCUP)

Príloha B - Rozvrh jednotlivých členov tímu
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