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0 Úvod

Cieľom tohto dokumentu je posúdenie dokumentácie konkurenčného tímu číslo 12. Upozorňuje nielen na nedostatky ale tiež vyzdvihuje kladné stránky prezentovaného riešenia. Tento posudok by mal pomôcť autorom v posudzovanej dokumentácii pri ich ďalšej práci na projekte. Pri jeho tvorbe sme sa preto snažili naše postrehy a pripomienky formulovať stručne a jasne. Dôraz sme kládli na obsahovú stránku. Formálnej stránky sme sa dotkli len okrajovo.

1 Obsahová stránka

Táto časť obsahuje naše postrehy k obsahovej stránke a jej členenie je odvodené od členenia posudzovanej dokumentácie.

1.1 Tímový projekt

Prvá časť je venovaná problematike riešeného projektu. Naše pripomienky a návrhy sme rozčlenili podľa kapitol posudzovanej dokumentácie.

1.1.1  Kapitola 1 – Úvod

Autori v úvode uvádzajú, že cieľom ich dokumentácie je analyzovať, špecifikovať a navrhnúť interaktívnu prezentáciu šifry IDEA, avšak podľa určených kritérií ale tento dokument mal obsahovať aj analýzu, špecifikáciu a hrubý návrh hardvérovej implementácie šifrátora. Neskôr autori uvádzajú : „Budeme sa venovať analýze a návrhu implementácie z pohľadu hardvérovo nezávislých funkcií obvodu, ako napríklad zhodnotenie rôznych prístupov k implementácií matematicko-logických operácií.“ čo je v rozpore s tvrdením v úvode. Dokumentácia, ktorú sme obdržali ale túto časť napriek tomu neobsahuje. Celkovo sa dá úvod zhodnotiť ako pomerne nejasný.
Podkapitola Prehľad dokumentu stručne popisuje obsah celej dokumentácie, avšak časti zaoberajúce sa implementáciou tu nie sú spomenuté.
Podľa nášho názoru v tejto úvodnej časti dokumentácie mali byť uvedené aj ohraničenia s ktorými musia autori projektu počítať a tiež podkapitola obsahujúca informácie o riešiteľskom kolektíve.
1.1.2 Kapitola 2 – Analýza problému
V úvodnej podkapitole 1.2.1 Princípy šifry IDEA autori uviedli stručnú históriu a výhody šifrovacieho algoritmu IDEA. Názov tejto podkapitoly ale nie je vhodne zvolený, pretože princípy šifry IDEA popisuje až nasledujúca podkapitola 1.2.2, kde je slovne aj pomocou obrázka vysvetlený princíp transformácie vstupných dát na výstupné pri šifrovaní. Myslíme si však, že tento princíp by autori mali podrobne slovne rozpísať po jednotlivých krokoch, čím by sa viac ozrejmil uvedený obrázok.

V nasledujúcej podkapitole 1.2.3 autori vysvetlili princíp dešifrovania algoritmom IDEA,  čo by sme chceli vyzdvihnúť, nakoľko zadanie projektu nevyžaduje riešenie otázky dešifrovania.

V podkapitole 1.2.4 venovanej testovaniu implementovaného algoritmu autori uvádzajú spôsob akým chcú otestovať svoje riešenie pričom táto časť by sa mala nachádzať v časti návrhu a nie v časti analýza. 

V tejto kapitole by podľa nášho názoru mala byť uvedená aj analýza existujúcich riešení, ktorá tu úplne absentuje, ako aj analýza návrhu internetovej prezentácie a analýza implementácie šifry IDEA do PLD. Absencia týchto kapitol sa javí ako vážny nedostatok a nesplnenie požadovaného obsahu dokumentácie.
1.1.3 Kapitola 3 – Špecifikácia

V tejto časti sa autori zaoberajú špecifikáciou interaktívnej prezentácie a špecifikáciou šifrátora IDEA. Špecifikácia požiadaviek šifrátora IDEA je rozporuplná z dôvodu absencie analýzy a následne aj návrhu. Taktiež v tejto špecifikácii autori predpokladajú použitie XILINX Foundation Technology, pričom tento softvérový balík fakulta nemá licencovaný.
1.1.4 Kapitola 4 – Hrubý návrh

V kapitole 4 sa autori zaoberajú návrhom internetovej prezentácie šifry IDEA. Vhodne rozčlenili prezentáciu na tri vrstvy, pričom tieto sa líšia rôznou úrovňou abstrakcie. Toto je vhodné pre používateľa, ktorý sám určí, ktoré medzivýsledky budú zobrazené. 
1.1.5 Kapitola 5 – Implementácia
V tejto kapitole sa autori venujú popisu implementácie internetovej prezentácie a to len jej jednej časti – interaktívnej prezentácii vo Flashi. Táto časť je jednak nekompletná a jednak je otázna jej prítomnosť v tejto dokumentácii.
1.1.6 Kapitola 6 – Literatúra
Tu autori uviedli použitú literatúru a internetové odkazy, z ktorých čerpali informácie, pričom sa snažili dodržať štandard zápisu podľa normy STN ISO 690.

1.1.7 Celkový dojem

Z posudzovanej dokumentácie máme zmiešané pocity. Niektoré dôležité časti, ktoré táto dokumentácia mala obsahovať, úplne absentujú. Úplne chýbajú časti analýza a návrh implementácie šifrátora do obvodu PLD. Chýba aj analýza existujúcich riešení.
1.2 Riadenie projektu

Obsah tejto časti mal dokumentovať riadenie projektu. Dokument však neobsahuje niektoré dôležité časti ako napríklad zápisnice z tímových stretnutí a ponuku. Takisto v tomto dokumente chýba úvod, ktorý by charakterizoval členenie tejto časti dokumentácie. Dokument obsahuje iba jednu kapitolu a to Plán projektu.
1.2.1 Kapitola 1 – Plán projektu

Časový plán činností projektu popísaný v tejto kapitole je veľmi stručný bez bližšej špecifikácie jednotlivých úloh a im prislúchajúcich termínov. Žiadal by sa podrobnejší popis úloh a rozdelenie úloh na podúlohy. 
1.2.2 Celkový dojem

Dokument riadenia projektu nespĺňa svoju funkciu a to hlavne tým, že chýbajú kapitoly, ktoré sme uviedli v kapitole 1.2. Bez týchto častí nie je možné si vytvoriť ucelený obraz o práci v tíme.

2 Formálna stránka

Po formálnej stránke je dokument na pomerne dobrej úrovni. Dokument obsahuje niekoľko gramatických a štylistických chýb.

3 Záver

Posudzovanú dokumentáciu hodnotíme ako neuspokojivú z dôvodu úplnej absencie niektorých už spomínaných dôležitých kapitol. Keďže autori sa vôbec nevenovali analýze a návrhu hardvérovej implementácie šifry IDEA je ťažké hodnotiť túto dokumentáciu inak ako neuspokojivá. Tieto časti sú nevyhnutné na vytvorenie prototypu opisu šifrátora vo VHDL, ktorý je vhodné vytvoriť ešte v zimnom semestri. V časti Riadenie projektu tiež chýbajú niektoré potrebné dokumenty (zápisnice, ponuka) a preto čitateľ si nemôže vytvoriť úplný obraz o práci v tíme.
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