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Tento dokument obsahuje vyjadrenie tímu č.11 k posudku na projektovú dokumentáciu, ktorý vypracoval tím č. 12. Postupne sa budeme snažiť vyjadriť sa k jednotlivým kritickým pripomienkam alebo k poznámkam.


Upozornenia na formálnu stránku a niektoré preklepy, berieme ako upozornenie, ktoré nám umožní sa podobným chybám v budúcnosti vyvarovať.


 Nesúhlasíme s výčitkou v časti zaoberajúcej sa analýzou algoritmu IDEA „Slovný popis je vcelku dobre napísaný ale zbytočne podrobný a pre laika neprehľadný.“ Podľa nášho názoru táto analýza nie je určená laikom, a jej podrobnosť ide len do tej miery aby bolo možné pochopiť princíp práce algoritmu a jeho použitia v praxi, o čo v tomto zadaní ide. Názor, že takto podrobné vysvetlenie by mala obsahovať až interaktívna prezentácia nepovažujeme za správny, pretože tá je v podstate produktom, ktorému musí nutne predchádzať dostatočná analýza problému.


Úplne nesúhlasíme s tým, že dokumentácia nemala obsahovať analýzu a návrh PLD obvodu s tým, že sa mala vyskytnúť až v letnom semestri. Podľa pokynov k tímovému projektu od pani Bielikovej mala dokumentácia obsahovať analýzu, špecifikáciu a hrubý návrh k celej problematike. 

      V časti špecifikácie sa autori pozastavujú nad tým, že neuvažujeme o dešifrovaní v rámci interaktívnej prezentácie. Tu sme popravde sami váhali, pretože ide sa jedná o vec nad rámec zadanie. Keďže sa ale jedná o naozaj jednoduchú záležitosť rozhodli sme sa, že dešifrovanie predsa len zahrnieme do prezentácie realizovanej Java appletom.

Autori nám v časti návrhu vytýkajú fakt, že sa zaoberáme vzhľadom stránky kde bude umiestnená prezentácie. Myslíme si ale, že sa jedná o súčasť výsledného produktu a teda jej návrh sem patrí.


Návrh interaktívnej prezentácie rozdelený na Flash, kde sa prezentuje princíp algoritmu a Java applet, ktorý realizuje interaktívny nástroj na šifrovanie, kritizujú s názorom, že Java applet je zbytočný, keďže jeho úlohu vie realizovať Flash. Toto tvrdenie je síce pravdivé ale my si myslíme, že prezentácia Flash má názorne prezentovať princíp algoritmu, ale je zbytočné aby používateľ už znalý princípu sledoval animácie Flashu, keď má záujem o medzivýsledky čí výsledky šifrovania. Preto sme sa rozhodli implementovať Java applet, ktorý bude na rozdiel od Flashu pracovať s údajmi od používateľa a na základe voľby zobrazí výsledky čí medzivýsledky šifrovania bez zbytočného zdržovania animáciami. 

Na záver chceme poďakovať tímu č. 12 za ich posudok na základe, ktorého sme odhalili viacero chýb a opomenutí, ktoré sa pokúsime v ďalšej práci napraviť.  







