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Zápis zo stretnutia č. 1

Zápis zo stretnutia č. 1

	Miesto stretnutia:
	Softvérové štúdio

	Čas stretnutia:
	12. 10. 2004 10.10

	Dĺžka stretnutia:
	2 hod.

	Prítomní:
	Jozef Beňo

Ladislav Gažo

Marek Gregor

Michal Grosoš

Peter Šimún

	Ďalší prítomní:
	Ing. Vladimír Marko

	Vypracoval:
	Marek Gregor

	Zápis overoval:
	Jozef Beňo


Téma stretnutia
Úvodné stretnutie. Základné informácie o projekte a jeho vedení.

Priebeh stretnutia
Na úvod sa predstavil navzájom tím a vedúci projektu. Nasledovali niektoré administratívne záležitosti.

Zápis stretnutia robil Marek Gregor. Zápisy budú postupne písať všetci členovia tímu, cyklicky sa striedať. Aby vyzerali jednotne je potrebné pripraviť šablónu. V. Marko uviedol, čo má zápis obsahovať: “Kto, Čo, Kde, Kedy, Ako“. Zápis by nemal byť „metazápisom“, ale obsahovať konkrétne návrhy, ako aj priebeh stretnutia. Zápisy stretnutí sa vložia do záverečnej dokumentácie, do časti riadenia. Zápisy by mali byť relevantné, záväzné a malo by byť možné sa na ne odkazovať 

Do 12.11.2004 je tiež potrebné sprevádzkovať internetovú stránku tímu. Na starosť si to zobral Ladislav Gažo.

Ing. Marko sa následne venoval dokumentácii, odporučil aby si tím zvolil jedného dokumentaristu. Tento by zabezpečoval jednotný vzhľad, konzistentný jazyk a aj gramatickú korektnosť výslednej dokumentácie. Nepísal by ju celú, ale integroval by jednotlivé časti dodané členmi tímu.
Nasledovali inštrukcie ohľadom vedúceho tímu. Tvoril by väzbu medzi tímom a pedagógom. Mal by pripraviť plán práce a kontrolovať jeho plnenie ako aj plnenie jednotlivých úloh zo stretnutí. Jeho dôležitou úlohou bude identifikovať riziká, ktoré by sa mohli počas práce vyskytnúť a upozorniť na ne. Vedúci tímu nebol zatiaľ zvolený, na budúcom stretnutí už bude. 

Plán práce bude platný na rok. Nemal by ísť do konkrétností, ale mal by obsahovať najmä termíny jednotlivých etáp vývoja ako špecifikácia, návrh atď.. Ako prvé je v pláne potrebné uviesť CIEĽ, ktorý sleduje tím pri tomto projekte. Tiež by mal obsahovať návrhy životného cyklu.

Ing. Marko predpokladá, že v zimnom semestri vytvoríme prototyp na zahodenie, ale toto sa ešte spresní na ďalších stretnutiach.
Po úvodných informáciách týkajúcich sa riadenia sa V. Marko začal venovať predmetu projektu, t.j. štatistikám.

V minulom roku sa na škole spustil projekt elektronickej prihlášky. Vedenie školy má záujem o niektoré prehľady a reporty ohľadom hlásiacich sa záujemcov o štúdium na FIIT STU. Ako príklad boli uvedené grafy úspešnosti prijímacieho konania podľa typu školy uchádzača.

Úlohou tímu bude vytvoriť aplikáciu, ktorá bude požadované informácie zobrazovať a aj tlačiť. V. Marko sľúbil, že zorganizuje stretnutie zo zainteresovanými ľuďmi s vedenia fakulty, kde by sa spresnilo, ktoré údaje a zostavy sa majú implementovať.

Cieľom nebude vytvoriť generický produkt na reportovanie, ale vytvoriť aplikáciu, ktorá bude zobrazovať a tlačiť požadované zostavy a grafy. V. Marko požiadal tým, aby sa poobzeral po internete po podobných systémoch, a aby našiel použiteľné knižnice.

Padol návrh na použitie Crystal Reports, ale bol zamietnutý z dôvodu finančnej nákladnosti na prevádzku (licencie).

V. Marko prisľúbil, že pošle tímu dátový model súčasného systému používanému na prijímanie študentov. Model bude ako SQL skripty, tak aj ako UML diagram. Spomenul tiež, že už v súčasnosti sa vypočítavajú niektoré štatistiky a že pošle aj relevantné zdrojové programy k tomu.
Zatiaľ nie je jasné, v akom prostredí sa bude konečná aplikácia vyvíjať. Rozhodnúť by sa mal tím, nemal by to však by nejaký obskúrny jazyk alebo prostriedok. Tím sa najviac prikláňa ku Jave. Dôležitým faktorom budú aj licenčné a právne možnosti používania výsledku. Fakulta nie je ochotná platiť za používanie knižníc alebo podobných súčastí aplikácie, pokiaľ existuje lacnejšie riešenie. 

Boli sme tiež pedagógom upozornený, že bude požadované aj prepojenie na systém ŠTUDENT, t.j. že budeme čerpať informácie aj z neho. Spomenul tiež, že existujúci systém je navrhnutý aj na prácu v rámci celej univerzity STU, čo sa však v blízkej budúcnosti neočakáva.

Problém, ktorý bude treba v budúcnosti vyriešiť, je aj vytvorenie testovacích databáz z ostrých dát. Bude potrebné vhodným spôsobom citlivé osobné dáta, ktoré ale budú potrebné na testovanie, nevratne zakódovať, tak aby zostali použiteľné.

Jednou z hlavných požiadaviek bude ľahká modifikovateľnosť a rozširovateľnosť v prípade, že bude potrebné upraviť existujúcu zostavu alebo pridať nový report.

Priestor bol tiež venovaným systémom verzionovania súborov. V softvérovom štúdiu je k dispozícii CVS a bol poverený jeden člen tímu, aby sa s ním oboznámil a ostatným neskôr zreferoval spôsoboch jeho používania.
Tím by mal tiež porozmýšľať o možnostiach vzájomnej komunikácie. Zatiaľ má tím vytvorenú emailovú skupinu, TheFellas.org@psoftware.sk. 

Úlohy do nasledujúceho stretnutia
Všetci (celý tím)

1-1 Zvoliť dokumentaristu

1-2 Zvoliť vedúceho tímu

1-3 Preštudovať materiály (dátový model, výpočet štatistík) o systéme prijímania študentov, ktoré zašle tímu V. Marko. 

1-4 Pozrieť existujúce nástroje a knižnice na reporting a analýzu

Jozef Beňo

Martin Donoval

Ladislav Gažo 

Marek Gregor

Michal Grosoš

Peter Šimún

1-5 Naštudovať CVS

Dlhodobé úlohy

Ladislav Gažo

1-6
Web stránky tímu, najneskôr do  12.11.2004
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