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Zápis zo stretnutia č. 15


Zápis zo stretnutia č. 15

	Miesto stretnutia:
	Softvérové štúdio

	Čas stretnutia:
	23. 03. 2005 15.00

	Dĺžka stretnutia:
	1,5 hod. 

	Prítomní:
	Martin Donoval

Ladislav Gažo

Marek Gregor

Michal Grosoš

Peter Šimún

	Ďalší prítomní:
	Ing. Vladimír Marko

	Vypracoval:
	Martin Donoval

	Zápis overoval:
	Peter Šimún


Téma stretnutia

Zhodnotenie doterajšieho priebehu projektu, diskusia k problémom a návrhom, ktoré sa vyskytli pri riešení čiastkových podúloh, upresnenie ďalšieho vývoja projektu v nasledujúcom týždni.

Vyhodnotenie úloh z predchádzajúceho stretnutia
Martin Donoval

12-1
prekladá sa
Peter Šimún

13-2 úloha bola rozšírená na dlhodobú + implementácia

Michal Grosoš

13-3 sa spája s 12-7 a sa presúva do kompetencie Michala Grosoša, ktorý ju už čiastočne splnil

Ladislav Gažo

12-5 úloha sa presúva do kompetencie Ladislava Gaža

12-3 vytvoriť stromové zobrazovanie reportov

všetci

12-8
úloha splnená
Priebeh stretnutia:

Stretnutie zahájil po svojom príchode V. Marko. Toto bolo väčšinou orientované ako diskusia k problémom, ktoré sa vyskytli pri riešení úloh vyplývajúcich z predchádzajúcich stretnutí.  

Hneď po zahájení stretnutia začal V. Marko s postupným prechádzaním bodov z predchádzajúceho stretnutia. Každý z členov, ktorého sa daná úloha týkala, predložil svoje stanovisko a stav riešenia tejto úlohy. Úvodná úloha sa týkala riešenia XML parsera z predchádzajúceho stretnutia, čo P. Šimún prehlásil za čiastočne splnenú úlohu. Hneď druhá úloha sa týkala kritickej časti aplikácie a to spojazdnenia dátovej pumpy a tým sprístupnenia testovacích dát. M. Grosoš označil dátovú pumpu za takmer hotovú. Pumpa však pracuje iba ako sled SQL príkazov nad jednou databázou. Ako V. Marko správne poznamenal, pumpu nie je možné riešiť takýmto spôsobom, pretože existujúca databáza systému STUDAPP bude určite oddelená v inej databáze ako databáza systému fleXtat. Napriek týmto pripomienkam pumpa umožnila pretransformovanie existujúcich dát do štruktúry našeho systému. Stále ostáva otvorené prepracovanie pumpy ako externej aplikácie, najlepšie v jazyku Java, ktorá bude pracovať s dvoma nezávislými databázami.

Pri riešení problémov niektorých štatistík sme zistili, že bude potrebné k nim, pre správnu funkcionalitu, dopĺňať triedy (scriptlety), ktoré budú zabezpečovať doplňujúce funkcie, ktoré nie sú obsiahnuté v podsystéme Jasper report. Vzhľadom na to, že spomenuté reporty bude môcť tvoriť aj editor, ktorý však nebude mať k dispozícii kompletné zdrojové texty, navrhol V. Marko, aby sa scriplety oddelili do samostatných balíčkov. Výhodou spomínaného oddelenia bude, že pri vytváraní nového balíčku nebude potrebné mať k dispozícii všetky nami využívané knižnice. Najlepšie však bude, ak sa balíčky budú ukladať do databázy a odtiaľ si ich systém, v prípade potreby, dokáže naimportovať. V diskusii k predmetnému bodu bolo navrhnutých niekoľko variánt riešení. Jedným z nich bolo ukladať tieto samostatné balíčky iba do zvláštneho adresára na klientskom systéme. Riešenie však bolo zavrhnuté. Najvýhodnejším sa ukázalo práve riešenie V. Marka, kedy jednak balíčky budú okamžite, po zmene, k dispozícii všetkým používateľom v databáze, čím odpadá nutnosť distribúcie a na druhej strane je zabezpečená vysoká bezpečnosť. Na účely zabezpečenia distribúcie balíčkov je treba, ako V. Marko poznamenal, v administrátorskej časti aplikácie doplniť možnosť importovania týchto balíčkov priamo do databázy. Na to, aby zostavy využívajúce spomínané balíčky správne pracovali, bude nutné do systému zakomponovať tzv. URL-class loader. Ten zabezpečí ich nahranie do aplikácie a dynamické pridanie do classpath pre vykonávanie kódu obsiahnutého v nich.

Po diskusii k oddeleniu balíčkov sa V. Marko preorientoval na problémy najnižšej vrstvy aplikácie a otvoril diskusiu k problému prihlasovania a používateľských práv v systéme. M. Donoval navrhol, aby v súlade s bezpečnosťou bolo overovanie používateľského mena a hesla delegované priamo na databázový server. Tento server bude zároveň mať aj priradených užívateľov do jednotlivých skupín (rolí). Problémy s prístupom k jednotlivým tabuľkám a funkciám prístupným v najnižšej vrstve tak bude riešiť vhodné nastavenie používateľských práv na úrovni skupín. V závere diskusie V. Marko navrhol, aby sa používateľské meno a heslo neoverovalo voči databázovému serveru, ale aby táto funkcionalita bola z databázového servera ďalej delegovaná na doménový server. L. Gažo pripomenul, že na takéto overovanie je potrebná buď priama interná podpora v databázovom stroji, alebo podpora LDAP protokolu. Nakoniec, po malom hľadaní členov, bolo zistené, že takéto overovanie používateľských prístupov v serveri PostgreS nie je možné. Nakoniec bolo dohodnuté, že overovanie zostane na databázovom serveri voči jeho interným používateľom. 

Poslednou diskutovanou témou bolo vytváranie jednoduchých zostáv editorom. Nakoľko sa však týmto problémom v predstihu zaoberal L. Gažo, mal už pripravené riešenie. Jednoduchou možnosťou takéhoto vytvárania zostáv je pomoc tzv. „wizard“. Wizard bude umožňovať jednoduché a intuitívne generovanie SQL príkazov, na základe ktorých sa budú vytvárať jednoduché zostavy. V. Marko s týmto riešením súhlasil a podotkol, že bude potrebné do tohto wizarda doplniť možnosť agregačných funkcií. Na potreby zobrazovania názvov faktov v tejto časti aplikácie bola vytvorená nová databázová tabuľka (cis_fields_mappings), ktorá obsahuje mapovanie polí na zrozumiteľné používateľské názvy. 

Okrem tejto zmeny v databáze, ako poznamenal M. Grosoš, bola zrušená tabuľka číselníka cis_application, ktorá pre naše účely, ako vysvitlo po prepumpovaní dát, nie je potrebná, pretože neobsahuje žiadne potrebné údaje. Pre zaistenie jemnejšieho rozdelenia dát by však bolo potrebné vytvoriť novú tabuľku krajov, ktorá umožní jemnejšie členenie respondentov vo výstupoch. M. Donoval pripomenul, že takáto tabuľka je k dispozícii ako voľne dostupný číselník slovenskej pošty. Tento číselník je potrebné iba preklopiť do štruktúry vyhovujúcej OLAP hviezde použitej v našom systéme, tak aby sa zaručila čistá hviezda ako dátový model systému.

Na konci stretnutia sme zhodnotili predchádzajúci pokrok v realizácii projektu a zistili sme, že dlhodobé úlohy pokračujú a je potrebné doplniť niektoré spomínané funkcie.

Úlohy do nasledujúceho stretnutia:

Martin Donoval

15-1 Vytvorenie a správa používateľov cez databázové tabuľky.
15-2 Pridanie tabuľky krajov do systému

Michal Grosoš

13-3
Prerobenie spúšťania pumpy ako Java applikácie

dlhodobé

Michal Grosoš, Marek Gregor

12-2 tvorba preddefinovaných reportov

Ladislav Gažo

12-3
vytvoriť stromové zobrazovanie reportov

12-5
plug-in modul pre iReport

12-6 splash-screen pre aplikáciu

Peter Šimún

13-2 implementácia meniteľných vlastností zostáv
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