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Zápis zo stretnutia č. 2

Zápis zo stretnutia č. 2
	Miesto stretnutia:
	Softvérové štúdio

	Čas stretnutia:
	19. 10. 2004 10.10

	Dĺžka stretnutia:
	2 hod.

	Prítomní:
	Jozef Beňo

Martin Donoval

Ladislav Gažo

Marek Gregor

Michal Grosoš

Peter Šimún

	Ďalší prítomní:
	Ing. Vladimír Marko

	Vypracoval:
	Jozef Beňo

	Zápis overoval:
	Marek Gregor


Téma stretnutia
Riešenie základných organizačných problémov, rozhodovanie o primárnych technických aspektoch projektu.

Vyhodnotenie úloh z predchádzajúceho stretnutia
Všetci (celý tím)

1-1 Úlohy spojené s dokumentáciou budú riešiť Jozef Beňo a Marek Gregor.

1-2 Vedúcim tímu bol zvolený Martin Donoval

1-3 Materiály boli preštudované a okomentované

1-4 Úloha sa spresnila a rozdelila na čiastočné úlohy
Peter Šimún

1-5
Doplnenie a pokračovanie úlohy. 

Ladislav Gažo

1-6
Doplnenie a pokračovanie úlohy. Stránky tímu vytvorené.

Priebeh stretnutia
Začiatok stretnutia patril organizačným a formálnym otázkam. Ako prvý sa hodnotil zápis stretnutia. V. Marko spomenul základné požiadavky, ktoré má zápis spĺňať.  Ide najmä o jasné definovanie úloh, ktoré musia byť prehľadne číslované, uviesť kto a kedy bol na stretnutí. Popis čo sa preberalo na stretnutí a ku akým záverom sa dospelo. Nasledujúce stretnutie sa má začínať zhodnotením plnenia úloh. Úloha zapisovača bude kolovať v tíme, pričom zapisovač v jednom týždni, bude viesť stretnutie v nasledujúcom.

Ďalej sa preberal vzhľad stránok, ktoré v rámci dlhodobej úlohy 1-6 vytvoril Ladislav Gažo. Súčasný stav bol zhodnotený pozitívne. Stránky obsahujú zápisy stretnutí a aj možnosť pridávať príspevky členmi tímu do „newz“.

Boli však navrhnuté ďalšie potrebné rozšírenia. Ako inšpiráciu V. Marko prezentoval stránky jeho tímu č. 5 z roku 2001. Najdôležitejším rozšírením bude dorobiť podporu úloh, kde sa budú viesť informácie o stave riešenia úloh zadaných na stretnutiach, ktoré sú uvedené v zápise. Pre úlohy má byť uvedené, kedy sa úloha zadala, kedy mala byť podľa plánu úloha dokončená, kedy bola úloha skutočne dokončená, v akom je stave riešenia (dokončená, zrušená atď.) a z úlohy by mal byť prístupný odkaz na výstupný dokument z úlohy, ak existuje. 

Každá úloha, kde to má zmysel, by mala viesť k výstupnému dokumentu, kde budú zhrnuté závery z riešenia. Ide najmä o analýzy, špecifikácie a návrhy častí SW alebo existujúcich produktov.

Ako ďalší problém sa preberala dokumentácia. S ňou súvisí niekoľko úloh. Je potrebné ju zintegrovať z príspevkov jednotlivých členov tímu, pričom sa skontrolujú gramatické chyby a zabezpečí sa konzistentnosť jazyka, aby nebolo zreteľné, že nie je napísaná jedným človekom. Tiež je potrebné vytvoriť šablónu a hrubý obsah. Dôležité je nezabudnúť na správny formát číslovania, aby sa dalo do dokumentácie dopĺňať. 

Druhý typ úloh s dokumentáciou súvisí s vytlačením a zviazaním dokumentácie. Je potrebné zabezpečiť dopĺňanie nových kapitol. Ako vhodné riešenie je použitie fascikla.

Dokumentáciu budú po dohode spravovať Jozef Beňo a Marek Gregor. Prioritne ju spravuje Marek Gregor a v prípade potreby môže niektoré činnosti vykonať Jozef Beňo, ktorého úloha spočíva predovšetkým v revidovaní obsahu zápisov po významovej stránke.
Vedúcim týmu bol zvolený Martin Donoval, ktorý proti zvoleniu nevzniesol námietky. S pozíciou vedúceho súvisí aj vytvorenie hrubého plánu na najbližšie stretnutie.

Pri plánovaní bude potrebné sa zaoberať aj politikou testovania. V. Marko odporučil na základe svojich skúseností „unit testing“, ktorý potom výrazne zjednoduší integračné testovanie. Je s tým spojená réžia pri tvorbe testov, ale ten sa aj s bohatou rezervou vráti v ušetrenom čase pri integrácii aplikácie, keďže biznis logika je už otestovaná. Ako nástroj používal JUNIT. 

Druhým typom testovania ktoré je možné použiť je používateľské testovanie, kde testovacie príklady vychádzajú z prípadov použitia („Use Case“ diagramov).

Peter Šimún v rámci úlohy 1-5 preštudoval CVS a prezentoval WinCVS a TortoiseCVS. Úloha bola doplnená tým, že P. Šimún sa má informovať inštalácii CVS servera. Tiež by mal pripraviť stručný prehľad funkčností. I keď je pravdepodobnosť, že dvaja ľudia chcú pracovať ne jednom súbore malá, bolo by vhodné zamedziť checkout-ovanie súboru, keď tento je už checkout-nutý iným používateľom. Druhou možnosťou je použitie spájacích nástrojov ako je napr. WinMerge, v prípade ak nastane situácia, keď dvaja ľudia skončili prácu s tým istým súborom.
V tíme sa vykonali organizačné úpravy, keď sme sa rozdelili na DB skupinu a Aplikačnú skupinu. V DB skupine sú Martin Donoval a Jozef Beňo, aplikačnú skupinu tvoria ostatní: Ladislav Gažo, Marek Gregor, Michal Grosoš a Peter Šimún. Podľa tohto rozdelenia sa budú rozdeľovať úlohy.

Aplikačná skupina sa bude musieť čo najskôr dohodnúť na tom, v akom jazyku sa bude aplikácia implementovať. Základnými podmienkami sú náklady na prevádzku výslednej aplikácie, množstvo modulov na štatistiku, rozšírenosť samotného jazyka. Do užšieho výberu sa tak dostali Java, C++ a C#.NET . 

· Java je rozšírená a má množstvo dostupných komponentov. Na druhú stranu členovia tímu nemajú  s Javou skúsenosti.

· S C++ má Peter Šimún skúsenosti a aj vytvorené niektoré vhodné moduly na zobrazovanie grafov.

· S C# + .NET majú dobré skúsenosti viacerí členovia tímu. 

Konečné rozhodnutie by malo padnúť budúci týždeň, keď sa podrobne porovnajú výhody jednotlivých technológií spolu s reportovacími nástrojmi, ktoré je možné použiť.

DB skupina má za úlohu naštudovať základy o OLAPe a DataMiningu. OLAP má vlastnú DB a periodicky sťahuje potrebné údaje z podradeným databáz, ktoré nemusia byť rovnakých typov. 

Tiež je potrebné určiť konektivitu na bázu. Pri porovnaní ADO a ODBC vyšlo ADO lepšie. Konzistentnejšie správanie a rýchlejší prístup. Problematické bude vyriešiť prepojenie s FOXPRO bázou, kvôli aplikácii ŠTUDENT. 

Druhá časť stretnutia patrila projektu a problémom s ním súvisiacim.

Podľa dokumentu o systéme CARE sa určovali základné vlastnosti navrhovanej aplikácie. Zákazník, t.j. vedenie fakulty FIIT určí, ktoré vlastnosti sa majú sledovať. Tieto sa v CARE nazývali aj premenné. Medzi premenné budú s určitosťou patriť pohlavie, typ školy ako aj konkrétne školy, hodnotenie prijímacej skúšky. 

Našou úlohou bude umožniť vytváranie nasledujúcich analýz s premennými:

· Základné štatistické prehľady – Koláčové a stĺpcové grafy. Napr. koláčový graf úspešnosti prijímacej skúšky, resp. stĺpcový graf počtu uchádzačov v jednotlivých rokoch.

· Histogram – rozdelenie premennej podľa početnosti v jednotlivých diskrétnych triedach. Napr. početnosť jednotlivých hodnotení prijímacej skúšky.

· Tabuľka – Početnosť výskytov jednej premennej podľa hodnoty druhej premennej. Napr. hodnotenie prijímacej skúšky podľa pohlavia uchádzača. Možnosť zobrazenia ako 3D graf.

· Korelácia – Graf, kde budú porovnávané výskyty dvoch premenných za účelom objavenia kauzálneho vzťahu medzi nimi. Napríklad hodnotenie prijímacej skúšky bude mať vzťah s typom školy, z ktorého prišiel uchádzač.

Naša aplikácia sa nebude zaoberať zobrazovaním prehľadov a detailov jednotlivých aplikačných entít resp. objektov, to už umožňuje existujúca aplikácia. 

Konkrétne premenné sa určia na stretnutí so zákazníkom, ktoré vybaví V. Marko.

Nasledovalo komentovanie databázového modelu aplikácie na prijímacie skúšky. Zaslaný model nešiel otvoriť ani jednému členovi tímu, preto J. Beňo má za úlohu zanalyzovať SQL skipty a vytvoriť nový model s podstatnými vlastnosťami. Zamerať sa najmä na základné entity ako prihláška . V. Marko sľúbil, že pošle dokument o životnom cykle prihlášky.

Najprv sa analyzovala portabilita aplikácii v súvislosti s použitím DOMAIN. DOMAIN je súčasťou štandardu SQL 92, takže nie je problém s portabilitou kvôli nim.

V súčasnej aplikácii nie sú používané schémy. Novú aplikáciu ale bude vhodné umiestniť do vlastnej schémy, aby sa oddelili jednotlivé, na sebe nezávislé časti informačného systému na prijímanie študentov.  M. Donoval sa zhostil úlohy preskúmať schémy v PostGrese.

Nová aplikácia pre štatistické prehľady bude spolupracovať aj so ŠTUDENTOM, ktorý je napísaný vo FOXPRO. V. Marko prisľúbil, že pošle aj ŠTUDENTA.

Bude potrebné vyriešiť prístup na „Projects“ s B. Steinmüllerom. Dáta by sa mohli získavať aj zo záloh.

Úlohy do nasledujúceho stretnutia
Jozef Beňo 

2-1
Analyzovať dátový model aplikácie pre prijímanie študentov na fakultu.

Martin Donoval

2-2 Preštudovať podporu schém v PostGres, najmä sa zamerať na verziu 7.2 

2-3 Preštudovať OLAP a DataMining aplikácie, ktoré budú použiteľné

2-4 Analýza možností použitia Crystal Reports

2-5 Vytvoriť hrubý plán práce

Ladislav Gažo 

2-6 Vytvoriť porovnávací dokument o výhodách a  nevýhodách použitia Javy, C++ a C#.NET. 

Marek Gregor

2-7 Analýza reportovacích nástrojov v Jave
2-8 Vytvoriť šablóny pre dokumenty a zápisy
Michal Grosoš

2-9 Preštudovať UI rozhrania v Jave
Peter Šimún

2-10 Analýza reportovacích nástrojov v C++ a .NET
2-11 Zistenie informácií o CVS serveri bežiacom pre potreby softvérového štúdia
Dlhodobé úlohy
Peter Šimún

1-5 Práca s CVS, napísať krátku metodiku jeho používania
Ladislav Gažo

1-6 Web stránky tímu. Najneskôr do  12.11.2004









































































