I can't imagine programming without it... that would be like parachuting without a parachute! 

-Brian Fitzpatrick on CVS
Úvod
Pokiaľ nie ste zrovna grafik alebo hudobný skladateľ, obvykle pracujete na niečom, čo nadobúda podobu textových súborov, ci už je to zdroják, skript, konfiguračný súbor, webová stránka, článok alebo román. Nezriedka a obzvlášť pri dlhodobejšom udržovaní súboru sa ukáže, že by nebol až tak zlý nápad udržovať si prehľad, ako sa súbor s časom menil, prípadne možnosť sa vrátiť k jeho staršej verzii. Napr. pri normálnom priebehu implementácie novej funkcie, vývojár môže dostať program do celkom nefunkčného stavu, a tak to pravdepodobne zostane pokiaľ nebude nová funkcia takmer hotová. Na nešťastie nastal akurát čas keď niekto zverejní správu o chybe v naposledy vydanej verejnej verzii. Aby sa program mohol odladiť musí sa preniesť späť do použiteľného stavu. Prenesenie spať nepredstavuje žiadny problém ak je zdrojový kód spravovaný pomocou CVS. Vývojár si môže povedať „Daj mi program tak ako bol pred 3 týždňami“ alebo „Daj mi program tak ako bol naposledy verejne vydaný“. 
CVS (Concurrent Versions System )
CVS je nástroj, ktorý umožňuje udržovať si prehľad vo vývoji skupiny súborov - kedy sme v ňom čo zmenili, ako vypadal vtedy a vtedy, kto mal akú zmenu na svedomí  apod. CVS použijeme tam, kde často robíme zmeny v mnohých súboroch, ktoré na sebe navzájom závisia. Aby ste sa v zmenách, ktoré budete postupne robiť, vyznali, bolo by dobré si každou revíziu súboru nejako označiť. Obvykle to robí CVS automaticky, každej revízii priradí určité jednoznačné číslo; začína na 1.1 a postupne zvyšuje druhé číslo (1.2, 1.3, ..., 1.859, 1.860, ...). Prvé číslo obvykle zostává 1, zväčšiť ho môžete ručne, pokiaľ ste napríklad dosiahli nejakého dôležitého míľniku a chcete, aby to na číslach revízií bolo jasne vidieť; napríklad ste zásadne preorganizovali cely obsah súboru, konfiguračnému súboru ste upgradovali balík, ktorý ho využíva apod.
CVS pracuje s celými skupinami súborov, hovorme im projekty. A pokiaľ majú takéto súbory a ich histórie byť prístupné i cez sieť, bolo by vhodné mat ich na nejakom jednom definovanom mieste, odkiaľ by si ich každý podľa potreby stiahol. Preto CVS prichádza s konceptom tzv. repository alebo skladište. Obvykle sa nachádza v adresári /cvsroot, /usr/local/cvs, /home/cvs alebo na podobných miestach, Repository obvykle reprezentuje nejaký konkrétny projekt, celé repository zdieľa viac či menej jednotnú konfiguráciu, prístupové práva apod. Samotné repository sa však ešte člení na moduly, pod ktorými si je možné predstaviť nezávislé časti nejakého projektu (napríklad modul pre zdrojový kód, manuál, web, ...). Moduly potom obsahujú vlastne súbory, ktoré si pomocou CVS spravujeme.

Vlastné používanie CVS je pomerne triviálne. Obvykle sa používajú najmä dva príkazy: pomocou príkazu ci (Check In) dostávame dáta dovnútra ('checkinujeme je'; môžeme ju taktiež nazvať registráciou zmien) a príkazom co (Check Out) dostávame dáta von ('checkoutujeme je').

Najlepšie bude ak si CVS vysvetlime na príkladoch. Najprv si urobíme nejaké vlastne malé pokusné repository.

team18@labss2:~$ cvs -d/home/team18/cvsrepo init

team18@labss2:~$ 

 Zistíme, že sa nám v domovskom adresári objavil podadresár cvsrepo/, v ňom bude sídliť naše repository. Obvykle nás fyzický obsah repository nebude príliš zaujímať. Priamo v adresári cvsrepo/ budú tvoriť podadresáre samotné moduly. Hneď po inicializácii tam bude iba jeden, špeciálny, CVSROOT. Ten obsahuje konfiguračne súbory, ktoré platia pre všetky moduly v onom repository. Často si vystačíte pre bežnú prácu iba s jedným ďalším modulom, kde budete skladovať pre vás naozaj užitočné súbory. 





CVS predpokladá, že už máte nejaké súbory, ktoré chcete do repository importovať, to je vlastne jediný normálny spôsob, ako vytvoriť nový modul. Samozrejme môžete začať na zelenej lúke, stačí vytvoriť prázdny adresár, do ktorého sa presuniete a prevediete import. My si ale pre názornosť vytvoríme dva sobory, potom vytvoríme nový modul a importujeme do neho práve obsah aktuálneho adresára:

team18@labss2:~$ mkdir cvstest

team18@labss2:~$ cd cvstest

team18@labss2:~/cvstest$ echo ahoj > ahoj

team18@labss2:~/cvstest$ echo zdravim > zdravim

team18@labss2:~/cvstest$ cvs -d/home/team18/cvsrepo

 import -m"Initial import." test TEAM18 INITIAL

N test/ahoj

N test/zdravim

No conflicts created by this import

team18@labss2:~/cvstest$
Parameter -m určuje log message, ta sa v histórii importovaných súborov priradí k revízii, ktorá sa vytvorila importom týchto súborov. Pokiaľ tento parameter vynecháte, CVS vám snaživo samo pustí váš obľúbený textový editor, kam vám tuto správu nechá napísať. Prvý "skutočný" parameter (test) je meno modulu, ktorý sa má vytvoriť. Za ním nasleduje tzv. vendor tag ("značka výrobcu") a release tag ("značka verzie").

Teraz by sme v našom module chceli niečo robiť, napríklad si najprv vytiahnuť z repository pracovnú kópiu jeho poslednej verzie:

team18@labss2:~$ cvs -d/home/team18/cvsrepo co test

cvs checkout: Updating test

U test/ahoj

U test/zdravim

team18@labss2:~$

V adresári test/ teraz máme pracovnú kópiu, navyše nám tam však vyčnieva podadresár CVS/. Ten uvidíme v každom adresári, ktorý pochádza z CVS, obsahuje určité informácie o pôvode a stave tejto kópie. Teraz teda skúsime naspäť do repository dostať (tzv. commit) zmeny, ktoré sme urobili v našej pracovnej kópii. Znova môžeme použiť ci, alebo dlhšiu formu commit.
team18@labss2:~/test$ echo kuk >> ahoj
team18@labss2:~/test$ cvs ci -m"Pekne citoslovce."

cvs commit: Examining .

Checking in ahoj;

/home/team18/cvsrepo/test/ahoj,v  <--  ahoj

new revision: 1.2; previous revision: 1.1

done

team18@labss2:~/test$
CVS si samo nájde súbory, ktoré boli v pracovnej kópii oproti repository zmenené, a uloží do repository ich nové verzie. Pokiaľ chceme CVS konkrétne povedať, ktoré súbory majú byť commitnuté, stačí ich mená napísať ako parametre príkazu ci. Ale ako ju aktualizovať, ak v repository niekto zatiaľ urobil nejaké zmeny? Dajme tomu, že pred commitnutím nášho citoslovce sme si z repository vycheckoutovali ešte jednu pracovnú kópiu. Teraz ju teda zaktualizujeme:

team18@labss2:~/test2$ cvs up

cvs update: Updating .

U ahoj

team18@labss2:~/test2$

CVS ignoruje súbory, o ktorých nič nevie, iba update na ne upozorní tým, že ich vypíše a umiestni pred ich mená otázniky (pokiaľ ho chceme umlčať, stačí do daného adresára umiestiť súbor .cvsignore a do neho na jednotlivé riadky napísať mená súborov (alebo masky), na ktoré update nemá nadávať). Zároveň taktiež tento príkaz obnoví všetky súbory, ktoré sa nám z našej pracovnej kópie nejako vytratili. Preto pokiaľ chceme legálne zmazať alebo pridať nejaký súbor, musíme na to ísť inak. CVS musíme o danej udalosti povedať príkazom cvs add súbor, respektíve cvs delete súbor. Potom to ešte musíme potvrdiť commitem:

team18@labss2:~/test2$ echo lala > zpivanky

team18@labss2:~/test2$ cvs add zpivanky

cvs add: scheduling file `zpivanky' for addition

cvs add: use 'cvs commit' to add this file permanently

team18@labss2:~/test2$ rm zdravim

team18@labss2:~/test2$ cvs delete zdravim

cvs remove: scheduling `zdravim' for removal

cvs remove: use 'cvs commit' to remove this file permanently

team18@labss2:~/test2$ cvs ci -m"Zacal jsem zpivat a

 prestal jsem zdravit."

cvs commit: Examining .

Removing zdravim;

/home/team18/cvsrepo/test/zdravim,v  <--  zdravim

new revision: delete; previous revision: 1.1.1.1

done

RCS file: /home/team18/cvsrepo/test/zpivanky,v

done

Checking in zpivanky;

/home/team18/cvsrepo/test/zpivanky,v  <--  zpivanky

initial revision: 1.1

done

Príkaz cvs annotate vypíše obsah daného súboru, ale pozor! Pred každým riadkom totiž vypíše, kto a kedy ho naposledy zmenil. To môže byť pri hľadaní niektorých zmien pravé požehnanie, zvlášť keď revízie nie je práve málo a popisy zmien nie sú príliš výrečné:

team18@labss2:~/test2$ cvs annotate ahoj

Annotations for ahoj

***************

1.1          (team18    10-Apr-03): ahoj

1.2          (team18    10-Apr-03): kuk

team18@labss2:~/test2$

Často je veľmi užitočné sa vrátiť späť do minulosti a pozrieť sa na repository v nejakom konkrétnom okamžiku (napr. 2. 3. 2004 v 5:06, tesne pred tým, ako sme úplne prepísali polovicu projektu a celé to prestalo fungovať). To je samozrejme možné a dokonca veľmi jednoduché. Stačí použiť parameter -D, za ktorým napíšeme dátum, ktoré nás zaujíma. Tomuto (lokálnemu) parametru rozumie checkout i update:

team18@labss2:~$ cvs -d/home/cvs/test co -D"2004/03/02 5:06:00" test
team18@labss2:~/test$ cvs update -D"2004/03/02 5:06:00" -dP 

Cvs diff, pokiaľ mu nedáme žiadne upresňujúce parametre, porovnáva náš súčasný strom s tým, ako vypadá v repository, vtedy nám vypíše zmeny, ktoré sme v ňom spravili. Avšak môžeme mu dát parameter -D, potom bude porovnávať náš súčasný strom sa stavom v danom okamžiku. A pokiaľ mu predáme dokonca dva parametre -D, vypíše nám náš milý príkaz rozdiely v stromu medzi týmito dvoma dátumami.

Príkazy update a diff štandardne pracujú s celým pracovným adresárom (vrátane podadresárov, pokiaľ im to nezakážeme). Avšak môžeme ich požiadať, aby pracovali iba s jedným alebo niekoľko určitými sobory. Pokiaľ tieto príkazy pracujú iba s jedným súborom, má zmysel použiť namiesto parametru -D parameter -r, ktorým môžeme špecifikovať číslo revízie onoho súboru, ktorá nás zajíma (tu môžeme získať napríklad z výstupu cvs log). Teda pokiaľ sa chceme v súbore ahoj vrátiť k revízii 1.2 alebo by sme si radi vypísali rozdiely napr. medzi revíziou 1.1 a 1.3...

team18@labss2:~/test$ cvs update -r 1.2 ahoj
team18@labss2:~/test$ cvs diff -u -r 1.1 -r 1.3 ahoj 

CVS a Softwarové štúdio
Na serveri v softwarovom štúdiu je CVS už nainštalované takže si stačí spraviť repository, vytvoriť modul, nastaviť prístupové práva a používať. 
CVS a náš projekt

 Najväčší prínos pri našom projekte by mal systém  CVS ak by sme vyvíjali program ktorý by umožňoval podľa zadania generovať stránky. Zdrojové súbory  tohto programu by CVS zjednodušovalo spravovať, sprehľadňovalo ,umožňovalo sledovať zmeny a v neposlednom rade by umožnilo spoluprácu viacerých ľudí naraz. Na správu dokumentov a verzii dokumentov by bolo vhodnejšie a užívateľsky prítulnejšie používať napr. sledovanie zmien v aplikácii MS Word. 
Záver

Hore uvedený popis obsahuje návod na používanie základných funkcii CVS. Síce sú to len základne funkcie ale v drvivej väčšine a najmä pri nie veľmi rozsiahlych projektoch plne postačuje. Ak by niekto potreboval ďalšie funkcie, keďže CVS ich poskytuje ešte omnoho viac, stačí si prečítať jednotlivé manuálové stránky , prečítať si publikácie uvedené nižšie alebo sa jednoducho spýtať mňa (Erik Šille, erik.sille@zatwor.sk) a rad vám na vaše otázky odpoviem a poradím.
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