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Riešiteľský tím

Náš tím pozostáva z piatich členov. Všetci sú poslucháčmi inžinierskeho štúdia na Fakulte informatiky a informačných technológií Slovenskej technickej univerzity, odbor Počítačové systémy a siete. Každý z členov tímu mal už možnosť spolupracovať na nejakom tímovom projekte v rámci bakalárskeho štúdia na fakulte.

Rastislav Ambruš

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FIIT STU v Bratislave, odbor Informatika, špecializácia Softvérové inžinierstvo. V súčasnosti pokračuje na inžinierskom štúdiu. Má skúsenosti s programovaním v jazykoch C, C++, Pascal, PHP, HTML, JavaScript ako aj s administráciou a tvorbou malých lokálnych sietí.

V súčasnosti sa intenzívne venuje štúdiu jazyka PHP v spolupráci s databázou MySQL. Pracuje vo vývojových prostrediach MS Visual C++, MS Access a Macromedia Dreamweaver. Orientuje sa predovšetkým na platformu MS Windows. Je autorom aplikácie, ktorá uľahčuje chod predajne mobilných telefónov, a v súčasnosti sa intenzívne používa. Ako záverečný projekt vytvoril multimediálny informačný systém pre cestovný ruch. Skúsenosti s prácou v tíme získal na viacerých predmetoch v rámci bakalárskeho štúdia.

Peter Hronček

Bakalárske štúdium absolvoval na FEI STU v Bratislave, odbor Informatika, špecializácia Softvérové inžinierstvo. Má praktické skúsenosti s programovaním v jazykoch Basic, Pascal, C, C++, Lisp, Prolog, ASM I8086, ASM MC6502, ako aj s jazykmi HTML a PHP, a databázovým jazykom SQL. V rámci záverečného projektu bakalárskeho štúdia pracoval na viacužívateľskom on-line komunikačnom systéme pre sieť Internet, kde zúžitkoval svoje vedomosti v oblasti systémového programovania na platformách UNIX, ktoré ďalej rozširoval vo firme Netlab Plus, kde sa zaoberal programovaním rôznych systémovych nástrojov na platforme BSD v jazyku C, a aplikácii v jazyku PHP. Okrem toho pracoval na Gymnáziu Jura Hronca v Bratislave ako správca siete. Svoje skúsenosti z oblasti programovania by chcel uplatniť aj pri práci v tíme na tomto projekte.

Miroslav Jakubovský

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FIIT STU v Bratislave v odbore Informatika – Softvérové inžinierstvo. Ovláda programovacie jazyky assembler a C/C++. Okrem toho má skúsenosti aj s programovacími jazykmi Java, JavaScript, HTML.

Popri štúdiu pracuje ako vývojový pracovník v súkromnej firme, kde aktívne využíva svoje znalosti programovacích jazykov. Preferuje tvorbu systémových aplikácií, najmä pre platformu MS Windows. Nepohrdne však ani prostredím Unixu, kde má taktiež bohaté skúsenosti s administráciou siete a vývojom aplikácií. 

Juraj Malcho


Absolvoval bakalárske štúdium na FIIT STU v Bratislave v odbore Informatika – Počítačové systémy a siete. Špecializuje sa na programovanie v jazykoch C/C++ a jazyku symbolických inštrukcií pre Intel x86. Taktiež má skúsenosti s jazykmi Pascal/Delphi, SQL, JavaScript a HTML. V rámci štúdia sa zameriava na návrh číslicových zariadení a zaujíma sa o fyzickú realizáciu logických obvodov.


Počas niekoľkoročnej spolupráce so súkromnou firmou získal bohaté skúsenosti s návrhom a vývojom aplikácií pre platformu Win32 (v prostredí MS Visual C++) aj pre Linux (prostredie KDevelop), a pracoval v databázových prostrediach MSSQL Server, FoxPro a PostgreSQL. Je komunikatívny typ a kooperácia so spolupracovníkmi v tíme je preň samozrejmosťou. 

Erik Šille

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FIIT STU v Bratislave v odbore Informatika – Počítačové systémy a siete. Ovláda programovacie jazyky C/C++, ASM I8086, Basic, Pascal a databázový jazyk SQL. Tiež má skúsenosti s programovaním na platformách UNIX (Linux, BSD)a Win32 (v prostredí MS Visual C++). 

Počas bakalárskeho štúdia pracoval v súkromnom sektore ako administrátor počítačovej siete, kde sa zdokonalil v  skriptovacích programovacích jazykoch csh a bash, 
v aplikovaní bezpečnostnej politiky firmy a pracoval na rôznych projektoch v skupine ľudí, kde sa naučil komunikáciu v tíme.

Motivácia

Predmet logické systémy je jedným zo základných predmetov v prvom roku bakalárskeho štúdia. Náplňou tohto predmetu je oboznámenie študentov so základnými štruktúrami logických obvodov a princípmi ich fungovania. Rozsah predmetu je pomerne náročný a v súčasnosti je nutné si vyberať z obrovského množstva študijnej literatúry relevantné informácie, čo je dosť náročné. Na tomto poli pribúdajú stále nové informácie a technológie, preto je potrebné náplň predmetu neustále aktualizovať. Zároveň však mnoho fundamentálnych princípov a poznatkov zostáva stále platných a pre úvod do logických systémov dôležitých. Keďže časový priestor pre tento predmet je obmedzený, je potrebné postupne prehodnocovať dôležitosť všetkých poznatkov a najmä ich rozsah, ako tiež ich intenzívne zovšeobecňovať.


Využitie multimediálnych technológií pri tvorbe učebných pomôcok je vynikajúci spôsob, ako zlepšiť ich obsahovú aktuálnosť, cenovú dostupnosť a prehľadnosť. Na druhej strane sa zredukujú časové nároky na ich inováciu a výrobu. Vzhľadom na stanovenú rámcovú obsahovú náplň predmetu je možné kedykoľvek možné vymeniť náplň (texty, obrázky, fotografie, animácie, videosekvencie, zvukové efekty a pod.) jednotlivých častí, upraviť ich rozsah a tak vytvárať učebnú pomôcku, ktorá bude zodpovedať aktuálnemu stavu poznania v oblasti logických systémov.


Ambíciou nášho tímu je využiť bohaté skúsenosti členov s rôznymi technológiami, ktoré môžeme využiť pri realizácii spomenutého systému. Snahou nášho tímu je vytvoriť produkt, ktorý bude spĺňať všetky očakávania a požiadavky naň kladené a v maximálnej možnej miere poskytnúť používateľovi prehľadné a príjemné pracovné prostredie, a to či už pre tvorcu obsahovej náplne, ako aj pre študentov, ktorí budú informačný systém používať na vzdelávanie.


Našou snahou je vytvoriť plne funkčný systém s použitím metód a techník softvérového inžinierstva tak, aby bolo možné výsledný produkt nasadiť v reálnom prostredí.

Pre projekt multimediálnej podpory predmetu Logické systémy sa náš tím rozhodol na základe týchto dôvodov:

· Všetci členovia tímu majú aspoň základné skúsenosti s vývojom aplikácií založených na architektúre klient/server. Zároveň majú dlhoročné skúsenosti s vytváraním informačných systémov.

· Téma projektu sa priamo týka všetkých členov tímu, keďže všetci sú študentmi a každoročne používajú veľké množstvo študijných materiálov, ktoré sú umiestnené na internete, nie vždy v prívetivej forme.  S problémovou oblasťou sú teda veľmi dobre oboznámení a majú prirodzený záujem o zjednodušenie a sprehľadnenie študijných materiálov.

· Projekt zároveň vytvára priestor na prehĺbenie znalostí práce v tíme. Vzhľadom na skutočnosť, že väčšina členov tímu sa už pred zadaním projektu poznala, nebude problém pri rozdeľovaní úloh a zároveň plynulým napredovaním projektu.

· V neposledom rade máme záujem na zjednodušení a sprehľadnení samotnej tvorby študijných materiálov a tým uľahčenie práce prednášateľom. 

Ponuka

Naše riešenie informačného systému bude spĺňať všetky požiadavky stanovené v zadaní:

· navrhnúť a zrealizovať produkt, ktorý multimediálnymi prostriedkami umožní vytvoriť rámce zodpovedajúce požadovaným kapitolám predmetu LS

· navrhnúť a realizovať náplň jednotlivých vybraných častí

· produkt implementovať ako hypermediálnu prezentáciu s kapacitnými nárokmi na jedno CD-ROM médium a voľne dostupný webový prehliadač

Na základe požiadaviek zákazníka bude vytvorený systém, ktorý bude pozostávať z editora multimediálnej prezentácie a samotnej prezentácie v HTML formáte. Prvotná analýza problematiky ponúkla niekoľko riešení, z ktorých sme po prehodnotení výhod a nevýhod každého z nich vybrali jedno, ktoré by sme radi implementovali.


Zvolené riešenie bude realizovať editor prezentácie vo forme dynamickej HTML stránky, generovanej skriptom v PHP. Toto riešenie má oproti binárnej forme editora (napr. aplikácii naprogramovanej v C++) výhodu, že je nezávislé od platformy. Na jeho použitie stačí jednoduchý prehliadač a taktiež sa bez problémov dá zrealizovať vzdialený prístup. Na druhej strane je nevyhnutné, aby mal jeho používateľ prístup k intranetu/internetu, čo však v dnešnej dobe nepovažujeme za problém. 


Čo sa týka organizácie uloženia dát, tu je výhodné použiť štandardný databázový systém, ktorý poskytuje všetky funkcie a nástroje na pohodlné pracovanie s dátami. Toto riešenie je dobre škálovateľné a predstavuje univerzálny systém pre prípadné budúce rozširovanie. Jednoduché skladovanie použitých dát v adresárovej štruktúre by možno zo začiatku predstavovalo menej réžie a odstránenie nárokov na návrh databázy, ale znížila by sa prehľadnosť návrhu pre programátora a niektoré základné funkcie prístupu k dátam by bolo potrebné naprogramovať, čo sa nám javí ako zbytočná práca navyše. Keďže väčšina členov tímu má skúsenosti s databázovými systémami, volíme variant s databázou ako najvýhodnejší.


Klientská časť – t.j. samotná multimediálna prezentácia automaticky predpokladá prístup študentov na internet/intranet a vyžaduje ľubovoľný voľne dostupný webový prehliadač. Keďže produkt bude realizovaný ako kolekcia HTML súborov (a iných), riešenie je nezávislé od platformy, na ktorej bude použité. 

Prostredie pre tvorbu multimediálnych prezentácií bude umožňovať:

· vytvorenie štruktúry multimediálnej prezentácie,

· vkladanie článkov, obrázkov, animácií, prípadne iných objektov do prezentácie (napr. Java applety, FLASH), 

· aktualizovanie článkov a objektov prezentácie,

· aktualizovanie a modifikovanie štruktúry multimediálnej prezentácie,

· vytváranie ľubovoľných prehľadov s využitím všetkých výhod, ktoré ponúka databázové riešenie,

· vytváranie testov pre kontrolu zvládnutia  naštudovanej problematiky,

Vytvorený multimediálny systém bude pozostávať z kolekcie dynamických HTML stránok, ktoré budú:

· prezerateľné v ľubovoľnom voľne dostupnom webovom prehliadači,

· poskytovať prehľadné a intuitívne ovládanie,

· umožňovať otestovanie zvládnutia študovanej problematiky.

Predpokladané zdroje

Implementačné prostredie

Vzhľadom na navrhované riešenie sú nároky na naše vývojárske prostriedky relatívne nízke. Potrebujeme ľubovoľný textový editor pre editáciu HTML stránok – či už HTML, JavaScript alebo PHP skriptu, pre zjednodušenie a urýchlenie práce využijeme produkt Macromedia Dreamweaver.

Hardvérové požiadavky

Vzhľadom na nízke požiadavky na implementačné prostredie sú nároky na potrebný hardvér nízke. Postačí bežný systém založený na procesore Pentium so sieťovou kartou. Nároky na editor ako aj vytvorenú multimediálnu prezentáciu budú dané použitým webovým prehliadačom. 

Časové nároky

Predpokladáme, že na vypracovanie projektu v danom rozsahu bude potrebných cca. 8 hodín týždenne počas dvoch semestrov. V tomto čase sú zahrnuté spoločné konzultácie tímu, na ktoré je potrebné zabezpečiť priestor v škole, aj čas vyhradený na individuálnu prácu každého člena tímu na predurčenej úlohe.

Príloha

Rozvrh hodín členov tímu

	Hodina
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Tím 6
	720
	815
	915
	1010
	1110
	1205
	1305
	1400
	1500
	1555
	1655
	1750
	1850
	1945
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