Používateľská príručka

Simulátor logických obvodov v JAVE

Simulátor logických obvodov LogicSim má používateľsky príjemné prostredie a práca s ním je pohodlná a intuitívna. Program existuje ako samostatná aplikácia ako aj applet pre webový prehliadač. V nasledujúcom texte si popíšeme jednotlivé časti samostatnej aplikácie, pričom v závere spomenieme odlišnosti appletu od nej.

- spustenie programu

Najskôr si program stiahneme, nájdeme ho v kurze Logické systémy v sekcii Nástroje. Tu stiahneme súbor LogicSim.jar. Tento potom spustíme nasledovným príkazom:

java -jar LogicSim.jar

- hlavné okno programu

Po spustení sa objaví hlavné okno programu. Toto je rozdelené na niekoľko častí. V hornej časti sa nachádza menu, ktoré obsahuje príkazy na prácu so súbormi, s modulmi, ďalej obsahuje nastavenia a pomoc. Pod menu sa nachádza tlačidlová lišta, ktorá obsahuje jednak tlačidlá často používaných operácií (otvoriť súbor, uložiť súbor) a tiež aj tlačidlo Simuluj, ktoré spúšťa simuláciu. Pod touto lištou sa nachádza pracovný priestor pre tvorenie obvodov. V jeho ľavej časti je zoznam súčiastok, ktoré je možné v obvode použiť. V pravej časti je plocha, do ktorej umiestňujeme a prepájame súčiastky. Na samom spodku okna je stavový riadok, v ktorom sa zobrazujú informačné správy.

1) menu

· Súbor

· Nový - vytvorí nový súbor, užitočné ak chceme začať editovať odznova.

· Otvor - otvorí súbor s logickým obvodom. Súbory majú príponu .lsim a sú uložené v binárnom formáte.

· Ulož - uloží práve editovaný obvod do súboru s príponou .lsim.

· Ulož ako - uloží práve editovaný obvod do súboru, ktorého meno a umiestnenie si môžeme zvoliť.

· Tlač - vytlačí aktuálny obvod na tlačiarni.

· Koniec - slúži na ukončenie práce so simulátorom. Pred ukončením práce je nutné si rozrobený obvod uložiť, pretože pri vybraní tejto voľby bude editovaný obvod nenávratne stratený.

· Modul

· Vytvor modul - slúži na vytvorenie nového modulu. Modul je vlastne logický obvod (väčšinou zložitejší), ktorý má definované vstupy a výstupy. Tento modul potom môžeme používať v ďalších obvodoch, kde vystupuje ako čierna skrinka.

Po vybratí tejto ponuky sa nám zobrazí okno ako na obrázku A. V ňom môžeme nastaviť vlastnosti modulu:

· meno modulu - meno modulu, je zároveň aj meno súboru. v ktorom bude modul uložený.

· popis modulu - krátky a výstižný popis modulu, jeho funkcie, vstupov ...

· označenie - označenie (návestie) pod akým bude modul v iných obvodoch vystupovať.

· obrázok - obrázok, ktorý bude použitý pre modul.
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Obr. A
Po stlačení tlačidla Použi je modul vytvorený a na pracovnej ploche sa objavia 2 súčiastky INPUT a OUTPUT predstavujúce vstupy a výstupy modulu. 

Vytvorený modul uložíme pomocou voľby Súbor/Ulož do súboru s rovnakým menom ako je meno modulu nachádzajúcom sa v adresári s modulmi (modules). Presné umiestnenie súboru sa zobrazí po uložení v stavovom riadku.

· Vlastnosti modulu - zobrazí vlastnosti modulu (viď. obr. A) v prípade, že je aktuálne upravovaný nejaký modul.

· Nastavenia

· mriežka - slúži na zapnutie/vypnutie mriežky na pracovnej ploche. Mriežka pomáha umiestňovať súčiastky na pracovnú plochu úhľadnejšie a presnejšie.

· Pomoc

· O simulátore - zobrazí informácie o simulátore

· Pomoc - nápoveda k programu (momentálne neimplementované)

2) tlačidlová lišta

Zobrazená je na obrázku B. Obsahuje tlačidlá (zľava) na vytvorenie nového súboru, otvorenie existujúceho a uloženie aktuálneho obvodu. Ich funkcie sú zhodné s príslušnými položkami v hlavnom menu.


Ďalšie dve tlačidlá slúžia na pridávanie/odoberanie bodov na drôty (spoje). Tieto body potom môžeme presúvať, čím sa mení aj tvar drôtu.


posledné tlačidlo Simuluj je určené na spustenie/zastavenie simulácie.
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Obr. B

3) zoznam súčiastok
Obsahuje všetky súčiastky použiteľné na vytvorenie logického obvodu. Taktiež sú tu obsiahnuté vytvorené moduly. 

Súčiastky sú kvôli prehľadnosti zoskupené do niekoľkých skupín - logické hradlá (AND, NAND, OR, NOR, XOR, ...), vstupy (normálny, invertovaný, vstup v 1, vstup v 0) , klopné obvody (RS, D, JK, T), časovacie obvody (hodiny, monostabilný KO, ...), ostatné súčiastky (tlačidlo, LED, textový popis, ...) a moduly.


Taktiež sa v spodnej časti nachádza ponukové tlačidlo, pomocou ktorého môžeme zvoliť počet vstupov logických hradiel v rozmedzí od 2 do 5.


Umiestňovanie súčiastok je jednoduché. Na zvolenú súčiastku v zozname klikneme ľavým tlačidlom myši, čím sme danú súčiastku zvolili. Teraz sa myšou posunieme na zvolené miesto na pracovnej ploche a opäť klikneme ľavým tlačidlom myši, čím súčiastku umiestnime na plochu.

4) pracovná plocha

Slúži na umiestňovanie súčiastok a ich prepájanie s cieľom vytvoriť logický obvod. Už vieme ako súčiastky umiestniť zo zoznamu na plochu. 

Ich prepájanie je potom už jednoduché. Klikneme ľavým tlačidlom myši na výstup súčiastky a potom klikneme ľavým tlačidlom myši na vstup ďalšej súčiastky. Tým je realizované dané spojenie.

Súčiastky je možné na ploche premiestňovať a to známym spôsobom drag&drop.

Niektoré súčiastky umožňujú meniť svoje vlastnosti. Sú to napríklad hodiny alebo LCD displej. Pre zmenu ich vlastností na ne klikneme pravým tlačidlom myši a z ponuky vyberieme vlastnosti. Tým sa zobrazí dialógové okno umožňujúce zmeniť vlastnosti súčiastky.

Na odstránenie súčiastky z plochy slúži príkaz Odstráň súčiastku, ktorý je prístupný cez ponuku vyvolanú stlačením pravého tlačidla myši na súčiastke.

-simulácia

Ak máme obvod hotový, môžeme prejsť k jeho simulácii. Simuláciu spustíme stlačením tlačidla Simuluj na tlačidlovej lište. Počas simulácie nemôžeme meniť štruktúru obvodu, môžeme však meniť vlastnosti súčiastok už popísaným spôsobom. Taktiež môžeme interagovať s niektorými súčiastkami. Takéto súčiastky sú tlačidlo a binárny vstup.


Tlačidlo môžeme zopnúť a rozopnúť, čím na jeho výstupe dostaneme log.1 alebo log.0. 


Pri binárnom vstupe môžeme priamo nastaviť jeho hodnotu. A na jeho výstupe sa objaví táto hodnota v podobe binárneho slova.


Počas simulácie sú logické hodnoty na drôtoch vizualizované. Teda pri log.1 má drôt červenú farbu (aktívny), pri log.0 má zase farbu čiernu (neaktívny).


Takisto zobrazovacie súčiastky menia svoj vzhľad podľa hodnôt na ich vstupe. LED je pri log.1 rozsvietená a pri log.0 zhasnutá. LCD displej zase zobrazuje hodnotu reprezentovanú binárnym slovom na jeho vstupe.

-rozdiely v applete oproti samostatnej aplikácii

Logický simulátor vo forme appletu je určený len na prezeranie a simulovanie už vytvorených obvodov. Teda neumožňuje vytváranie, úpravy a ukladanie obvodov.

Applet neumožňuje interaktívne otvárať súbory, ale je možné mu odovzdať cestu k simulovanému obvodu pomocou parametra HTML. Príklad použitia appletu vo web stránke môže byť nasledovný:

<applet code="logicsim.LSFrame" codebase="./" name="LogicSim" id="LogicSim" archive="LogicSim.jar" width="860" height="400">

<param name="subor" value="obvody/ShiftRegister.lsim"

</applet> 


Pričom samotná stránka je umiestnená v rovnakom adresári ako applet. Uvedený príklad odovzdá appletu parameter name, ktorého hodnota je obvody/ShiftRegister.lsim, čo zabezpečí otvorenie požadovaného súboru v applete.

Drobným obmedzením appletu (vyplývajúcim z vlastností samotného JAVA appletu) je to, že môže čítať iba súbory zo servera odkiaľ bol stiahnutý. To však pre naše účely ničomu neprekáža.


Pre obsluhu appletu platí to čo bolo povedané pri samostatnej aplikácii v časti o simulácii.

