Prostriedky pre tvorbu a vedenie výučby
Je vhodné rozdeliť si prostriedky pre tvorbu a vedenie výučby, správu študijných skupín a ďalšiu administratívnu a inú činnosť spojenú s vedením kurzu prostredníctvom rozľahlých počítačových sietí ako je Internet či intranet. Jestvuje niekoľko funkčných kategórií softvéru využívaného pre účely vzdelávania:
1. Nástroje pre tvorbu študijných materiálov
Ako nástroje pre tvorbu študijných materiálov sa dajú použiť takmer všetky nástroje pre tvorbu multimediálnych materiálov. Sú používané na individuálnych pracovných staniciach profesionálmi aj neprofesionálmi pre vytváranie multimediálnych prezentácií, ktoré môžu byť použité samostatne, alebo môžu byť vložené ako modul do systému pre správu obsahu štúdia. Ako príklad môžu slúžiť jednoduché nástroje ako je napríklad MS PowerPoint, alebo programovateľné, profesionálne nástroje typu „Macromedia Director“ alebo „Authorware“ (v poslednej dobe sa pre účely tvorby študijných materiálov začína používať aj „Macromedia Flash“ ako nástroj, pomocou ktorého sa dajú ľahko vytvoriť efektné interaktívne prezentácie, ktoré vhodne doplňujú výučbu).
2. Systémy pre manažment výučby (Learning Management System - LMS)
Tento termín sa používa pre široké spektrum nástrojov pre správu výučby a nástroje pre asynchrónnu výučbu. Nástroje LMS poskytujú študentom pohľad na kurzy a úlohy, ktorých sa prostredníctvom LMS zúčastňujú, na prehľad toho, čo je potrebné ešte urobiť a toho, čo bolo už urobené... Takisto LMS poskytujú nástroje pre overenie si naučených vedomostí (pre študentov) a nástroje pre vykonávanie testov slúžiacich na sledovanie pokroku študenta (pre učiteľov). Táto skupina nástrojov sa dá rozdeliť do troch podkategórií:
2.1 Systémy pre manažment kurzov (Course Management Systems - CMS)
Sú to LMS nástroje, ktoré poskytujú výučbu prostredníctvom webu a manažment pre vedenie výučby (kurzov) a poskytujú nástroje pre zhodnotenie výsledkov a postup výučby, pre individuálnych študentov či pre celé skupiny. Sú orientované šablónovo a materiály v nich sú predovšetkým textové, čo umožňuje ich ľahké používanie, ale obmedzuje ich pružnosť a prispôsobiteľnosť. Majú sklon nepodporovať štandardy pre výmenu výučbových materiálov, uprednostňujú vlastné prístupy k modularite a k importu a exportu. CMS systémy sú najpopulárnejšie na tradičných vyšších vzdelávacích inštitúciách. Ako príklad môžu poslúžiť WebCT a Blackboard, z našich napríklad eDoceo.

Zvyknú obsahovať funkcie ako sú napríklad správca obsahu, asynchrónne nástroje pre spoluprácu (whiteboard), prípadne nástroj pre zaznamenávanie pokroku študenta. Môžu obsahovať jednoduché (ale obmedzené) nástroje pre tvorbu výučbových materiálov.

2.2 Systémy pre manažment výučby ((Enterprise) Learning management system – (E)LMS)

Systémy pre manažment výučby sú LMS, ktoré poskytujú tímu vývojárov platformu pre  organizáciu obsahu a pre organizáciu poskytovania obsahu vo veľkom množstve možností. LMS systémy sú najčastejšie používané vo veľkých organizáciách, pre oddelenia ďalšieho vzdelávania zamestnancov a na veľkých univerzitách. 

V porovnaní s CMS systémami zvyknú byť finančne náročnejšie a vyžadujú si podstatne viac úprav, ale na oplátku sú to veľmi silné nástroje umožňujúce viesť množstvo paralelných výučbových projektov. Ako príklad môžu poslúžiť „Docent Enterprise“, „SUN-ISOPIA ILMS“ alebo „Knowledgesoft Enterprise“.
Typicky obsahujú výučbové portály, systémy pre správu kompetencií, testovanie a nástroje pre odhad schopností a zručností. Môžu takisto obsahovať, prípadne umožňovať, prepojenie, na softvér či programový balík umožňujúci prevádzku virtuálnych tried.
2.3 Výučbové systémy pre manažment obsahu (Learning Content Management Systems - LCMS)

Relatívne nová podkategória so základnými charakteristikami štandardných LMS, ale rozšírená o integrované nástroje pre tvorbu výučbových materiálov a pre správu údajov, prostredníctvom systémov pre správu znalostí či iných databázových systémov. 

Príkladom tohto typu LMS môžu byť „Centra's Mindlever“, „Total Knowledge Management System“ od Generation 21, „Knowledge Producer“ od IBM Mindspan Solutions a „Aspen“ od Click2Learn. LCMS systémy sú najčastejšie používané vo firemných intranetoch ako riešenie pre využitie predtým  vytvorených výučbových modulov.
Prehľad u nás najpoužívanejších systémov pre manažment výučby

Pre naše účely sú najpodstatnejšie systémy CMS, pretože zvyšné dva typy sú určené najmä pre nasadenie vo veľkých podnikoch a slúžia najmä ako hlavný prostriedok výučby. Našou úlohou je vytvoriť multimediálnu podporu predmetu logické systémy, na čo systémy CMS svojimi možnosťami plne postačujú.

V nasledujúcom texte si priblížime u nás najpoužívanejšie CMS systémy. Zameriame sa najmä na také, ktoré existujú aj v slovenskej jazykovej mutácii, keďže náš projekt je zameraný na podporu výučby na slovenskej škole. 

eDoceo
Systém eDoceo  (http://www.edoceo.sk) je nástroj pre integráciu procesu plánovania, zaisťovania, sledovania úspešnosti a priebehu štúdia, tvoreného jednotlivými kurzami. 

eDoceo podporuje tieto prvky:

· riadiaci systém - LMS eDoceo – pre elektronické vzdelávanie (vrátane testovacieho a certifikačného serveru) a správu osobných údajov

· aplikáciu pre off-line štúdium, Off-line Student, zaisťujúcu možnosť štúdia „off-line“ a dávkový prenos dát do LMS systému

· aplikáciu Autor pre tvorbu elektronických vzdelávacích programov

Architektúra LMS eDoceo podporuje nasadenie:

· v rámci podnikového intranetu

· ako doplnok súčasného personálneho systému, prípadne školského systému

· v rámci verejnej siete Internet
Pomocou tohto systému je možné administrovať údaje vzdelávacieho charakteru o užívateľoch a kurzoch v ňom zavedených a sprostredkovať kurzy širokému spektru študujúcich s využitím systému práv a povinností s tým spojených, a získať prehľad o priebehu a výsledkoch štúdia jednotlivcov či skupín používateľov systému.

Je nezávislý na platforme, postavený na otvorených internetových platformách Java, XML a e-learning štandardov pre vývoj kurzov, ako sú IMS, AICC a ďalšie. Všetkým užívateľom systému eDoceo postačuje pre prácu internetový prehliadač. 

Systém je vyvíjaný slovenskou firmou a je dostupný za nemalý poplatok (pre školy však výrobca poskytuje zľavu 25%).
Tutor 2000
Systém Tutor2000 (http://www.kontis.cz) slúži na komplexné zaistenie riadenia a vyhodnocovanie elektronických kurzov. Riadi a vyhodnocuje e-learning kurzy a ponúka širokú škálu prostriedkov pre komunikáciu a spoluprácu študentov a lektorov.

Podpora AICC štandardu umožňuje spravovať kurzy vyrobené v nástrojoch popredných svetových dodávateľov vývojových nástrojov pre tvorbu kurzov ako sú Click2learn.com, NETg, SkillSoft, SmartForce.com či Macromedia. Použité technológie ako sú MS SQL Server, MSDE, Oracle a MTS umožňujú rast systému s rastom potrieb organizácie. Systém je možné nielen kúpiť, ale je možné využívať ho aj prenajatý či formou plného outsourcingu. Systém je možné plne integrovať zo štandardami a ďalšími systémami u zákazníka, ako je napríklad SAP R/3.
Produkt Tutor2000 sa skladá z niekoľkých integrovaných súčastí, ktoré poskytujú široké možnosti využitia:

Tutor2000 Student

Študentské rozhranie systému, ktoré umožňuje študentom okamžitý prístup k prideleným kurzom, katalógu kurzov, novinkám či identifikačným informáciám. Obsahuje informácie o kurzoch, ako sú: doba trvania, obsah, doba strávená pri štúdiu či počet dosiahnutých bodov.

Kurzy je možné z tohoto rozhrania spúšťať a vracať sa v kurzoch do miest, kde študent skončil. Pomocou rozhrania môže tiež študent off-line aj on-line komunikovať s inými študentmi alebo lektormi.
Tutor2000 Administrátor

Správcovské rozhranie umožňuje oprávneným osobám efektívne zadávať študentov, kurzy, vytvárať hierarchickú štruktúru organizácií a kurzov, prideľovať jednotlivým skupinám študentov požadované kurzy, sledovať aktivity jednotlivých študentov a vyhodnocovať údaje o jednotlivých kurzoch a študentoch. Tiež je možné definovať podmienené riadenie výučby, importovať kurzy a organizačnú štruktúru z iných systémov, tlačiť požadované zostavy, či zakladať diskusné skupiny nad kurzami či skupinami a komunikovať zo študentmi.
Tutor2000 Tester

Toto rozhranie umožňuje oprávneným osobám definovať neobmedzené množstvo otázok viacerých typov a tieto otázky kategorizovať do okruhov otázok. Ďalej je tu možné definovať predpisy, podľa ktorých sa budú automaticky generovať testy. V predpise je možné test rozdeliť na neobmedzené množstvo blokov, každý blok definuje okruh otázok, z ktorého otázky čerpá a ako ich čerpá (všetky otázky z okruhu, X otázok náhodne či konkrétne otázky), ďalej je možné v bloku určovať špecifické správanie a prístupnosť ovládacích elementov.

Stlačením jediného tlačidla systém vygeneruje test požadovaných vlastností, ktoré sa automaticky zobrazia v správcovskom rozhraní, odkiaľ ho je možné prideliť požadovaným užívateľom.

Tutor2000 Messenger

Toto rozhranie slúži k plnej automatizácii rozposielania elektronickej pošty pre jednotlivé udalosti v systéme. Pomocou široko parametrizovateľných vzorov hlásení sa definuje, čo a ako sa hlási pri jednotlivých udalostiach. Systém potom automaticky rozposiela zodpovedným osobám elektronickú poštu, keď napr. študent dokončí lekciu, správca priradí skupine výučbu atď.

Systém je vyvíjaný českou firmou, avšak k dispozícii je aj slovenská lokalizácia. Produkt je dostupný za poplatok.

uLern
Prostredie uLern (http://www.ulern.sk) je slovenským produktom a poskytuje množstvo zaujímavých nástrojov pre správu a vedenie kurzov. uLern je informačno-edukačný systém pre vzdelávanie prostredníctvom Internetu, ktorý umožňuje rýchlu tvorbu výukových materiálov na Internete aj osobami so základnou znalosťou PC a ich následné využívanie pri výučbe cez Internet. Funkcie softvéru dovoľujú vytvorenie informačného systému s oznamami, kalendárom udalostí, informáciami o užívateľoch, a podobne.

Detailnejší popis funkcií:

· administrácia inštruktorov, študentov, kurzov a učebných modulov v multimediálnom sklade
· autorské nástroje na tvorbu audio/video sekvenčných lekcií, testov, oznamov, úloh, informácií o kurze, k dispozícii je kalendár výučby, manažér prenosu súborov, WYSIWYG editor

· asynchrónna komunikácia pomocou výmeny dokumentov, výmeny správ v rámci diskusných skupín

· synchrónna komunikácia vo virtuálnej učebni pomocou chatu, „slide“ projekcie, whiteboardu (tabuľa), synchrónneho prezerania WWW stránok, časovaného hlasovania na otázky a zdieľania obrazovky

· vyhľadávanie, záložky, klasifikačný hárok, manažérske nástroje (personálne a systémové úlohy, oznamy, kalendár), a podobne
Na rozdiel od konkurenčných produktov, ktoré väčšinou používajú technológiu generovania štandardných HTML stránok (menu a formuláre), výukové prostredie uLern využíva na strane klienta výhradne MS Internet Explorer (v novšej verzii systému sú už podporované aj iné prehliadače), ktorý umožňuje plne pracovať s dynamickými web stránkami, tzv. DHTML. Táto technológia je schopná manipulovať s jednotlivými objektmi web stránky na strane klienta a užívateľovi umožniť podobný komfort ako v prostredí Windows, napríklad kontextové menu po stlačení pravého tlačidla myši, rýchla navigácia v prostredí pomocou vysúvacích menu, WYSIWYG formátovanie ľubovoľného textu, zmena farieb prostredia, atď. Okrem toho sa minimalizujú spojenia so serverom, čo umožňuje akceptovateľnú prácu aj pri veľmi nízkych prenosových rýchlostiach Internetu.

Na strane klienta je použitá technológia DHTML (JavaScript, DOM, CSS), na strane servera je to PHP, ktoré môže spolupracovať s rôznymi databázami, prioritne mySQL, pre virtuálnu učebňu a manažér prenosu súborov je použitá JAVA. Možno konštatovať, že uvedená kombinácia technológií predstavuje v súčasnosti jedno z najvhodnejších riešení z pohľadu komfortu užívateľa a rýchlosti celej aplikácie.
Použitá technológia umožnila odstrániť niektoré obmedzenia konkurenčných produktov, predovšetkým nutnosť skúsených užívateľov PC pri tvorbe zložitejších výukových materiálov a zdĺhavé „preklikávanie“. Nezanedbateľnou výhodou je možnosť rýchlej lokalizácie do národného jazyka.

Produkt je možné vyskúšať zadarmo, avšak iba po dobu 30-tich dní. Potom je nutné si zakúpiť licenciu na používanie, pre školy je poskytovaná zľava až 75%.

Moodle
Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment) (http://www.moodle.org) je prostredie, ktoré sa trochu vymyká z ostatných tu uvedených LMS systémov, ktoré sú dostupné a rozšíriteľné v závislosti na zaplatení poplatkov za používanie. Je to softvérový balík určený pre správu web stránok a podporu výučby prostredníctvom on-line kurzov na WWW. V prvom rade je to zdarma, voľne šíriteľný softvér s otvoreným kódom (pod licenciou GNU GPL) a je vyvíjaný rozrastajúcou sa komunitou používateľov z celého sveta.

Systém je modulárny založený na technológii PHP, všetky údaje sú uložené v jednej databáze. K dispozícii je množstvo motívov (a taktiež nástroje na tvorbu vlastných motívov), ktoré umožnia zmeniť vzhľad používateľského prostredia. Existujú k nemu filtre umožňujúce jednoduché zobrazenie matematických vzorcov, multimédií (Flash, QuickTime, Windows Media Video...) v učebnom texte. 

Aj keď je primárnym jazykom systému angličtina, jeho veľkou výhodou je zabudovaná podpora  viacerých jazykov (medzi ktorými nechýba ani slovenčina, čo je pre nás kľúčové). V súčasnosti existuje asi 40 jazykových mutácií. Podpora jazyka je teda vcelku slušná, avšak v novších verziách nemusia byť názvy všetkých prvkov lokalizované. Je to spôsobené najmä tým, že celý systém sa rýchlo rozrastá a autori lokalizácií nestíhajú reagovať na tieto zmeny. Tu však treba podotknúť, že samotný systém obsahuje aj nástroje na lokalizáciu, a tých zopár položiek, ktoré nie sú v požadovanom jazyku, je možné ľahko doplniť. 

Výučba v Moodle prebieha v kurzoch, ktorých členenie aj obsah je plne v rukách učiteľa, prípadne učiteľov. Kurzy môžu byť vnútorne rozdelené do menších celkov (tém alebo týždňov). Náplňou kurzu sú učiteľom definované činnosti žiakov. Pre podporu týchto činností sú pre Moodle vyvíjané relatívne nezávislé moduly, z ktorých učiteľ skladá svoj kurz.
Nástroje pre učiteľa:

Učiteľ pripravuje pre žiakov v kurze učebné materiály a testy, zadáva im úlohy, hodnotí ich, odpovedá na otázky žiakov, pripravuje diskusné fóra. Činnosti, ktorými žiaci v kurze prechádzajú, sú založené na týchto moduloch:

· Úloha (Assignment) – úloha je buď ľubovolná inštrukcia žiakom (napr. preštudujte materiály, rozmyslite si...), alebo je výsledkom úlohy súbor odosielaný žiakom učiteľovi na hodnotenie (napr. nakreslený obrázok, zdrojový kód programu, projekt...). Alternatívou je tiež úloha, na ktorej hodnotení sa podieľajú sami žiaci navzájom. 

Z pohľadu predmetu Logické systémy, môže byť tento modul použitý pre jednotlivé zadania, ktoré majú študenti v rámci semestra vypracovať. Študenti odovzdajú v systéme súbor s vypracovaným zadaním, cvičiaci si toto môže skontrolovať a zároveň ohodnotiť príslušným počtom bodov. Zároveň tak má cvičiaci možnosť zistiť, ktorí študenti už zadanie odovzdali, prípadne ktorí ho odovzdali po termíne.

· Hlasovanie (Choice) – žiaci vyberajú odpoveď na učiteľom položené hlasovanie (napr. o úrovni prednášok, cvičení, či učebných pomôcok). Výsledky môžu byť tajné, anonymné alebo verejné.

· Diskusné fórum (Discussion Forum) – príspevky účastníkov kurzu môžu byť prehľadávané, zobrazované rôznym spôsobom či hodnotené. Fórum je možné koncipovať ako komunikačné, výukové či plne otvorené. Vedľa možných diskusií k jednotlivým preberaným témam je súčasťou každého kurzu diskusné fórum Novinky (News) slúžiace ako nástenka s aktuálnymi informáciami a uzavreté fórum učiteľov kurzu.
Takéto fórum poznáme napr. z predmetov Operačné systémy, či Stavba operačných systémov.
· Písomná práca (Journal) – text, na ktorom pracujú žiaci na základe pripomienok učiteľa. 

· Test (Quiz) – učiteľ používa a upravuje databázu testových otázok zatriedených do rôznych kategórií, z ktorých kompiluje on-line test. Otázky môžu byť s práve jednou alebo viacerými správnymi odpoveďami (s rôznou mierou správnosti odpovede vyjadrenou v percentách z maximálneho počtu bodov za danú otázku). Podporované sú výberové áno/nie odpovede, výberové odpovede z definovanej sady alebo odpovede tvorené (napr. doplňovanie chýbajúceho slova či písmena – povedzme i/y). Súčasťou otázok môžu byť aj obrázky.

· Zdroj (Resource) – ľubovolný učebný materiál vo forme textu, HTML, URL, priloženého súboru ľubovolného formátu, uloženého vo vstavanom Správcovi súborov, či odkazu na literatúru.

· Dotazník (Survey) – súčasťou aktuálnej verzie Moodle je sada štandardizovaných dotazníkov (ATTLS, COLLES) zameraných na zisťovanie postojov žiakov k mysleniu a učeniu sa a k práci vo virtuálnych vzdelávacích systémoch. Do budúcna sa počíta s možnosťou vloženia vlastného dotazníku.
Učiteľ určuje akým spôsobom bude kurz organizovaný a ako bude vyzerať jeho používateľské rozhranie. Prostredie je zložené z blokov, pričom každý blok má svoju špecifickú úlohu (napr. témy, kalendár, posledné správy, nové udalosti, hľadať, ...). V režime úprav je možné jednotlivé bloky pridávať, skrývať, uberať,  presúvať, upravovať jednoduchým kliknutím na príslušnú ikonku v bloku. Okrem toho je pri väčšine prvkov možné vyvolať nápovedu s bližším popisom daného prvku, jednoduchým kliknutím na ikonku nápovedy. Režim úprav systému Moodle je zobrazený na obrázku 1.

Za nevýhodu systému (aj keď to nevýhoda nutne byť nemusí) možno považovať to, že nemá prostriedky na priame vytváranie multimediálnych prezentácií. Študijné materiály sa do systému vkladajú ako HTML stránky, prípadne odkazy na ne. Táto nevýhoda môže byť v budúcnosti odstránená modulom, ktorý by vytváranie prezentácie umožňoval. Na druhej strane zase nie sme limitovaní systémom pri vytváraní študijných materiálov a teda všetko čo sa dá v HTML vytvoriť, môžeme bez problémov v systéme použiť.
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Obr.1 Režim úprav prostredia Moodle

Nástroje pre žiakov:

Učenie v Moodle spočíva v aktívnej účasti žiakov na zadaných úlohách, prispievaní do diskusných fór (v ktorých je kladený dôraz na schopnosť vyjadrovať a argumentmi podporovať svoje myšlienky). Všetky činnosti (čítanie zdrojov, odovzdávanie úloh, prispievanie do diskusných fór) sú zaznamenávané do protokolov, z ktorých je možné vysledovať množstvo faktorov (napr. návštevnosť kurzu a pod.).

Príjemné užívateľské a prehľadné rozhranie (okrem iného WYSIWYG editor), nekladie zvláštne požiadavky na skúsenosti žiakov s používaním takéhoto výučbového systému. Orientáciu v kurze uľahčujú informácie o aktivitách v kurze od posledného prihlásenia žiaka a profily všetkých užívateľov.

Profil užívateľa obsahuje fotografiu, kontaktné a osobné údaje, čas posledného prístupu, popis užívateľa, zoznam jeho diskusných príspevkov a podobne.
Porovnanie vlastností uvedených systémov pre manažment

výučby
Spoločnou vlastnosťou uvedených LMS je jednoduchosť použitia, nenáročnosť na platformu a použitie v prostredí Internetu a za pomoci internetového prehliadača. Väčšina systémov je vyvíjaná v slovenskom alebo českom prostredí, čo je nesporne výhoda. Istú nevýhodu má teda systém Moodle, ktorý ale našťastie obsahuje podporu slovenského jazyka.

Prostredie uLern je pomerne nové a vidieť na ňom nadšenie autorov pre e-learning a pre tvorbu tohoto prostredia. Autori by sa mali ale trochu venovať aj vizuálnemu vzhľadu prostredia, pretože aj keď podávané informácie sú dôležité, príjemné prostredie určite prospieva lepšej motivácii študenta.
Za jeho nevýhodu je možné považovať to, že je orientované na prehliadače firmy Microsoft. Nevýhodou je aj to, že je pre použitie programu rátané z verziou MS Internet Explorer 5.5 a vyššou.
Prostredia Tutor2000 a eDoceo umožňujú vytvorenie výukových portálov, na ktorých sú ponúkané kurzy, a to aj formou outsourcingu, čo znamená, že univerzity, ktoré chcú dané systémy používať, nemusia investovať do dodatočného hardvérového a softvérového vybavenia, ako aj do starostlivosti a spravovania tohto softvéru na vlastných hardvérových zariadeniach, ale môžu sa naplno venovať tvorbe kurzov pre dané systémy. 
Prostredie Moodle má ako jediné tú výhodu, že je dostupné zadarmo a sú voľne dostupné aj jeho zdrojové texty. Je teda možné si ho plne prispôsobiť podľa požiadaviek. Táto vlastnosť je dôležitá aj v našom projekte, pretože máme možnosť chýbajúce prvky prostredia dorobiť vlastnoručne, prípadne použiť modul, ktorý už vytvoril niekto iný. Dáva nám to teda značnú mieru flexibility a navyše odpadajú náklady na kúpu systému manažmentu výučby. Zároveň systém poskytuje takmer všetky nástroje, ktoré potrebujeme pri realizácii podpory výučby v predmete Logické systémy.

Jedinou jeho nevýhodou je, že nemá priamu podporu pre vytváranie multimediálnych prezentácií. Preto je nutné prezentácie vytvárať externe (čo môže byť niekedy lepšie) a následne ich vkladať do systému Moodle. 


Okrem prostredia Moodle existuje ešte viacero open-sourcových systémov na vkladanie e-learningového obsahu, avšak drvivá väčšina z nich nemá podporu slovenského jazyka a bola by teda nutná kompletná lokalizácia prostredia. To by predstavovalo zbytočnú prácu navyše, pretože ani vlastnosti týchto prostredí nevyvážia úsilie potrebné na vytvorenie podpory slovenského jazyka pre ne.

