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1.Úvod a predstavenie členov

Náš tím, ktorý tvoria šiesti členovia, predstavuje zoskupenie ľudí s rôznymi schopnosťami a kvalitami. Každý člen vyniká v inej oblasti, čo je pre riešenie obsiahleho a veľkého projektu veľkou výhodou. 

Bc. Peter Šinkovič

Bakalársky titul získal na fakulte informatiky a informačných technológií v Bratislave v odbore Počítačové systémy a siete. Ovláda programovacie jazyky C/C++, Pascal, VHDL, Macromedia Action Script a SQL. Zaujíma sa o tvorbu FLASH animácií a ich využitie vo vzdelávaní a tvorbe web aplikácií. Jeho záverečný bakalársky projekt bol na tému Multimediálny výučbový modul pre VHDL, kde sa zaoberal témami ako sú dištančné vzdelávanie, e-learning a prostriedkami, ktoré ich podporujú. Má bohaté skúsenosti s tvorbou prezentácií v slovenskom aj anglickom jazyku. 

Diplomový projekt, ktorý bude riešiť v letnom semestri je Podpora dištančného vzdelávania v predmete Špecifikačné a opisné jazyky, čo len dokazuje jeho zvýšený záujem o problematiku dištančného vzdelávania, s ktorou je Virtuálna univerzita bezpochyby úzko spojená. Riešením obdobných úloh, by sa rád zaoberal aj po ukonečení štúdia.


Aktívne ovláda slovenský a anglický jazyk. Pasívne zvláda jazyk nemecký.

Bc. Róbert Smiščík

Skončil bakalárske štúdium na Fakulte informatiky a informačných technológií STU v Bratislave v odbore Počítačové systémy a siete. Ovláda programovacie jazyky ako C/C++, Java, Pascal, Assembler, HTML, SQL. O počítače sa zaujíma po softvérovej aj po hardvérovej stránke. Určitý stupeň znalosti o počítačových sieťach a zariadeniach získal v dvoch semestroch CCNA na Regionálnej Cisco Akadémii FIIT STU Bratislava. Jeho záverečnou prácou bolo vytvorenie systém pre Priebežnú diagnostiku a návrh kontrolór. Tento systém obsahoval výučbový modul a automatickú syntézu VHDL kódu, a bol realizovaný ako Java  aplet, takže bol voľne prístupný a spustiteľný na Internete.
Bc. Martin Cerva

Bakalársky stupeň štúdia ukončil na Fakulte informatiky a informačných technológií STU (FIIT STU), kde momentálne pokračuje v inžinierskom štúdiu. Ovláda programovacie jazyky C/C++, Visual Basic, Pascal, PHP, SQL, PL/SQL. Vo svojej záverečnej práci bakalárskeho štúdia sa venoval vytvoreniu  príručky pre tvorbu aplikácií v prostredí MS Visual C++ 6.0, ktorá sa už využíva ako pomôcka pre študentov so zapísaným predmetom Počítačové siete 1.

Má takmer ročné skúsenosti s prácou v tíme získaných pri práci pre spoločnosť Accenture, kde je členom tímu pre podporu a údržbu systému starostlivosti o zákazníkom využívaného spoločnosťou Slovak Telekom. Získal skúsenosti s úpravami existujúcich funkcií systému a ich rozširovaním.

Ako absolvent bakalárskeho stupňa FIIT STU dôverne pozná problematiku prezentácie učebných materiálov, ako aj väčšinu používaných systémov a výučbových modulov.

Aktívne ovláda slovenský a anglický jazyk.

Bc. Peter Polačko
Počas bakalárskeho štúdia získal skúsenosti v oblasti programovania v jazykoch HTML, PHP, C, C++,C# a VHDL. Na predmete PSI sa zaoberal návrhom informačného systému umožňujúceho zber a vyhodnocovanie požiadaviek na rozvrh skúšok v spolupráci s Petrom Šinkovičom. Skúsenosti s databázovými systémami, konkrétne so systémom MySQL, získal na predmete Databázové systémy I, na ktorom implementoval systém spravujúci databázu animovaných filmov (anime) využitím jazyka PHP a produktu MySQL. Posledný akademický ročník intenzívne pracoval na bakalárskej práci. V nej  analyzoval rôzne multimediálne výučbové systémy. Na základe analýzy navrhol a implementoval modul na online výučbu predmetu Špecifikačné a opisné jazyky, ktorý umožňoval aj preverenie nadobudnutých vedomostí študentov tohto predmetu. Mimo školských projektov získal skúsenosti s databázovým systémom PostgreSQL a konfiguráciou Cisco smerovačov a prepínačov na kurzoch CCNA 1-3. V súčasnej dobe sa zaoberá riešeniami na platforme .NET a PostgreSQL. 

Bc. Štefan Gembický


Bakalársky titul získal v roku 2005 na Fakulte informatiky informačných technológií STU v Bratislave za projekt s názvom „Prehľadová studia programovacích nástrojov pre potreby interaktívneho webu“. Práca poskytuje prehľad najmodernejších trendov využívaných pri tvorbe interaktívnych stránok.


V súčastnosti naďalej rozširuje svoje poznatky a profesionálne sa venuje tvorbe interaktívneho webu. Aktívne programuje v PHP, SQL, HTML a Javascript-e, skúsenosti má však aj s programovacími jazykmi ako Java a C/C++ ako aj so správou systémov  (MS Windows) a sietí. Zameriava sa hlavne na prácu v prostredí MS Windows. 
Bc. Michal Strhan

Je absolventom bakalárskeho štúdia na FIIT STU v Bratislave, odbor Informatika, špecializácia Počítačové systémy a siete. Prácu v tíme, ako aj samostatnú prácu, si mohol osvojiť nielen počas štúdia na fakulte pri absolvovaní viacerých predmetov, ale aj v praxi. Má rok praxe ako programátor vo vývojovom prostredí Delphi. Ovláda databázové technológie DAO a ADO a databázové prostredia MS Access a MS SQL Server. Na veľmi dobrej úrovni ovláda jazyky C/C++, Pascal, SQL, PHP , pričom mu nechýba ani nutná znalosť HTML. Má skúsenosti aj s tvorbou dynamických WWW stránok. Nadobudnuté skúsenosti s prácou v tíme by chcel uplatniť aj pri riešení tohto projektu.

2. Motivácia
Všetci členovia tímu študujú na Fakulte informatiky a informačných technológií STU, a preto máme dobrý prehľad o spôsobe štúdia na tejto fakulte. Chceme prispieť k tomu aby výučba bola lepšia aj za pomoci nášho pričinenia. Sme schopní vidieť veci a spôsob štúdia z pohľadu rádového študenta, čo môže byť veľká výhoda. 


Téma virtuálna univerzita je nepochybne nesmierne zaujímavá. V prípade jej úspešného dokončenia, by sa jednalo o jeden z najdôležitejších projektov našej fakulty. Každý z nás si plne uvedomuje výhody dostupnosti študijných  materiálov rôznych predmetov spojených do jednej prehľadnej, funkčnej a efektívnej formy. Nejedná sa pritom len o predmety, ale aj o začlenenie všetkých reálnych procesov spojených s chodom univerzity do kybernetického priestoru.
S využitím svojich doterajších  skúseností, by sme chceli navrhnúť taký systém, aby jeho využitie nebolo obmedzené iba na výučbu spojenú s jednou fakultou, ale bol s malými technickými úpravami použiteľný aj pre iné vzdelávacie inštitúcie.
Pre projekt Virtuálna univerzita sa náš tím rozhodol na základe týchto dôvodov:
1. Téma projektu je priamo spojená s našim štúdiom. Študijné materiály rôznych predmetov sú v odlišných formách a každý z nás by ocenil ich prehľadné zaradenie do jedného uceleného systému.  
2. Projekt vytvára možnosti pre náš individuálny rast, či už z hľadiska návrhu a implementácie systémových riešení, ale aj ako členov väčšieho tímu.  

3. Každý člen tímu má aspoň základné skúsenosti s databázami, tvorbou webových aplikácií, vývojom informačných systémov a v neposlednom rade implementovaním v rôznych  vývojových prostrediach.
3. Návrh riešenia

Po preštudovaní materiálov súvisiacich s tematikou, sme sformulovali viacero alternatív spôsobov riešenia.

1. Moodle
Využitie výučbového systému Moodle predstavuje dobrú možnosť ako spojiť rôzne študijné materiály do jedného uceleného systému. Spôsobov ako integrovať Moodle do výsledného systému Virtuálna univerzita:
1. Dopracovať moduly pre organizáciu štúdia priamo do systému Moodle

Samotný Moodle už obsahuje moduly, ktoré zabezpečujú tak evidenciu študentov, ako aj evidenciu učiteľov. Existujúce moduly by bolo potrebné upraviť tak, aby bolo napríklad možné zaradiť študentov do krúžkov, obmedziť možnosť priradenia študenta do predmetu učiteľom a takisto možnosť prihlásiť sa študentovi priamo do kurzu, resp. predmetu. Bolo by potrebné doplniť rolu pedagogického pracovníka, ktorý by mal na starosti priradovanie študentov do kurzov. 
2. Vytvoriť web aplikáciu zabezpečujúcu organizáciu štúdia prepojenú na systém Moodle

Samotný Moodle už obsahuje moduly, ktoré zabezpečujú tak evidenciu študentov

2. Diplomový projekt Virtuálna univerzita 

Nadviazať na diplomový projekt Bc.Ľudovíta Fülöpa Virtuálna univerzita. Na základe jeho návrhu doimplemenotvať navrhnuté riešenia, prepracovať a vylepšiť existujúcu verziu a vhodne doplniť samotný návrh.
Naše návrhy zmien a vylepšení:

· Zmenenie prístupových práv učiteľa. Učiteľ nebude mať možnosť vidieť predmety iných učiteľov a robiť zmeny v organizácii týchto predmetov, aby sme zabránili zmätočným situáciám, kedy učiteľ spraví zmeny v cudzom predmete. Tak isto je potrebné  rozšíriť dotačné informácie o predmete a tým ponúknuť učiteľovi podrobné informácie o priebehu jeho predmetu.

· Pridať funkciu pedagogického pracovníka, ktorého úlohou by bola správa študentov v databáze, prideľovanie študentov do krúžkov ako aj správa predmetov v semestri a správa učiteľov.
· Rozšíriť a upraviť správu študentov, v zmysle zjednodušenia práce s množstvom údajov.

· Rozšírené vyhľadávanie študenta v databáze na základe predmetov, resp. kombinácie predmetov, alebo jeho osobných informácií uvedených v jeho profile. 

· Pridanie možnosti vytvárania krúžkov na základe podobných študijných plánov. 

· Prepojenie správy študentov s rolou učiteľa. Pričom učiteľ by mal iba možnosť využívať existujúcu databázu bez možnosti zmien.  

· Rozšíriť modul predmet. Rozšíriť možnosti načítať rôzne študijné zdroje a informácie.
4. Predpokladané zdroje

4.1 Implementačné prostredie

Všetky navrhované riešenia budú implementované pomocou jazykov HTML, PHP, SQL a Javascript, ktoré patria do tzv. Open Source programovacích jazykov z čoho vyplývajú nízke finančné nároky. Ako implementačné prostredie budú preto stačiť jednoduché textové editory ako Note Pad, Word Pad a iné. Okrem iného budeme používať vývojárske prostredie od spoločnosti ZEND ako aj grafický program Adobe Photoshop.  
4.2 Hardvérové požiadavky

Vzhľadom na nízke požiadavky na implementačné prostredie, nie sú nároky na hardvér vysoké. Potrebujeme osobné počítače s dostatočným výkonom pre plynulý chod vyššie spomenutého softvéru a prístup na internet. 

4.3 Časové nároky

Minimálny priemerný čas potrebný na zvládnutie zadaného projektu odhadujeme na 6 hodín na jedného člena tímu na týždeň počas dvoch semestrov. Tento čas zahŕňa konzultácie, mimoškolské stretnutia a samostatnú prácu jednotlivých členov.
5. Témy podľa priority

1. Virtuálna univerzita

2. Simulátor komunikácie v počítačovej sieti.
3. Multimediálna podpora predmetu Architektúra počítačov

4. Penetračné testovanie

6. Príloha

Rozvrh hodín členov tímu

	Hodina
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Tím 6
	720
	815
	915
	1010
	1110
	1205
	1305
	1400
	1500
	1555
	1655
	1750
	1850
	1945
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