
1 Operácie

Operácia – všeobecný pojem pre:

 Výrobné činnosti pre výrobu výrobkov

 Podporné činnosti: napríklad údržba, oprava výrobných zariadení

 Poskytované služby, napríklad školenia, servis

 Zaznamenávané zmeny stavu objektov, záväzkov napríklad výber z bankového účtu, schválenie žiadosti a pod.

V softvérovom systéme sa operácie realizujú prostredníctvom procedúr zapísaných najprv v špecifikačnom a neskôr programovacom jazyku. Ich návrh presahuje rámec týchto skrípt. Ibaže ak majú byť procedúry flexibilné, musia byť parametrické. Táto kapitola sa zaoberá reprezentáciou uvedených parametrov a ich hodnôt.

Podobne, ako pri Objektoch, aj pri činnostiach rozlišujeme medzi typom operácie a inštanciou operácie. Inštancia operácie predstavuje konkrétnu realizáciu typu operácie. Typom operácie môže byť napr. montáž kolesa, kým operáciou montáž kolesa na Volkswagene Polo, výrobné číslo XYZ1234567ABC, vykonaná dňa 14. 10. 1999 od 14.30 do 14.40 hod.

Vzťah Inštancie operácie a jej Typu operácie načrtáva obr. 7.1. Pri Type operácie vieme iba jej štandardné trvanie, kým pri konkrétnej Operácii poznáme jej skutočný zaciatok a koniec. Dolnú násobnosť pri Type operácie sme uviedli nula: nie každá Operácia musí mať svoj typ. Napr. firma môže prenajímať svojich pracovníkov na rôzne stavby a sama si nevedie katalóg Typov operácií.
 Eviduje iba Operácie podľa toho, ako sa vykonajú.
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Obr. 7.1. Operácie a ich typy

V určitých prípadoch sa operácie zoskupujú do kategórií. V porovnaní s objektmi však ide o menej častý prípad.
Ďalej, ak nebude uvedené inak, budeme pod operácie rozumieť tak inštanciu operácie ako aj typ operácie, prípadne tiež kategóriu operácií.
Operácie sa obvykle skladajú z krokov. Môžu byť ale aj zložitejšie a členiť sa na detailnejšie Operácie, tie na ďalšie Operácie a až tie najjednoduchšie na elementárne kroky. Všeobecné riešenie ponúka nepriama rekurzia (obr. 7.2).
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Obr. 7.2. Dekompozícia operácií

Dekompozíciu pomocou nepriamej rekurzie môžeme uplatniť aj na Typy operácií (obr. 7.3). Agregácia pre Typ operácie (metaúroveň) potom predpisuje agregáciu pre Inštanciu operácie (operatívna úroveň).
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Obr. 7.3. Dekompozícia typov operácií

Operácie medzi sebou súvisia. Typickým príkladom súvislosti je časová následnosť (poradie vykonania) – obr. 6.4. Na metaúrovni časovú postupnosť stanovujú rôzne technické normy, predpisy a technologické postupy. Táto následnosť by sa mala dodržať aj na operatívnej úrovni. V oblastiach, kde nie sú normy natoľko striktné (prípadne ponúkajú alternatívy), však môže dôjsť v poradí k určitým odchýlkam: nasledujúca operácia danej Operácie môže byť iná ako nasledujúci typ operácie jej Typu Operácie. 

Násobnosť oboch relácií je mnoho-mnoho. Operácia (aj Typ operácie) môže mať mnoho predchodcov aj nasledovníkov.
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Obr. 7.4. Následnosť operácií

Iný príklad súvislosti: stornovaná a stornujúca operácia.

Aspekty miesta a času: Podobne ako účastníci a objekty sa operácie viažu na čas a miesto. Explicitné vyjadrenie geografického miesta býva zriedkavé – operácie sa zvyčajne viažu na (lokalizované) objekty. Reprezentácia času formou atribútov už bola naznačená v predchádzajúcom texte. 

V niektorých prípadoch sa oddeľuje plánovaná operácia a realizovaná operácia (obr. 7.5). Tento princíp je možné použiť aj pre zodpovednosti a záväzky (napríklad návrh zmluvy, podpísaná/schválená zmluva – napr. v poisťovníctve) – tu to však býva zriedkavejšie.
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Obr.  7.5. Plánovaná a realizovaná operácia

Iný možný prístup je vyčlenenie časovej evidencie do samostatných entít: harmonogramov a ich položiek (obr. 7.6).
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Obr. 7.6. Harmonogram

Operácie vo všeobecnosti súvisia s predchádzajúcimi aspektmi:

· Záväzky – záväzky, ktorých sa týkajú operácie.

· Účastníci – účastníci podieľajúci sa na plánovaní a realizácií operácií, zodpovednosti, ktorých sa operácie týkajú a pod.

· Objekty – využívané objekty: použité alebo kontrolované zariadenie,  vstupné komponenty, výstupné komponenty a produkty, spotrebovaný materiál a iné.

Operácia sa zvyčajne týka iba jedného (resp. žiadneho) záväzku (obr. 7.7). Často však súvisí s viacerými Účastníkmi a Objektmi. Súvislosti s Účastníkmi a Objektmi môžeme na najvšeobecnejšej úrovni vyjadriť využitím typovania (obr. 7.8 a 7.9).
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Obr. 7.7. Vzťah operácií k záväzkom
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Obr. 7.8. Vzťah operácií k účastníkom
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Obr. 7.9. Vzťah operácií k objektom

� Ak neuvažujeme ako Typ operácie „prenájom pracovníkov“.





