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1.Úvod a predstavenie členov

Náš tím, ktorý tvoria piati členovia, predstavuje zoskupenie ľudí s rôznymi schopnosťami a kvalitami. Každý člen vyniká v inej oblasti, čo je pre riešenie obsiahleho a veľkého projektu veľkou výhodou. 

Bc. Tomáš Schwandner

Bakalársky titul získal na fakulte informatiky a informačných technológií v Bratislave v odbore Počítačové systémy a siete. Ovláda programovacie jazyky C/C++, C#, ASP.NET a SQL. Jeho záverečný bakalársky projekt bol na tému nového sieťového protokolu IPv6, kde sa zaoberal jeho vznikom, opisom a aj samotným testovaním a nasadzovaním ho do prevádzky. Má bohaté skúsenosti s tvorbou prezentácií v slovenskom aj anglickom jazyku. 


Diplomový projekt, ktorý bude riešiť v letnom semestri je bezpečnosť s protokolom IPv6, čo len dokazuje jeho zvýšený záujem o problematiku počítačových sietí, s ktorou je aj Virtuálna učebnica bezpochyby úzko spojená. Riešením obdobných úloh, by sa rád zaoberal aj po ukonečení štúdia.


Aktívne ovláda slovenský a anglický jazyk.
Bc. Filip Majerník

Bakalársky titul získal na Fakulte informatiky a informačných technológií v odbore Počítačové systémy a siete. Momentálne študuje na univerzite v Nemecku (Ruhr-Universität Bochum) v rámci výmenného programu Erasmus/Sokrates, kde študuje odbor Bezpečnosť v počítačových systémoch.

Ovláda programovacie jazyky C/C++, Java, JSP, PHP, SQL, HTML/CSS, JavaScript a má skúsenosti s databázovými systémami MySQL, PostGreSQL a LDAP. Dva roky pracoval vo firme Isotoxin Industries s.r.o. ako vývojár internetových aplikácií(hlavne pre zahraničných partnerov) a vytvoril napríklad portál www.shirtinator.com(www.shirtinator.sk) a viacej internetových prezentácií (www.lixano.de, www.tatas.sk, www.essilor.sk, www.flowersrestaurant.sk). Tu nadobudol skúsenosti s prácou v tíme a zoznámil sa so systémami pre správu obsahov internetových stránok (CMS systémy). Medzi jeho ďalšie referencie patria napríklad systém pre monitoring práce na projektoch a systém pre monitoring požiadaviek a chýb pri tvorbe informačného systému. Ďalej vytvoril systém pre správu zamestnancov Slovenskej Televízie. 

Keďže sa momentálne nachádza v Nemecku môže pri vytváraní takéhoto systému okrem iného prispieť aj informáciami a skúsenosťami danej zahraničnej univerzity s podobnými systémami pre podporu vzdelávania.

Ovláda aktívne anglický a nemecký jazyk.
Bc. Pavol Soviš


Bakalársky stupeň štúdia ukončil na fakulte informatiky a informačných technológií Slovenskej technickej univerzity v Bratislave. Momentálne sa nachádza v Nemecku, kde študuje v rámci programu Sokrates/Erasmus na vysokej škole Ruhr Universität Bochum (http://www.ruhr-uni-bochum.de ), fakulte elektrotechniky a informačnej techniky.


Ovláda jazyky C/C++, PHP, Java, Perl, HTML/CSS a databázové systémy MySQL a LDAP a ovláda prácu s nástrojimi Adobe Photoshop, Sun Java Studio Creator. Má ukončený prvý semester CCNA regionálnej Cisco akadémie. Aktívne ovláda nemecký a anglický jazyk.

Prvé skúsenosti s informatikou nadobudol na vysokej škole a využil ich v zamestnaní ako sieťový administrátor po dobu dvoch rokov. Pri tejto práci sa prvý krát stretol s webovými aplikáciami. Pracoval na tvorbe menších či väčších webových aplikácií, z ktorých za zmienku stojí aplikácia WAT(Web Administration Tool, 2004/2005), slúžiaca na spracovanie a údržbu dát v prostredí databázy LDAP. Druhým veľkým projektom, na ktorom sa aktívne podielal je aplikácia s názvom SPM(Stv People Manager, 2006), slúžiaca na správu a údržbu informácií o zamestnancoch. Má teda viacročné skúsenosti s prácou v tíme.

Práca na tomto projekte vystihuje jeho schopnosti a predstavy o práci v budúcnosti. Ako absolvent bakalárskeho štúdia na FIIT STU je dôverne oboznámený s problematikou získavania kvalitných učebných pomôcok.

Zaujímavým prínosom pre tento projekt by mohlo byť využitie skúseností a nových trendov, získaných pri štúdiu v Spolkovej republike Nemecko.

Bc. Peter Hlinka
Počas bakalárskeho štúdia získal skúsenosti v oblasti programovania v jazykoch HTML, PHP, C, C++, Assembler, Java. Na predmete PSI sa zaoberal návrhom informačného systému nápravno-výchovného zariadenia. Skúsenosti s databázovými systémami, konkrétne so systémom MySQL, získal na predmete Databázové systémy I, na ktorom implementoval informačný systém videopožičovne s využitím jazyka PHP a produktu MySQL. Posledný akademický ročník intenzívne pracoval na bakalárskej práci. V nej  analyzoval Spanning Tree protokol. Na základe analýzy navrhol a implementoval učebnú pomôcku na výučbu predmetu Počítačové siete II.
2. Motivácia
Daná téma predstavuje šancu podieľať sa na tvorbe systému, ktorý budú používať ostatní študenti pre získavanie informácií o daných predmetoch a preto je pre nás najviac zaujímavá. Vieme na aké problémy priemerný študent naráža pri študovaní učebných materiálov a myslíme si, že vhodne vytvorený systém virtuálnej učebnice by mohol veľa z týchto problémov odstrániť a prispieť k zlepšeniu kvality výučby. 

Ďalším hlavným motivačným faktorom pre túto tému sú bohaté skúsenosti jednotlivých členov tímu v oblasti tvorby a spravovania internetových aplikácií. Naďalej by sme sa chceli rozvíjať v tejto oblasti a rozširovať tak naše schopnosti a skúsenosti. Daná téma je nám zo všetkých najbližšia a cítime, že môžeme prispieť k rozvoju elektronického vzdelávania či už na našej, alebo inej univerzite. 

Nakoľko sme tiež študenti a teda vieme aké problémy vznikajú pri získavaní informácií k jednotlivým predmetom, chceli by sme čo najlepšie vyhovieť požiadavkám koncového užívateľa – študenta. Chceli by sme aplikáciu urobiť multimediálne atraktívnou, aby štúdium materiálov bolo pre študenta zaujímavé a nie nudné a zdĺhavé. Znalosti a kontakty členov nášho tímu nám poskytujú dostatok vynikajúce prostredie pre vytvorenie takejto aplikácie.

Na druhej strane chceme poskytnúť užívateľsky prístupné rozhranie pre učiteľov na správu materiálov a učebných pomôcok pre jednotlivé predmety. Tému, o ktorú sa uchádzame, vnímame ako možnosť zlepšiť spoluprácu medzi učiteľom a študentom. Výber nášho týmu na spracovanie danej témy bude určite  osožný a veríme, že splníme všetky požiadavky projektu.

3. Návrh riešenia

Projekt bude realizovaný formou internetovej aplikácie. Aplikácia bude obsahovať tri typy užívateľov s rôznymi právami:
1. Správca systému – bude sa starať o užívateľské kontá, vytváranie učebníc a správne fungovanie systému.
2. Správca obsahu učebnice – bude sa starať o aktuálnosť obsahu zverejnených učebníc, ktorých je autorom alebo spoluautorom.  Autor bude môcť kedykoľvek zmeniť poprípade rozšíriť obsah učebnice, pričom o týchto zmenách budú užívatelia informovaný.  Ďalšou činnosťou bude vytváranie testov pre jednotlivé kapitoly pričom výsledky riešenia týchto testov budú štatisticky spracované. Do systému sa budú môcť vkladať, okrem textu, aj rôzne iné objekty ako obrázky, animácie, zvuky... V prípade záujmu bude mať autor možnosť sprístupniť statický obsah (obrázky, text) na stiahnutie pre užívateľa.
3. Užívateľ – bude si môcť prezerať učebnice, reagovať na ich obsah prostredníctvom diskusného fóra. Užívateľ bude mať možnosť zadať do systému e-mailový kontakt na ktorý mu budú zasielané všetky informácie o novinkách a zmenách v informačnom systéme, napr. pridanie novej učebnice, zmena v obsahu učebnice, atď. Po vypracovaní testu bude užívateľovi navrhnutý ďalší postup pri štúdiu (zopakovanie kapitoly, pokračovanie ďalej...).
4. Predpokladané zdroje

4.1 Implementačné prostredie

Všetky navrhované riešenia budú implementované pomocou jazykov HTML, PHP, SQL a Javascript, ktoré patria do tzv. Open Source programovacích jazykov z čoho vyplývajú nízke finančné nároky. Ako implementačné prostredie budú preto stačiť jednoduché textové editory ako Note Pad, Word Pad a iné. Okrem iného budeme používať vývojárske prostredie od spoločnosti ZEND ako aj grafický program Adobe Photoshop.  
4.2 Hardvérové požiadavky

Vzhľadom na nízke požiadavky na implementačné prostredie, nie sú nároky na hardvér vysoké. Potrebujeme osobné počítače s dostatočným výkonom pre plynulý chod vyššie spomenutého softvéru a prístup na internet. 

4.3 Časové nároky

Minimálny priemerný čas potrebný na zvládnutie zadaného projektu odhadujeme na 6 hodín na jedného člena tímu na týždeň počas dvoch semestrov. Tento čas zahŕňa konzultácie, mimoškolské stretnutia a samostatnú prácu jednotlivých členov.
5. Témy podľa priority

1. Virtuálna učebnica
2. Virtuálna univerzita

3. Forenzná analýza
4. Simulátor komunikácie v počítačovej sieti
5. Podpora spravovania distribuovaných výpočtov

6. Príloha
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