Prihlásenie a administrácia účtu používateľa

V časti prihlásenie mi chýbal podrobnejší popis chyby. Po registrácii je nutné najprv aktivovať konto administrátorom. Toto chovanie je síce popísané v dokumentácii, ale na prvý pohľad prekvapí. Buď by mala pri registrácii byť viditelná informácia o nutnej aktivácii, alebo podrobnejšie popísaný typ chyby. Pri registrácii mi nebol zaslaný mail s heslom a pri zabudnutí hesla mi nebol zaslaný mail s novým heslom napriek oznámení o odoslaní mailu.
Práca s projektami

Spôsob zobrazenia jednotlivých projektov hodnotím pozitívne. Bez konzultácie s autormi som však nevedel, ako uložím súbor na server a to ani po prečítaní Help-u uvedeného na stránke ( Help hovorí o kliku, no nieje uvedené kam a v časti Zobraziť projekty nie je link, na ktorý treba kliknúť viditelný ). 
Administrácia rolí


Pri nahlásení ako administrátor je možné meniť práva jednotlivých používateľských rolí. Po zmene práv administrátora, konkrétne umožneni mu zobraziť, pridať projekt, nastavovať výpočty a zobraziť stav výpočtov, sa na obrazovke zjavili následovné upozornenia:

„Warning: closedir(): supplied argument is not a valid Directory resource in /usr/data/www/DISTA/dista.php on line 322”

„ Warning: closedir(): supplied argument is not a valid Directory resource in /usr/data/www/DISTA/dista.php on line 373”

Po pokuse vytvoriť projekt administrátorom a chybovom výpise 

“Chyba:
mkdir: /dista/data/dista_data/admin/data: No such file or directory
chown: admin: Invalid argument
chmod: /dista/data/dista_data/admin/data/adminTest: No such file or directory”
som ďalej nepokračoval a práva som administrátorovi zrušil. Pri práci s projektami som potom pri testovaní používal konto s rolou “user”.

Nastavenia výpočtu

V nastaveniach výpočtu sa dajú kompilovať súbory a následne spúšťať. Nastavovanie distribuovaného výpočtu vnímam ako nepraktické. Ak by som to porovnal s našim projektom(odhliadnuc od faktu, ze náš projekt je jednoúčelová záležitosť ), neviem si predstaviť ako by som s takýmto systémom riešil napríklad faktorizáciu veľkých čísel. Pri niektorých výpočtoch by konfigurácia trvala dlhšie, ako samotný výpočet. Inými slovami distribuované počítanie v testovanom systéme nie je skryté a musí sa explicitne a ťažkopádne nastavovať používateľom. Tým je myšlienka distribuovaného počítania ľubovoľného typu úplne zatienená a projekt sa obmedzuje na spúšťanie skriptov na vzdialených počítačoch a nie je to distribuované počítanie. Len ťažko hľadám príklad nejakého praktického využitia testovaného systému v rámci extrémne náročných výpočtov rôzneho druhu.
