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1. Úvod

Predkladaný dokument obsahuje posudok práce tímu č. 9 na tímovom projekte. Práca je posudzovaná z hľadiska obsahu a formy odovzdaného dokumentu. Zameriava sa aj na splnenie požiadaviek práce ako aj na a celkový dojem práce spolu s prezentáciou tímu a ich projektu na ich tímovej web stránke. 

2. Obsah hodnoteného dokumentu
Nasledujúce hodnotenie obsahu dokumentu odovzdaného na konci 8. týždňa nebude možno objektívne a presné. Dôvod tejto skutočnosti je absencia bližších informácií o pláne projektu ktoré mali byť zverejnené na web stránke tímu.

Obsah je členený do 8 kategórií s množstvom pod kategórií, je vytvorený dostatočne štruktúrovane a prehľadne.

V úvode sa všeobecne zaoberajú stavom bezpečnosti a možných incidentov v súčasnej dobe. Úvodnú kapitolu hodnotíme veľmi pozitívne. Ďalšou kapitolou je špecifikácia požiadaviek, ktorá by mohla byť spracovaná trochu podrobnejšie,  no na druhej strane sa oceňuje jej jednoduchosť a výstižnosť. Návrh integračného prostredia a voľne dostupných nástrojov je opísaná dostatočne vecne.

Hlavnými kapitolami, ktoré mali byť spracované podrobnejšie sú: Analýza možností vytvárania web prezentácií a návrh web prezentácie. V prvej zo spomínaných kapitol je výstižne opísaný spôsob tvorby web prezentácií, no chýba nám tam hlbší pohľad na vybraný spôsob formy navrhovanej web prezentácie. Druhá kapitola rozoberá presnú štruktúru rozmiestnenia jednotlivých logických častí prezentácie čo hodnotíme veľmi pozitívne, no chýba nám tam podrobnejší popis k jednotlivým častiam. Prezentovaný nápad sústrediť sa na video formu výuky hodnotíme ako výborný nápad, už teraz sa tešíme sa výsledok filmovania.

Kladne hodnotíme aj kapitolu o scenároch video prezentácií, no zdá sa nám moc priama, autori si mohli nechať konkrétne menovanie postáv a udalostí až na výsledný produkt, mohli ju opísať všeobecnejšie.

Celkovo hodnotím obsah dokumentu ako priemerný.
3. Forma

Výsledný dokument je prehľadne spracovaný, text je členený do kapitol a odstavcov. Obsah je presný a obsahuje odkazy na jednotlivé kapitoly. Formátovanie textu sa v celom dokumente dodržiava. Dôležité časti sú zvýraznené. Do celkovej koncepcie dokumentu nezapadá formátovanie obsahu, kde sú nevhodne použité rôzne typy písma pre kapitoly (Arial) a podkapitoly (Times), modrá farba písma a podčiarknuté riadky. 
Menšími nedostatkami v práci je štylistika niektorých viet. Číslovanie jednotlivých podkapitol je korektné ale medzi číslo kapitoly a jej názov by bolo vhodné vložiť znak medzery. 
4. Tímová web stránka

Web stránka by mala daný tím reprezentovať, pretože to je jediný dokument, ktorý si môžme kedykoľvek prezrieť.

Na prvý pohľad stránka pôsobí príjemným dojmom, hoci ma neucelený vzhľad. V strede obrazovky návštevníka uvítajú posledne oznamy, hoci väčšinu návštevníkov asi nebude ako prvé zaujímať dátum najbližšieho stretnutia v IBM. V ľavej časti stránky sa nachádza hlavne menu s piatimi odkazmi, z ktorých 4 nefungujú. Takže sa nedozvieme, ako vyzerá domovská stránka tímu, obsah prezeranej stránky, opisovane nástroje ani charakteristiku členov tímu. Po kliknutí na odkaz "činnosť" si môžeme pozrieť 4 zápisnice zo stretnutí tímu. Pozitívne treba ohodnotiť jednotnú formu zápisníc a vtipný prístup k popisu priebehu stretnutia.

Najväčšou chybou stránky je jej celková nefunkčnosť a minimum informácií prístupných pre návštevníka.

5. Zhodnotenie

Dokument obsahuje všetky kapitoly podľa požiadaviek, ale úroveň ich spracovania sa líši. Analýza problémovej oblasti (forenznej analýzy) je veľmi stručná a tvorí iba krátky náhľad do danej problematiky. Špecifikácia a návrh integračného prostredia sú spracované dostatočne. Podobne aj analýza dostupných nástrojov je kvalitne spracovaná. Čo sa týka návrhu web prezentácie, je spracovaný podrobne, aj keď výsledkom má byť jednoduchá webová stránka. Z hľadiska formy a formátovania dokumentu sme nenarazili na žiadne závažné nedostatky. Za najväčší nedostatok považujeme tímovú web stránku, ktorá má byť súčasťou projektu už od začiatku a má obsahovať dokumenty spojené s vytváraním projektu. 
Dokument sme hodnotili sčasti podľa požiadaviek, ktoré boli uvedené pre všetky tímové projekty a sčasti podľa požiadaviek kladených naším vedúcim projektu. Keďže tím č. 9 má iného vedúceho projektu, ich požiadavky sa môžu od našich značne líšiť. 

