POUŽÍVATEĽSKÁ PRÍRUČKA


Používateľská príručka obsahuje návod na spustenie aplikácie a opis používateľského rozhrania aplikácie.

1 Spustenie aplikácie

Výsledná navrhnutá aplikácia je realizovaná ako webová prezentácia. Samotná aplikácia nevyžaduje na spustenie žiadnu inštaláciu. Je dostupná na adrese:

http://www2.dcs.elf.stuba.sk/TeamProject/2006/team23/projekt-WWW/index.php
Minimálnou požiadavkou potrebnou na správnu činnosť a spustenie aplikácie je internetový prehliadač Microsoft Internet Explorer alebo Mozilla Firefox. 

2 Používateľské rozhranie

Používateľské rozhranie je prehľadné, jednoduché a intuitívne. Po načítaní vyššie uvedenej stránky sa na obrazovke zobrazí úvodná stránka aplikácie. Táto stránka je rozdelená do niekoľkých častí:
· názov webovej prezentácie – zobrazený v hornej časti,
· hlavné menu – umiestnené vľavo,

· hlavná časť stránky slúžiaca na zobrazenie informácií prislúchajúcim jednotlivým položkám menu – umiestnená napravo od hlavného menu.
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3.3.1 Lokalizacia suborov

Prvjm krokom v testovani je lokalizécia siborov. Obraz diskn
mbke zachytl’ gigabaity nevyuitého priestory a volného miesta, ktoré

bz obsahovat' isice siborov a fragmentov. Rutnd extrakeia dit z

nepousitétho priestoru mé¥e byt' zdlhavy a ndro¥ny proces, pretofe si

wytaduje malost’ siborového systému. Naitastie mnoho nistrojov
tifo. extrakein automatinyje a o vjsledok extrakeie do détového

siiboru, tento nastroj taktieZ obnovi zmazané data.





Obr.  Používateľské rozhranie webovej prezentácie

Používateľ obsluhuje stránku prostredníctvom hlavného menu, ktoré je rozdelené do viacero položiek, ktoré reprezentujú jednotlivé analyzované oblasti (kapitoly) forenznej analýzy. Kliknutím na niektorú z nich sa daná položka (kapitola) rozbalí, t.j. zobrazia sa pod položky (podkapitoly) patriacej pod túto položku. Zároveň sa v hlavnej časti stránky zobrazia informácie (text, obrázky a pod.) prislúchajúce celej označenej kapitole, teda aj s podkapitolami. Kliknutím na podkapitolu sa zasa zobrazí iba časť prislúchajúca tejto podkapitole so všetkými jej podkapitolami.  To, či daná kapitola obsahuje ďalšie podkapitoly je v hlavnom menu znázornené symbolmi „+“ - obsahuje a „-“ – neobsahuje pred názvom danej kapitoly.
Ďalšou možnosťou ako prechádzať jednotlivými položkami menu a prezerať k nim prislúchajúce oblasti analýzy je použitie navigačných prvkov [prev] resp. [next] (teda späť resp. vpred), ktoré sú umiestnené vždy nad a pod zobrazeným textom v hlavnej časti stránky. Prostredníctvom týchto prvkov je možné rýchlym spôsobom prechádzať medzi jednotlivými položkami menu, pričom jedno kliknutie reprezentuje pohyb o jednu najmenšiu úroveň späť alebo vpred.
