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Úvod
Účelom tohto dokumentu je zhodnotiť prototyp, jeho dokumentáciu a dokumentu riadenia vytvoreného tímom č. 4 v rámci predmetu Tvorba softvérového systému v tíme v zimnom semestri. Posudok je rozdelený na päť hlavných častí – úvod, hodnotenie dokumentácie prototypu, hodnotenie samotného prototypu, hodnotenie dokumentácie riadenia a záver. 

Záujemcovia o prácu posudzovaného tímu môžu nájsť ďalšie informácie o projekte na webovom sídle tímu: http://www2.dcs.elf.stuba.sk/TeamProject/2007/team04is-si/ 
Hodnotenie dokumentácie prototypu
Dokumentácia je prehľadná, dobre štruktúrovaná. V prvej časti sú hneď spomenuté ciele prototypovania a ich krátky opis. Sú dobre rozlišené, aby bola pravdepobne zaručená viac samostatná práca členov tímu.
Nasleduje analýza letu komára. Matematickými dôkazmi táto časť vysvetľuje fungovanie realistickej simulácie letu. Najprv sa teoreticky problém predstaví a následne analyzuje aplikácia vyvodených záverov v projekte. Objasnia sa ďalšie možné problémy a ich možné riešenia, resp. dohody tímu, ktoré by mali k riešeniu napomôcť. Tento odsek hodnotíme pozitívne a dodáva dokumentacií aj kvalitný teoretický rozmer.
V ďalšej časti dokumentácia vysvetľuje modelovanie komára. Pri prezentácií bol tiež spomenutý fakt, že neexisteje vhodný exportér, čo núti k použitiu jednoduchších modelov. Dúfame, že tento problém sa vyrieši vydaním novej verzie. V dokumentácií táto skutočnosť spomenutá bola a v krátkom odseku je opísané modelovanie aj ďalšieho jednoduchého objektu.
V časti o modelovaní grafického sveta je popísaný pohyb kamery v dostatočnej miere. Pozítivne hodnotíme opisy problémov, s ktorými sa tím pri prototypovaní stretol. 

V poslednej analytickej časti je opísaný spôsob rozoznávania frekvencie zvuku. Pozitívne hodnotíme prehľadný diagram činností a zjednoduchšený diagram tried. 

Výsledky prototypovania sú jasné a zhrnutie dostačujúce.

Hodnotenie prototypu
Prezentácia bola dobre pripravená. Páčila sa nám fungujúca samostatná práca členov tímu vďaka dobrému rozdeleniu úloh. Každý člen predstavil svoju vlastnú časť, ktorá dokázala fungovať samostatne.

Pozitívne hodnotíme i funčnosť kamery a pohyb komára, rovnako ako celý prototyp.

Hodnotenie dokumentácie riadenia
Dokumentácia riadenia nepodstúpila veľkým zmenám, bola vypracovaná rovnako dobre ako pri prvom odovzdávaní. Zápisnice zo stretnutí sú urobené detailne a obsahujú podstatné informácie.
Záver

Tímu sa podarilo dosiahnuť stanovené ciele a úspešne ich odprezentovať. Problémom sa stalo rozlišovanie frekvencie zvuku, čo sme tímu v predchádzajúcom posudku zdôrazňovali. Bolo však spomenuté aj pri prezentácií, že problémy sú riešiteľné, resp. už sú vyriešené. Prototyp a jeho dokumentáciu hodnotíme veľmi pozitívne. 
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