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1 Členovia tímu
Bc. Peter Kajsa (pyotr@ynet.sk)
Absolvoval som bakalárske štúdium v odbore Informatika študijný program Informatika na FIIT a momentálne som študentom študijného programu Softwarové inžinierstvo. Svoju bakalársku prácu som vypracoval na tému „Podpora návrhových vzorov v CASE nástrojoch“, kedy som sa oboznámil s mnohými návrhovými vzormi so skupiny GoF a zároveň som získal zaujímavé skúsenosti s prácou s CASE nástrojmi a s návrhovými vzormi. Mám praktické skúsenosti s technológiou Java EE a niektorými príslušnými aplikačnými rámcami implementujúcimi architektonické a návrhové vzory ako napríklad Struts. Veľmi dobré skúsenosti mám taktiež s jazykom PHP a príslušným aplikačným rámcom implementujúcim vzor MVC, CAKE. Pomocou uvedených technológii, predovšetkým však pomocou PHP, CAKE som vytvoril v minulosti mnohé reálne nasadené webové aplikácie rozmanitého druhu. Pomerne rozsiahle skúsenosti mám taktiež s tvorbou grafických návrhov(CSS, XHTML, JavaScript) a s navrhovaním a prácou s databázami.
Bc. Michal Kasan (michal.kasan@gmail.com)
Venujem sa predovšetkým tvorbe webových aplikácií so zameraním na technológiu JSP, platformu Java EE a využitie frameworkov Struts a Hibernate. Ako java-programátor som pracoval na dvoch  interných projektoch medzinárodnej spoločnosti. Oba projekty boli webové aplikácie vytvorené na platforme Java EE. Obe aplikácie boli nasadené na aplikačnom serveri Apache Tomcat a ich údaje boli spravované databázovým systémom Microsoft SQL Server. Na správu verzií zdrojových súborov aplikácií som používal CVS.
V rámci svojej bakalárskej práce som špecifikoval, analyzoval, navrhoval, implementoval a testoval rozsiahlejší softvérový systém, webovú aplikáciu, ktorá demonštrovala využitie architektonických vzorov v praxi. Pri vývoji softvérového systému som postupoval podľa metodiky Unified process. Vďaka tomu som si osvojil detaily pracovných postupov v jednotlivých etapách vývoja softvérového systému. Všetky vyššie spomenuté technológie boli použité pri implementácii tohto systému. V rámci tímu plánujem zastávať rolu analytika a návrhára informačného systému, keďže som sa v tejto pozícii viackrát ocitol. Moje zameranie taktiež dokladuje výber jedného z povinne voliteľných predmetov a to „Architektonické a návrhové vzory pre programové informačné systémy“. Ako študent bakalárskeho štúdia na Fakulte informatiky a informačných technológií som absolvoval predmety Databázové systémy, Princípy softvérového inžinierstva. Získané znalosti z týchto predmetov mi môžu výrazne napomôcť pri tvorbe informačného systému tohto typu. V súčasnosti nie som zamestnaný, preto sa môžem plnohodnotne venovať tímovému projektu. 

Bc. Branislav Kontúr (bkontur@gmail.com)
Počas štúdia na bakalárskom študijnom odbore Informatika som získal základné skúsenosti s programovacím jazykom Java a SQL. Téma bakalárskeho projektu bola: “EHealth: Wireless  Wellness Monitoring“. Téma bola zameraná na využitie bezdrôtových technológií a GPS pri bezdrôtovom sledovaní zdravotného stavu pacientov. Práca bola zameraná na spracovanie GPS a nameraných údajov a posielanie rôznych druhov notifikácií (SMS, e-mail, interné správy a iné). Výstup práce bola séria webových aplikácií komunikujúca s databázovým serverom MySQL a SMTP serverom pre posielanie e-mailov.
Od 13. novembra 2OO6 som zamestnaný ako Java Junior Programátor vo firme Tempest a.s v Divízií INDEV, ktorá sa zaoberá tvorbou portálových riešení postavených na platforme JEE. Podieľam sa na realizácií a podpore projektov pre najväčších slovenských operátorov (Orange, T-com).
Projekty, na ktorých participujem:

· T-com - www.station.sk - portál pre kupovanie hudby, hier, požičiavanie videa cez internet, WebCMS, posielanie SMS, billingový systém, reporting...
· T-com - zona.t-com.sk - Credit - platobný systém AnyPay (rôzne platobné metódy)

· T-com - zona.t-com.sk - Credit - Marketingový admin (nastavovanie cien, dĺžky, prevádzky... hovorov pre Credit a Hlas cez Internet)

· T-com – zona.t-com.sk – Credit – Webmail – Sun Java Communication Express – prispôsobovanie sunovského e-mailového klienta pre T-com

· Orange – PhotoBlog a Geopedia

Základné skúsenosti:

· Operačný systém Solaris

· Sun Java System Application Server 8.2 (9.0), Sun Java System Access Manager, Sun Portal Server 6.0, Tomcat

· Oracle databázy, MySQL, LDAP

· Java SDK, Java Enterprise Edition

Technológie, s ktorými som prišiel do kontaktu:

· servlety, portlety, JSP, HTML, CSS, XSLT, XML, JavaScript, DWR

· EJB 2.X, Spring, Spring MVC, Hibernate, JDBC, SQL

· Web-servises (Axis)

· Maven, CVS

Bc. Dávid Kováč  (qavidko@gmail.com)

Počas bakalárskeho štúdia na Fakulte informatiky a informačných technológií som si  osvojil programovací jazyk Java (Java SE, Java EE). Popri štúdiu som sa zoznámil s technológiami PHP, HTML, CSS, SQL,  Apache, CVS, Adobe Photoshop. Témou mojej bakalárskej práce bola „Anotácia on-line hypertextových dokumentov“. Pri vypracovávaní tejto bakalárskej práce som sa zdokonalil v technológiách JavaScript, HTML, CSS, XML, DTD, XUL, XPCOM. Popri štúdiu som pracoval v štátnej organizácii, kde som zastával pozíciu správcu systému. Momentálne však nie som zamestnaný, a tak sa môžem plnohodnotne venovať tímovému projektu. Počas štúdia som absolvoval predmety Databázové systémy, Princípy softvérového inžinierstva, Projektovanie aplikácií počítačov, z ktorých znalosti mi môžu napomôcť pri práci na tímovom projekte. Pri práci na tímovom projekte môžem prispieť testovaním systému a tiež ako  programátor.
Bc. Martin Nepšinský (martin.nepsinsky@gmail.com)
Počas štúdia na bakalárskom študijnom odbore Informatika a počas práce vo firme Interway, s.r.o. som získal rôzne skúsenosti s vývojom informačných systémov na platforme Java EE, ktoré sa dajú využiť pri vývoji systému na oznamovanie požiarov dobrovoľným hasičom. V bakalárskom projekte: Vývoj pomocou modelom riadenej architektúry som vyvinul dva informačné systémy pre správu študentov a predmetov na univerzite s využitím najmodernejších a najrozšírenejších nástrojov na platforme Java EE. Pracoval som pri vývoji s rôznymi technológiami na všetkých vrstvách ako napríklad: Struts, JSF, JSP, CSS, JavaScript, Spring, EJB, Hibernate. 

V práci som sa podieľal na vývoji redakčného systému WebJET, ktorý umožňuje automatické odosielanie  zvolených dát vybraným používateľom pomocou SMS alebo   e-mailu. Tieto znalosti by som rád využil pri oznamovaní požiaru vybraným dobrovoľným hasičom. Ďalej som sa zúčastnil na vývoji rôznych systémov na platforme Java EE využívajúc technológie: Struts, Stripes, Cayenne, JavaScript, JSP, servlety, Axis a iné, ale aj na mnohých menších aplikáciách na kľúč pre rôznych klientov. 

Medzi najväčšie projekty, na ktorých som sa zúčastnil patria:

· Kompletné softvérové riešenie tipovania kurzových stávok na internete pre stávkovú kanceláriu VictoryTip

· On-line rezervačný systém zájazdov pre cestovnú kanceláriu Dekampo

· Redakčný systém WebJET

· Systém na monitorovanie správ v médiách pre Neopublic Porter Novelli
· Systém na manažment a evidenciu výkonnosti poradcov pre FinCo&Partners

· Systém na poskytovanie úverov pre ESSOX SK

· On-line poistenie a monitorovanie výkonnosti podielových fondov pre Generali Poisťovňa, a.s.

· Systém na evidenciu poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, zdravotných pomôcok a on-line prihlášku/odhlášku pre Všeobecnú zdravotnú poisťovňu, a. s.

Mám praktické skúsenosti  s aplikáciami Apache Tomcat, jBoss, MySQL, PostgreSQL, Eclipse, MyEclipse a EMS SQL Manager.
Bc. Tibor Sekereš (sekino@zoznam.sk)
Absolvoval som strednú priemyselnú školu v Trnave, odbor elektrotechnika.  Ďalej som študoval informatiku na Fakulte prírodných vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. Bakalársku prácu som vypracoval na tému „GUI pre delenie šírky prenosového pásma v Linuxe“. Pri jej vypracovávaní som získal skúsenosti s programovaním v OS Linux a s pomocou knižnice Qt. Mám skúsenosti s programovaním v prostredí C++Builder a vývojom multiplatformových aplikácii s knižnicou Qt, ďalej mám základné znalosti jazyka Java. Počas štúdia som sa oboznámil s jazykmi PHP, SQL, LISP.  Z databázových systémov mám praktické skúsenosti s MySQL. Zaujímam sa o administráciu sietí založených na OS Linux/Unix.

2 Motivácia

Našou motiváciou pre prácu na tejto téme je získať skúsenosti s vývojom projektu väčšieho rozsahu a osvojiť si prácu v tíme. Hlavným dôvodom je však možnosť vytvárať systém, ktorý sa plánuje reálne nasadiť a využívať, vďaka čomu môžeme pomôcť pri ochrane života a zdravia ľudí, ako aj ich majetku. V budúcnosti bude užitočný pre veľkú skupinu ľudí a nakoniec aj pre nás samotných. Za ďalšie výhody tejto témy považujeme,  že pre projekt nie je vopred špecifikovaná platforma systému a použité technológie, vďaka čomu môžeme využiť aplikačné rámce, ktoré budeme považovať za najvhodnejšie pre danú problematiku. Zaujímavé je aj využitie mobilných technológií a systému Google Maps, ktorý plánujeme použiť. Dôležitým faktorom pri výbere projektu bol taktiež fakt, že takmer všetci členovia tímu majú skúsenosti s webovými technológiami a tým aj veľký predpoklad vytvoriť projekt v požadovanej kvalite.
3 Špecifikácia a hrubý návrh riešenia
Špecifikácia funkcionality
· rozosielania notifikácií vybraným dobrovoľným hasičom 
· vytvorenie záznamu o požiari
· evidencia hasičov (osobné údaje, miesto pobytu)
· evidencia udalostí
· sledovanie hasičov  pomocou GPS a Google Maps
· rozosielanie rôznych druhov notifikácii (SMS, hlasové správy, e-maily, správy na pager atď.)

· vyhľadanie najbližších hasičov k miestu požiaru a zobrazenie požiarnikov na mape podľa GPS a podľa miesta požiaru.
· GPS a real-time sledovanie hasičov

 Automatické ohlasovanie
· prepojenie s 112 (respektíve 150, 155, 158)

· prerobenie na portálové riešenie (portálový server - portlety)

Vyhľadávanie najbližších hasičov:

· statická – vyhľadávanie podľa miesta pobytu

· dynamická – vyhľadávanie podľa GPS polohy (podmienka, osoba musí mať GPS zariadenie)

· iné kritériá
Možný scenár:
· operátor dostane hlásenie o požiare (Kde?)

· vo vytvorenom systéme si dá vyhľadať uvedené miesto

· systém mu zobrazí miesto požiaru a taktiež aj najbližších dobrovoľných hasičov (možnosť nastavenia rôznych heuristík pre vyhľadávanie)
· operátor bude mať možnosť poslať notifikácie všetkým(vybraným) zobrazeným hasičom (zborom)

Ďalšie možnosti a rozšírenia:

· Vyhľadávanie hasičov nielen podľa GPS vzdialenosti (vzdušná čiara), ale pomocou nejakého systému, ktorý určí presnú trasu po ceste a dobu, za ktorú sa môže hasič dostať na miesto požiaru
· E-mailové schránky pre hasičov v systéme
· Komunikácia v rámci “portálu” (vymieňanie skúsenosti)

· Rýchle správy
· Chat

· Blog

· Diskusné fórum
· Nástenka (príspevky, fotografie)

· Organizácia a riadenie jednotlivých zborov – vedenie všetkých administratívnych záležitostí, hospodárenie, ekonomika…..

· Ďalšia možná heuristika výberu hasičských zborov podľa príslušnosti k danému okresu plus susedných okresov  - (bez použitia GPS)

Čo by sme chceli minimálne realizovať

· Komunikácia GPS a serverov s hasičmi
· Posielanie SMS na mobilné telefóny
Použiteľné softvérové technológie 

· Front-end: webové aplikácie – HTML, CSS, JSP, XSLT, XML, JavaScript, DWR

· Struts (Spring MVC), Google API pre mapy

· Back-end (servisná a databázová vrstva) – Spring, Hibernate, Web services (Axis), Java EE (EJB…), PL/SQL
Hardvérová infraštruktúra

· Aplikačný server (webový, poprípade server s kontajnerom pre EJB)

· Databázový server (Oracle, PostgreSQL, MySQL)

· Message server

· Mobilný telefón s podporou GPS

4 Zdroje

Minimálne jeden stroj = Development server + Databázový server

Development server (Softvér):

· Java SDK 6.0

Alternatíva 1

· Operačný systém: Solaris (Open-source)

· Aplikačný server: Sun Java System Application Server 9.0 - alternatíva Tomcat (nevýhoda nemá kontajner pre EJB)

Alternatíva 2
· Operačný systém: Linux (Open-source)

· Aplikačný server: Tomcat 

· Diskový priestor: 4-8 GB

· Pamäť: odporúčané minimum 512 MB

Databázový server:

· Oracle
· PostgreSQL
· MySQL

Databázový klient:
· EMS SQL Manager – verzia pre zvolený databázový server
Autentifikácia a autorizácia (voliteľné, nemusí byť, navyše)
· OpenSSO (Single Sign On)

· Sun Java System Access Manager

· LDAP

Vývojové prostredie:

· Eclipse 3.2 WTP – alternatíva NetBeans 5.5, (NetBeans 6 Beta)
· CVS

· IBM Rational software architect

Práca na projekte:
· minimálne 13 hod za týždeň každý člen tímu
· 150 hodín prvý semester – návrh, špecifikácia, implementácia
· 250 hodín druhý semester – implementácia, nasadenie, testovanie

5 Preferencie tém tímu
1. Oznamovanie požiarov dobrovoľným hasičom (HASICI)

2. Báza znalostí a zručností študentov (ZNALOSTI)

3. Informačný systém pre komunikáciu s absolventmi (ALUMNI)

4. Podpora riadenia projektovo-orientovanej firmy (RIADENIE)

5. Tvorba rozvrhov (ROZVRH)
6 Rozvrh členov tímu
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