Zápisnica 05
Predmet:
Tímový projekt I, tím č. 7
Dátum:
8.11.2007

Čas:

19:00 – 20:45
Miesto:
Izba Mladosť A4 41/3
Prítomní:
Tomáš Bánik



Miroslav Bartoš



Marián Beňovský



Peter Magula



Juraj Michalák

Bod č.1

Diskusia o názve tímu. Po brainstormingu sa členovia jednohlasne zhodli na názve „Virutal 007“. Miroslav Bartoš doplní názov tímu na stránku.
Bod č.2
Predstavenie systému Joomla Jurajom Michalákom. Stručne vysvetlil technológiu, na ktorej je systém postavený, veľkú variáciu prídavným modulov a rôznych tém. Tento systém sa tím rozhodol používať pri vývoji virtuálnej učebnice pre jeho komplexnosť, univerzálnosť, otvorenosť a ľahkú modifikovateľnosť.
Bod č.3

Rozprava k analýze virtuálnej učebnice. Bánik, Beňovský a Magula do soboty 10.11.2007 skompletizujú celú analýzu na finálne odovzdanie. Doplnia sa ešte niektoré výučbové systémy a tiež prebehne kompletná jazyková kontrola tejto časti.
Bod č.4

Diskusia o výslednej forme špecifikácie. Je potrebné vo všeobcnosti opísať typy používateľov, ktorí budú používať elektonickú učebnicu. Pred písaním je potrebné sa oboznámiť s modulmi systém Joomla. Nasledujú krátke poznámky k jednotlivým kapitolám spomínaných v pracovnej verzii dokumentu. Zachovali sme pôvodné označenie kapitol:
4.2.1 – editor, menu, logické prepojenie

4.2.2 – ako meniť obsah učebnice, zobrazovanie

4.2.3 – používateľské rozhranie, menu, orientácia

4.2.4 – testy
4.2.5 – spomenúť výhody

4.2.6 – na konci kapitoly

4.2.7 – správa používateľov skupiny

4.2.8 – odkazy na menej známe pojmy

4.2.9 – pridanie slov s vysvetlením

4.2.10 – chat medzi študentami

4.2.11 – ankety na rôznu tému

4.2.12 – kalendár, odporúčané rozloženie štúdia

4.2.13 – vyhľadávanie

Rozdelenie podľa kapitol je nasledovné: Magula 1-4, Beňovský 5-9, Bánik 10-13.
Bod č.5

Za návrh riešenia sú zodpovedný Michalák a Bartoš. Základom bude dodaná špecifikácia. Po dokončení návrhu sa vyjadria všetci členovia tímu k celkovému dokumentu ešte pred tým ako dôjde k samotnému odovzdaniu dňa 15.11.2007.
