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Bod č.1

Na základe predvedenia prototypu konkurenčného tímu si všetci členovia nášho tímu pripravili poznámky k vypracovaniu posudku. Po prediskutovaní výhrad a pripomienok vznikol nasledujúci posudok, ktorý bude odovzdaný podľa harmonogramu :
Na úvod nemožno nespomenúť skutočnosť, že tím, ktorého prototyp posudzujeme, výrazne zlepšil formálnu, ale najmä vecnú stránku projektovej dokumentácie na základe nášho ostatného posudku pre projektovú dokumentáciu. Tím rozšíril kapitolu týkajúcu sa návrhu a navrhol i čiastočne implementoval prototyp. Je nutné poznamenať, že tím sa vo veľkej miere návrhom celkového riešenia a prototypu inšpiroval našou projektovou dokumentáciou, ktorú posudzoval.

Základnou a nosnou časťou prototypu je systém na riadenie výučby a správy obsahu, slobodný systém Docebo. Za pomoci tohto systému tím vytvoril základnú štruktúru Virtuálnej učebnice. Tím navrhol prototyp tak, aby mohol prezentovať najmä jeho funkcionality. Na vecný obsah neprihliadal a bude sa naň sústrediť v ďalšom semestri. Prototyp, ako systém, je schopný pracovať s textom a s multimédiami. V rámci overenia tejto funkcionality tím prezentoval prácu s textom a obrázkami. Ďalej prototyp umožňuje spravovanie používateľov. Z celkového hľadiska predstavuje prototyp dobrý základ pre budúci systém. Zatiaľ možno namietať len prílišnú jednoduchosť systému a jeho statickosť. Tieto výhrady veríme, že budú odstránené, keď sa tím bude zaoberať obsahovou stránkou systému. Spolu s prezentáciou prototypu nám bola odovzdaná, ako súčasť projektovej dokumentácie, aj používateľská príručka k prototypu. 

Posudzovaná príručka predstavuje základný dokument pre používateľa. Jedná sa o používateľskú príručku k prototypu a nie ku celému systému. Veríme, že tím rozšíri túto príručku aj o opis ďalších prvkov systému, tak, aby bola vhodná pre všetky typy používateľov. Prezentovaný prototyp predstavoval naozaj len základnú kostru budúceho systému. Tím prezentoval, že v systéme bude vedieť pracovať s textovými i multimediálnymi súbormi. Celkovo hodnotíme prezentovaný prototyp pozitívne a považujeme ho za dostatočnú ukážku toho, akým smerom má tím úmysel uberať sa v ďalšej práci. Samotnú prezentáciu prototypu až na úvodné technické problémy hodnotíme rovnako kladne. 

Bod č.2
Nasledujúce stretnutie sa uskutoční dňa 17.2.2008.
