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Tímový projekt II, tím č. 7
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Softvérové štúdio FIIT STU
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Ing. Daniela Kotmanová
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Juraj Michalák

Bod č.1

Vedúcej tímového projektu Daniele Kotmanovej bol prezentovaný doterajší čiastkový produkt našej tímovej práce. Postupne boli pridané niektoré funkcie zo špecifikácie z predchádzajúceho semestra. Veľmi pozitívne hodnotila možnosť exportu textu učebnice do súboru typu pdf. Bola prezentovaná možnosť prehliadania videa priamo v učebnici. Boli sme upozornení, aby sme pridali aj možnosť vypočutia zvukovej nahrávky.

Bod č.2

Diskusia o možnostiach obsahu elektronickej učebnice. Samotný systém virtuálnej učebnice môže v sebe zahŕňať viac rôznorodých tematických okruhov a tým pokryť väčšiu skupinu záujemcov. Všetci členovia tímu boli oboznámení s učebnými materiálmi na predmety Programovateľné obvody a Architektúr počítačov. Po ich podrobnom preskúmaní sme sa zhodli, že sú vhodné na zapracovanie do našej učebnice. Dôraz bude kladený na výrazný multimediálny charakter učebnice s použitím videí, obrázkov, animácií a audia. 

Bod č.3
Budeme pokračovať v dopracovávaní jednotlivých modulov do elektronickej učebnice tak ako bolo špecifikované v špecifikácii projektu. Na zmenu grafického dizajnu učebnice použijeme jeden z pripravených vzorov tak, aby esteticky a obsahovo ladil s obsahom učebnice.

