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1 Úvod

Tento dokument vznikol ako ponuka na pridelenie témy Organisti ponúkanej na predmete Tvorba softvérového/informačného systému v tíme v akademickom roku 2008/2009.

Dokument je rozdelený na nasledujúce časti:
· V prvej časti dokumentu sú predstavovaní jednotliví členovia tímu spolu s ich doterajšími skúsenosťami vhodnými pre daný projekt
· V druhej časti sa nachádza odôvodnenie prečo sme si vybrali tému Organisti
· Ďalšia časť zobrazuje pohľad tímu na preferované riešenie, čiže akým spôsobom a akými prostriedkami by tím riešil danú úlohu
· Štvrtá časť sa skladá najmä z popisu hardvérových a softvérových požiadaviek
· Predposledná časť pozostáva z ponúkaných tém zoradených podľa priorít a preferencií tímu
· V poslednej časti je priložený rozvrh všetkých členov tímu
2 Zloženie tímu

Tím je tvorený šiestimi ľuďmi, z ktorých väčšina sú absolventi bakalárskeho štúdia Fakulty informatiky a informačných technológií. Každý z členov tímu disponuje schopnosťami z časti odlišnými ako ostatní členovia tímu, vďaka čomu sa tím stáva perspektívnym pre projekty s rôznym zameraním.

2.1 Tomáš Backstuber

Absolvent bakalárskeho študijného programu Informatika, ktorý zavŕšil bakalárskou prácou na tému Klasifikačný systém na báze náhodných lesov.

Ovláda programovací jazyk Java 1.5 a v súčasnosti pracuje s prostredím Microsoft .NET – C#.

2.2 Tomáš Bartalos

Absolvent bakalárskeho študijného programu Informatika, počas ktorého sa stretol s mnohými programovacími jazykmi, paradigmami programovania, a spôsobmi riešenia problémov. Svoje štúdium zavŕšil bakalárskou prácou na tému Aplikácia pre mobilné zariadenia – Šifrovanie SMS správ. Má skúsenosti s programovacími jazykmi – Java, C++, skriptovacími jazykmi – Python, Perl, JavaScript, modelovacími jazykmi – UML, značkovacími jazykmi XHTML, XML, a databázovými technológiami Oracle, PL/SQL. Zo spomenutých technológií sa najviac zdokonalil v jazyku Java, a v databázových technológiách. Nedávno dosiahol medzinárodne uznávaný certifikát vydávaný spoločnosťou Sun – Sun Certified Java Programmer 1.6. S pracovného života má skúsenosti s vývojom portálov na platforme J2EE.

2.3 Lukáš Beleš

Absolvent bakalárskeho študijného programu Počítačové siete a systémy, ktorý zavŕšil bakalárskou prácou na tému Nástroje pre webové služby Globus Toolkit. Ovláda programovanie v jazykoch Java, C++, Basic, Assembler, VHDL, Pascal, PHP. Získal certifikát z CCNA a zo SJCP 1.6. Ďalej ovláda J2EE, XML technológie, SOA, Grid, SQL, MySQL, Oracle, rôzne Java technológie a má základnú znalosť IBM technológií. 

Počas štúdia pracoval 2 roky v Asseco Slovakia a.s ako Java Junior. Momentálne pracuje v T-logic.

2.4 Juraj Belluš

Absolvent bakalárskeho štúdijného programu Informatika, kde sa počas troch rokov stretol s viacerými programovacími jazykmi a paradigmami programovania vôbec. Štúdium uzavrel bakalárskou prácou, ktorá pozostávala z vytvorenia jednoduchého webového portálu s použitím databázových a webových technológií.

Ovláda programovanie v jazyku Java, má skúsenosti s databázovými platformami MySQL, MS SQL a s aplikačným serverom Apache Tomcat.  

2.5 Viliam Ganz

Absolvent bakalárskeho štúdijného programu Informatika, kde sa oboznámil so základmi niektorých programovacích jazykov.  Štúdium ukončil bakalárskou prácou na tému Porovnávanie reťazcov metódou informačného obsahu.

Jeho hlavným zameraním je programovací jazyk Java a s ním spojené frameworky ako napríklad Spring, Hibernate, Struts. Má skúsenosti aj s jazykom c# a vývojom v platforme .NET ako aj s niektorými databázovými a aplikačnými servermi.

2.6 Marek Mardiak

Absolvent bakalárskeho študijného programu Informatika na FMFI UK v Bratislave.

Štúdium dokončil v bloku zameranom na databázy a programovanie, s bakalárskou prácou zameranou na oblasť dataminingu a strojového učenia, kde popri prehľadovej časti danej problematiky prezentoval problém klasifikácie na predikcii magnitúdy zemetrasení, na základe reálnych dát. Počas štúdia riešil ako ročníkový projekt s ďalšími 3 kolegami problém správy rozvrhov na FMFI UK, pracoval vo fáze analýzy na databázovom modeli a spracoval funkčnú špecifikáciu vo všeobecnom pohľade na návrh riešenia. V implementačnej časti sa podieľal na databázovej vrstve a v malej časti na logickej vrstve, kde však daný tím opustil za účelom tvorby separátnej bakalárskej práce. Ovláda programovanie v jazyku Java, v súčasnosti sa venuje platfome Microsoft SQL Server a oblasti business intelligence.

3 Motivácia

V dnešnej dobe, v dobe rýchlo rozvíjajúcich sa informačných technológii v podnikovej sfére, je nedostatok pracovnej kvalifikovanej sily pre tvorbu bussiness aplikácii. Preto sme si vybrali túto tému, aby sme tomuto problému pomohli a neskôr mohli pomôcť aj vďaka nadobudnutým vedomostiam, ktoré sa naučíme počas tohto predmetu. Bussiness aplikácie sú často aplikácie o navrhovaní, spravovaní, ukladaní a vyhľadávaní dát. Práve táto téma je toho príkladom.

Ďalším zaujímavým prvkom tohto projektu je potreba vytvorenia a správy rozvrhov jednotlivých organistov. Tu treba brať ohľad na 2 dôležité aspekty:

1 Časová dostupnosť organistov, aby títo boli čo najoptimálnejšie priradení na jednotlivé bohoslužby. 

2 Fyzická dostupnosť. Organisti by mali byť priradení do kostolov, ktoré sa nachádzajú čo najbližšie k organistom. Tu je zaujímavým faktorom aj to, že organisti sa nemusia vždy nachádzať v mieste svojho trvalého bydliska, a ich geografická poloha sa môže meniť.

4 Hrubý návrh

Výsledkom nášho projektu bude webový portál, ktorého hlavnou funkciou bude vytvárať poloautomatický rozvrh a informovanie organistov hrajúcich na bohoslužbách. Návrh projektu si rozdelíme na niekoľko etáp:

1. Špecifikácia požiadaviek

V tejto fáze sa sústredíme na zozbieranie požiadaviek o systéme od zákazníka. Budeme sa zameriavať na požiadavky plynúce z funkcionálnej, ako aj z dátovej závislosti systému. 

2. Návrh modelu údajov

Model údajov bude vytvorený na základe dátovej špecifikácie systému. Model bude vytvorený v jazyku UML, a budeme sa sústrediť na závislosti medzi jednotlivými entitami v systéme. Základné entity, ktoré bude model obsahovať sú: Organista, Kostol, Bohoslužba. Tieto entity budú medzi sebou vhodne previazané.

3. Návrh logiky systému

V tejto fáze sa sústredíme na funkcionálnu stránku systému. Systém má 2 typy používateľov: organista a kostolník (zadávateľ časov bohoslužieb). Systém má 2 hlavné funkcie, a to: 

· Vytvorenie rozvrhu bohoslužieb pre organistov podľa určitých kritérií. 

Táto funkcia systému bude umožňovať vytvorenie viacerých alternatív rozvrhov, s možnosťou editácie a dynamického pregenerovania rozvrhov na základe zmeny údajov organistu, či kostolníka.

· Informovanie organistov a kostolníkov o údajoch pre nich relevantných

Tento modul systému bude rozhodovať, ktorá informácia je pre daného organistu, či kostolníka relevantná na základe jeho preferencií a istej inteligencie systému. Správy budú posielané na emailovú adresu prípadne SMS správou na mobilné zariadenie.

Nezabudnime ani na bezpečnostnú stránku systému, keďže každý organista a kostolník sa bude musieť najprv prihlásiť cez zabezpečený protokol SSL, používajúc svoje meno a heslo.

4. Návrh používateľského rozhrania

Používateľské rozhranie bude zabezpečovať webová vrstva systému. Budú tu prítomné mnohé formuláre, zabezpečujúce vstup dát od organistov, a tiež tabuľky a obrázky zobrazujúce jednotlivé rozvrhy.

5. Návrh implementácie


Daná aplikácia bude pravdepodobne naprogramovaná v Jave. Uvažovali sme o použití technológie springMVC a Ajax pre prezentačnú vrstvu, prípadne inú webovú technológiu po komunikácii so zákazníkom. Ako databázu použijeme MySQL, keďže je zadarmo a na tento projekt je postačujúca. Na lepšiu komunikáciu databázy a Javy použijeme technológiu Hibernate a na integráciu jednotlivých modulov použijeme technológiu  Spring.

5 Predpokladané zdroje

Pre finálne riešenie je potrebné mať server, na ktorom bude nainštalovaný operačný systém Linux prípadne Windows. Pre spustenie aplikácie bude potrebné mať nainštalovaný nasledovný software:

· aplikačný server Tomcat alebo iný aplikačný server

· Java Runtime Enviroment 1.5

· MySQL

· mailový server

Čo sa týka hardwarovej náročnosti, bude stačiť bežný osobný počítač, ktorého vybavenie by malo obsahovať minimálne konfiguráciu:

· procesor 1 Ghz

· 1,5 GB RAM

· 100GB HDD

· Rýchle pripojenie do internetu

Dĺžka implementácie odhadujeme na 3 mesiace.

6 Zoradenie tém

1. Organisti
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