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1 Úvod

Tento dokument bol vytvorený v rámci predmetu Tvorba softvérového/informačného systému v tíme v akademickom roku 2008/2009. Slúži ako reakcia na posudok dokumentácie od tímu č. 7.

Samotný dokument má 4 kapitoly, aby tak namapoval 4 kapitoly zo samotného posudku a mohol odpovedať na konkrétnu kritiku.

Nutno ale zdôrazniť, že v samotnom posudku nie je vôbec spomenutá dokumentácia k riadeniu, čo je škoda, keďže táto prispieva k celkovej stránke projektu.
2 Formálna stránka
Je skutočne pravda, že prvá strana pôsobí mätúco. Pri budúcom odovzdávaní túto vadu opravíme.
Aj napriek analýze dokumentácie si ale nie sme vedomí výrazného množstva gramatických chýb, preto na danú námietku nemôžeme reagovať, keďže ju pokladáme za neopodstatnenú.

Čo sa týka rôznej farby nadpisov, ide zrejme o nepochopenie štandardu druhým tímom, pretože keby si dokumentáciu prezeral podrobne, zistil by, že modrou farbou sú napísané nadpisy prvej úrovne, zatiaľčo čiernou farbou všetky ostatné nadpisy a bežný text.

Ďalej, máme výhrady ku kritike „Autori miešajú zaužívané typografické štandardy medzi sebou” – na túto kritiku nevieme reagovať, pretože:
1. neboli definované žiadne typografické štandardy

2. nie sme si vedomí prípadu, kedy by text na 2 rôznych miestach dokumentácie podliehal 2 zásadne odlišným štandardom.

Je pravda, že samotné obrázky by bolo vhodnejšie dať formou referencií, budeme na toto pamätať pri ďalších dieloch dokumentácie. Rovnako budeme pamätať I na referencovanie zdrojov.
3 Obsahová stránka
Vzhľadom k tomu, že nový typ hráča nie je výrazne odlišný od pôvodného typu hráča, sú pre nás analýzy pôvodných riešení veľmi potrebné. Preto sme sa zamerali primárne na túto časť, a samotný podrobný návrh sme si nechali na neskôr. To môže viesť k dojmu, že návrh je slabý. V nasledujúcom odovzdávaní ale nastáva jeho vylepšenie.

4 Zhodnotenie
Ďakujeme tímu č. 7 za posudok k prvej časti dokumentácie a dúfame v dobrú ďalšiu spoluprácu.
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