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Krátkodobé úlohy

Na nasledujúcich obr. 3.1 – 3.7 sa nachádzajú krátkodobé plány, na každom pláne sú úlohy, ktoré boli naplánované v jeden týždeň, okrem obr.  3.1, ten je vytvorený v Gantt project, je to ganttov diagram, nachádzajú sa v ňom úlohy týkajúce sa odovzdania prvej časti dokumentácie. Neskôr sme prešli na nástroj SourceForge, na týchto obrázkoch nie sú zobrazené úlohy v podobe ganttovho diagramu, lebo v súčasnosti SourceForge nedokáže zobraziť podľa parametrov ganttov diagram. Obsahuje chybovú hlášku, ktorá sa na začiatku nášho používania nevyskytovala. Úlohy sú očíslované podľa toho, ako boli určené na stretnutí, viď v prílohe B. Niektoré dátumy sa líšia, alebo nie sú spomenuté všetky úlohy, ako boli naplánované na stretnutiach, vyskytlo sa to, ak nejaká úloha bola predĺžená  o týždeň, tak kvôli prehľadnosti jej bolo v zápisnici pridelené číslo určujúce ďalší týždeň. Čo sa týka zmeny dátumov, tak niektoré mohli byť posunuté v závislosti na okolnostiach, napríklad na danú úlohu bolo potrebné viac času, tak si daný člen posunul dátum jej dokončenia. 
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Obrázok 3.1 Plán z týždňov 1 – 5

Prvých päť týždňov projektu sa nieslo v duchu analýzy existujúcich nástrojov. Analyzovali sme systémy na podporu počítačového videnia (napr. OpenCV) a prípadné renderovanie obohatenej scény (Artoolkit, DART, ARIT). Analyzovali sme tiež portfólio nápadov na potenciálne projekty. Dano sa sústredil na presadenie metód orientujúcich sa na rozpoznávanie význačných znakov pozorovaného priestoru bez použitia značiek. Bohužiaľ táto alternatíva sa ukázala ako nepraktická a bolo od nej opustené.
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Obrázok 3.2 Plán z týždňa 6

Michal analyzoval svoj nápad Home cinema, ktorého kľúčovým nápadom bola projekcia zážitku z pozerania filmu do prostredia používateľovho bezprostredného okolia. Taktiež grafické používateľské rozhranie začalo nadobúdať prvé kontúry prostredníctvom Vlada. Odovzdávali sa tiež prvé verzie dokumentácie, ktorá nám pomohla si uvedomiť čas ktorý už sme na projekt spotrebovali a retrospektívne analyzovať doposiaľ vykonanú prácu.
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Obrázok 3.3 Plán z týždňa 7

V tomto týždni sa stanovil finálny termín odovzdania prototypu, ktorý je akýmsi dlhodobým cieľom, ktorý nás núti svižne v projekte napredovať. V rámci snaženia sa založil prvotný projekt v SVN, nástroji na správu kódu. Projekt nabral konkrétne kontúry, Marian začal analyzovať možnosť použitia zvukových efektov v projekte a súvisiace vlastnosti použitej platformy. Vlado priebežne pracuje na aktualizácii nášho webového sídla. Monika sa sústredila na úlohy vytvárania úloh a plánu.
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Obrázok 3.4 Plán z týždňa 8

Daniel s Michalom vyhodnotili Goblin XNA ako najvhodnejšiu platformu realizácie prototypu, pretože tento rámec spája všetku základnú funkcionalitu potrebnú na realizáciu projektu, t.j. Počítačové videnie a rozoznávanie značiek pomocou knižnice ALVAR, renderovanie scény pomocou rámcu XNA, ktorý je vyvíjaný spoločnosťou Microsoft a slúži najmä na vizualizáciu hier v 3D. Ako rozhranie dátového zdroju videa z webkamery sa použije zabudovaný DirectShow.
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Obrázok 3.5 Plán z týždňa 9

Dano ako hlavný architekt analyzoval vnútornú štruktúru rámcu Goblin XNA a na základe súčinnosti vnútorných častí rozdelil prototyp na logické časti. Ostatní členovia tímu si inštalovali a spojazdnili Goblin XNA. Matej vytvoril prihlášku nášho tímu do súťaže TP Cup. Následne bola v rámci diskusie táto prihláška skontrolovaná.
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Obrázok 3.6 Plán z týždňa 10

V 10. týždni sa Matej, Monika, Vlado a Marian realizovali v implementácií jednotlivých logických častí prototypu a zberom a tvorením súvisiacich dát. Marian sa sústredil na zvukové stopy, ktoré sa použijú v spojení s virtuálnymi nástrojmi. Monika analyzovala možnosti použitia 3D modelov štandardných formátov. Vlado rozvíjal možnosť použitia WPF (Windows Presentation Foundation) na tvorbu GUI, nezávislého od Goblin XNA okna aplikácie, pretože sme zhodnotili, že tento rámec je na túto úlohu vhodnejší.
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Obrázok 3.7 Plán z týždňa 11

Michal sa sústredil na vytváranie a integráciu metodík, postupov realizácie určitých činností potrebných na pokračovanie v tvorení prototypu a činnosť v rámci tímu. Tiež sa zameral na analýzu možnosti vyhodnocovanie zmenu polohy značky vzhľadom na pozorovaný priestor. Táto funkcionalita by sa v ďalších fázach dala využiť v spojení s fyzikálnym modelom Newton, ktorý je tiež zabudovaný do Goblin XNA. V 11. týždni sa tiež kompletizuje tento dokument k riadeniu, integrujú sa jeho prílohy. Monika sa zaoberala vizualizáciu referenčného bodu, ktorý svojou polohou ovláda intenzitu zvuku jednotlivých virtuálnych nástrojov a Marian samotnou implementáciou jeho funkcionality.
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Obrázok 3.8 Plán z týždňa 12

Marián dostal za úlohu vytvorenie prezentácie s čím mu pomohol Matej. Druhou úlohou v tomto týždni bolo vloženie vhodných zvukov na prezentáciu samotného nástroja.
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