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Zadanie úlohy


Zadaním tejto úlohy bola analýza existujúcich nástrojov použiteľných pre potreby kontinuálnej integrácie a následná integrácia projektu s týmto nástrojom. 
Bližšou špecifikáciou bolo vytvorenie denného kompilovania projektového zostavenia, vykonanie jednotkových testov(unit test) a následne oznámenie výsledkov.
Postup riešenia

Pri riešení sme analyzovali dva nástroje a to konkrétne Jenkins a Atlassian Bamboo.
	Prvou alternatívou, ktorú sme skúšali bol nástroj Jenkins vďaka skúsenostiam riešiteľa s týmto nástrojom. Výsledok integrácie bol neúspešný kvôli problémom spôsobeným pri práci s projektovým repozitárom a to konkrétne pri checkoute repozitára. 
	Ďalšou skúmanou alternatívou bol nástroj Atlassian Bamboo. Tento nástroj sme si vybrali kvôli už vybraným riešeniam projektového repozitára (Atlassian Bitbucket) a nástroja na podporu riadenia projektov (Atlassian Jira) a to kvôli jednoduchšej integrácii medzi nástrojmi a lepšej prehľadnosti.

Celý proces testovania je tvorený dvomi etapami. Prvá etapa je Build project, kedy je vykonaný checkout projektového repozitára a následne je skompilovaný hlavný projekt Jim pomocou Apache Ant, čo je nástroj na automatické zostavovanie softwarových aplikácií.
Druhou fázou je Unit test, kedy je využitý zostavený projekt z predchádzajúcej etapy na vykonanie základných jednotkových testov spúšťaných taktiež pomocou Apache Ant.

Následne sú zadefinované vetvy, pre ktoré sa tieto skupiny testov budú vykonávať. Primárne bude vždy zadefinovaná jedna hlavná vetva (master), ktorej periodicita spúšťania je každých 12 hodín. Následne je zadefinovaná aspoň jedna vedľajšia vývojová vetva, ktorej periodicita spúšťania je každé 4 hodiny. Tieto časové intervaly boli zadané vo formáte CRON.
Pre každú pridanú vetvu je potrebné pri prvom spustení nastaviť čas spúšťania pravidelného zostavovania.

Zdroje

Atlassian Bamboo: 
https://confluence.atlassian.com/display/BAMBOO/Bamboo+Documentation+Home
