Oprava unit testov

Po spustení všetkých testov v nástroji kontinuálnej integrácie bol vytvorený zoznam testov, ktoré obsahovali chybu. Zoznam obsahoval 10 testov, ktoré boli riešené.
LogTest
Chyba v tomto teste spočívala v zlom importe metód. Táto chyba bola odstránená správnym importom metód.
TacticalInfoTest.testbIsBallNearestToMe
Chyba v tomto teste odhalila zásadnú chyb pri implementácii testovanej metódy, kedy testovaná metóda mala vracať hodnotu true iba v tom prípade ak agent bol najbližším hráčom pri lopte.
 Chyba spočívala v hladaní najnižšej hodnoty vzdialenosti hocakého hráča od lopty a porovnávaním tejto hodnoty samej zo sebou. Metóda vracala hodnotu true v každom z testovaných prípadov. 
Na základe tohto faktu bola testovaná metóda preimplementovaná spolu so všetkými metódami určujúcimi najbližšieho hráča k lopte. Taktiež vznikla statická trieda DistanceHelper na výpočet vzdialeností hráčov.  Upravenými metódami sú bIsBallNearestToMeInMyTeam, bIsBallOurs, bIsBallTheir.
LowSkillTest.shouldSkipPhaseIfFlagIsSet
Chyba spočívala v nekorektnom xml súbore, ktorý vznikol najskôr iba na testovacie účely. Načítanie tohto súboru bolo nahradené načítaním súboru z adresára moves, kde sú uložené všetky low skilly, ktoré musia byť korektné. Následne bol celý test upravený podľa hodnôt načítavaného súboru.
ParserTest.seePerceptor
Chyba bola spôsobená chýbajúcou medzerou v správe odosielanej zo servera. Oprava spočívala v pridaní medzery do tejto správy.
RubyTest.initializationError
Chyba bola spôsobená chýbajúcou podporou Unit testov v tejto triede. Test slúžil na otestovanie načítania ruby skriptov. Keďže ruby skripty už netvoria súčasť projektu, tak tento test nie je opodstatnený.
SkillsFromXmlLoaderTest.shouldPopulateSkipFlags
Chyba v tomto teste bola podobná s chybou v teste LowSkillTest. Kde sa načítaval nekorektný xml súbor. Riešením bolo upravenie načítania testu, tak aby nebol závislí na inom teste a následnej úprave testovacích metód podľa nového načítaného xml súbora.
GoalieTestCaseTest.initializationError
Riešenie tohto testu nie je jednoznačné, keďže tento test neobsahoval žiadnu funkčnú testovaciu metódu (všetky boli zakomentované). Na ďalšom stretnutí je nutné prediskutovať adekvátnosť tohto testu. 
Pozičné testy
[bookmark: _GoBack]Nasledujúce testy slúžia na overenie určenie správnych parametrov pozície agenta(súradnice x,y,z, r, phi, theta). Tieto testy porovnávali hodnoty vypočítané agentom s hodnotami, ktoré boli určené vývojárom. Pozícia agenta sa počítala pomocou pozície fixných bodov na ihrisku. Týmito bodmi sú vlajky a tyčky bránok.  Po zmene konštantných hodnôt hracieho ihriska v úlohe ROBOCUPTP-30 9.1 Verzia servera simulacneho prostredia sa automatikcy zmenili aj očakávané hodnoty týchto testov. Riešením týchto chýb je prepočítanie nových očakávaných  hodnôt. Do testov bola pridaná poznámka informujúca o verzii servera na ktorom boli testy nadstavované.
Pozičnými testami sú:
· AgentModelTest.rotationInfer
· ParserToAgentModelIntegrationTest.testRotationAndPositioncalculation
· AgentModelTest.positionCalculation



